STANLEY

S

STANLEY

P ==

LD
Erushlsas

N\

|

=

English Page 05
French Page 11
Russian Page 18

SBDZOSZK Ukrainian Page 27

Turkish Page 35

SBDZODZK day 2l Page 48



ENGLISH (Original instructions)




(Original instructions) ENGLISH




ENGLISH (Original instructions)

INTENDED USE

Your STANLEY SBD20S2K / SBD20D2K drill/driver has been
designed for screwdriving applications and for drilling in wood,
metal and plastics. This tool is intended for professional use.

SAFETY INSTRUCTIONS

General power tool safety warnings

WARNING! Read all safety warnings,
& instructions, illustrations and specifications
provided with this power tool. Failure to follow all

instructions listed below may result in electric
shock, fire and/or serious injury.

Save all warnings and instructions for future reference.

The term "power tool" in all of the warnings listed below refers
to your mains operated (corded) power tool or battery operated
(cordless) power tool.

1. Work area safety

a. Keep work area clean and well lit. Cluttered or dark areas
invite accidents.

Do not operate power tools in explosive atmospheres,
such as in the presence of flammable liquids, gases or
dust. Power tools create sparks which may ignite the dust
or fumes.

Keep children and bystanders away while operating a
power tool. Distractions can cause you to lose control.

Electrical safety

Power tool plugs must match the outlet. Never modify

the plug in any way. Do not use any adapter plugs with

earthed (grounded) power tools. Unmodified plugs and
matching outlets will reduce risk of electric shock.

Avoid body contact with earthed or grounded surfaces

such as pipes, radiators, ranges and refrigerators.

There is an increased risk of electric shock if your body is

earthed or grounded.

Do not expose power tools to rain or wet conditions.

Water entering a power tool will increase the risk of electric

shock.

Do not abuse the cord. Never use the cord for carrying,

pulling or unplugging the power tool. Keep cord away

from heat, oil, sharp edges or moving parts. Damaged
or entangled cords increase the risk of electric shock.

e. When operating a power tool outdoors, use an
extension cord suitable for outdoor use. Use of a cord
suitable for outdoor use reduces the risk of electric shock.

f. If operating a power tool in a damp location is unavoid-

able, use a residual current device (RCD) protected

supply. Use of an RCD reduces the risk of electric shock.

3. Personal safety

a. Stay alert, watch what you are doing and use common
sense when operating a power tool. Do not use a
power tool while you are tired or under the influence of
drugs, alcohol or medication. A moment of inattention
while operating power tools may result in serious personal
injury.
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. Use personal protective equipment. Always wear eye

protection. Protective equipment such as a dust mask,
non-skid safety shoes, hard hat, or hearing protection used
for appropriate conditions will reduce personal injuries.

. Prevent unintentional starting. Ensure the switch is in

the off-position before connecting to power source
and/or battery pack, picking up or carrying the tool.
Carrying power tools with your finger on the switch or
energising power tools that have the switch on invites
accidents.

. Remove any adjusting key or wrench before turning

the power tool on. A wrench or a key left attached to a
rotating part of the power tool may result in personal injury.
Do not overreach. Keep proper footing and balance at
all times. This enables better control of the power tool in
unexpected situations.

Dress properly. Do not wear loose clothing or
jewellery. Keep your hair and clothing away from
moving parts. Loose clothes, jewellery or long hair can be
caught in moving parts.

. If devices are provided for the connection of dust

extraction and collection facilities, ensure these are
connected and properly used. Use of dust collection can
reduce dust-related hazards.

. Do not let familiarity gained from frequent use of tools

allow you to become complacent and ignore tool
safety principles. A careless action can cause severe
injury within a fraction of a second.

. Power tool use and care
. Do not force the power tool. Use the correct power tool

for your application. The correct power tool will do the job
better and safer at the rate for which it was designed.

. Do not use the power tool if the switch does not turn it

on and off. Any power tool that cannot be controlled with
the switch is dangerous and must be repaired.

. Disconnect the plug from the power source and/or

remove the battery pack, if detachable from the power
tool before making any adjustments, changing
accessories, or storing power tools. Such preventive
safety measures reduce the risk of starting the power tool
accidentally.

. Store idle power tools out of the reach of children and

do not allow persons unfamiliar with the power tool or
these instructions to operate the power tool. Power
tools are dangerous in the hands of untrained users.

. Maintain power tools and accessories. Check for

misalignment or binding of moving parts, breakage of
parts and any other condition that may affect the
power tools operation. If damaged, have the power tool
repaired before use. Many accidents are caused by
poorly maintained power tools.

Keep cutting tools sharp and clean. Properly maintained
cutting tools with sharp cutting edges are less likely to bind
and are easier to control.

. Use the power tool, accessories and tool bits etc. in

accordance with these instructions, taking into
account the working conditions and the work to be
performed. Use of the power tool for operations different
from those intended could result in a hazardous situation.

. Keep handles and grasping surfaces dry, clean and

free from oil and grease. Slippery handles and grasping
surfaces do not allow for safe handling and control of the
tool in unexpected situations.
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5. Battery tool use and care

a. Recharge only with the charger specified by the
manufacturer. A charger that is suitable for one type of
battery pack may create a risk of fire when used with
another battery pack.

b. Use power tools only with specifically designated
battery packs. Use of any other battery packs may create
a risk of injury and fire.

c. When battery pack is not in use, keep it away from
other metal objects, like paper clips, coins, keys, nails,
screws, or other small metal objects, that can make a
connection from one terminal to another. Shorting the
battery terminals together may cause burns or a fire.

d. Under abusive conditions, liquid may be ejected from
the battery; avoid contact. If contact accidentally
occurs, flush with water. If liquid contacts eyes,
additionally seek medical help. Liquid ejected from the
battery may cause irritation or burns.

6. Service

a. Have your power tool serviced by a qualified repair
person using only identical replacement parts. This will
ensure that the safety of the power tool is maintained.

ADDITIONAL POWER TOOL SAFETY WARNINGS

WARNING! Additional safety warnings for
drills/screwdrivers

*  Wear ear protectors when impact drilling. Exposure to
noise can cause hearing loss.

* Use auxiliary handles supplied with the tool. Loss of
control can cause personal injury.

* Hold power tool b-y insulated gripping surfaces when
performing an operation where the cutting accessory
may contact hidden wiring. Cutting accessory
contacting a "live" wire may make exposed metal parts of
the power tool "live" and could give the operator an electric
shock.

* Hold power tool by insulated gripping surfaces, when
performing an operation where the fastener may
contact hidden wiring. Fasteners contacting a "live" wire
may make exposed metal parts of the power tool "live" and
could give the operator an electric shock.

* Use clamps or another practical way to secure and
support the workpiece to a stable platform. Holding the
work by hand or against your body leaves it unstable and
may lead to loss of control.

+ Before drilling into walls, floors or ceilings, check for the
location of wiring and pipes.

+ Avoid touching the tip of a drill bit just after drilling, as it may
be hot.

+ The intended use is described in this instruction manual.
The use of any accessory or attachment or performance of
any operation with this tool other than those recommended
in this instruction manual may present a risk of personal
injury and/or damage to property.

SAFETY OF OTHERS

+ This tool is not intended for use by persons (including
children) with reduced physical, sensory or mental
capabilities, or lack of experience and knowledge, unless
they have been given supervision or instruction concerning
use of the tool by a person responsible for their safety.
Children should be supervised to ensure that they do not
play with the appliance.

Residual risks

Additional residual risks may arise when using the tool which
may not be included in the enclosed safety warnings. These
risks can arise from misuse, prolonged use etc.

Even with the application of the relevant safety regulations and

the implementation of safety devices, certain residual risks can
not be avoided. These include:

+ Injuries caused by touching any rotating/moving parts.

* Injuries caused when changing any parts, blades or
accessories.

Injuries caused by prolonged use of a tool. When using any
tool for prolonged periods ensure you take regular breaks.
Impairment of hearing.

Health hazards caused by breathing dust developed when
using your tool (example:- working with wood, especially
oak, beech and MDF.)

ELECTRICAL SAFETY

Your charger is double insulated; therefore no earth
@ wire is required. Always check that the mains voltage
corresponds to the voltage on the rating plate. Never
attempt to replace the charger unit with a regular
mains plug.
+ If the supply cord is damaged, it must be replaced by the
manufacturer or an authorised STANLEY Service Centre in
order to avoid a hazard.

ADDITIONAL SAFETY INSTRUCTIONS FOR
BATTERIES AND CHARGERS
Batteries

+  Never attempt to open for any reason.

+ Do not expose the battery to water.

* Do not store in locations where the temperature may
exceed 40 °C.

+  Charge only at ambient temperatures between 10 °C and

40 °C.

Charge only using the charger provided with the tool.

When disposing of batteries, follow the instructions given in

the section "Protecting the environment".

I
w__ Do not attempt to charge damaged batteries.

Chargers

+  Use your STANLEY charger only to charge the battery in
the tool with which it was supplied. Other batteries could

burst, causing personal injury and damage.
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+ Never attempt to charge non-rechargeable batteries.
+ Have defective cords replaced immediately.

+ Do not expose the charger to water.

+ Do not open the charger.

Do not probe the charger.

G The charger is intended for indoor use only.

@ Read the instruction manual before use.

LABELS ON TOOL

The following symbols are shown on the tool along with the
date code:

WARNING! To reduce the risk of injury, the user must
read the instruction manual.

Always wear safety goggles

Always wear safety hearing protection

Position of date code
The Date Code, which also includes the year of manufacture,
is printed into the housing.
Example:
2017 XX IN
Year of manufacturing

PACKAGE CONTENTS

The package contains:

1 Drill/driver

1 Charger

2 Batteries (C2/S2/D2) or 1 Battery (C1/S1/D1)

1 Instruction manual

+  Check for damage to the tool, parts or accessories which
may have occurred during transport.

+ Take the time to thoroughly read and understand this
manual prior to operation.

FEATURES (Fig A)

This appliance includes some or all of the following features.
Trigger Switch

Forward/Reverse Button

Torque Adjust Collar

Dual Range Gear Selector

Keyless Chuck

Battery

Battery Release Button

LED Work Light

Bit Tip Holder

© oo NSO wWN =

WARNING! Let the tool work at its own pace. Do not overload.

CHARGING THE BATTERY

The battery needs to be charged before first use and whenever
it fails to produce sufficient power on jobs that were easily done
before. The battery may become warm while charging; this is
normal and does not indicate a problem.

WARNING! Do not charge the battery at ambient temperatures
below 10 °C or above 40 °C. Recommended charging tempera-
ture: approx. 24 °C

NOTE: The charger will not charge a battery if the cell
temperature is below approximately 10 °C or above 40 °C.

The battery should be left in the charger and the charger will
begin to charge automatically when the cell temperature warms
up or cools down.

+  Plug the charger into an appropriate outlet before inserting
the battery pack.
* Insert the battery pack into the charger.

- @ The green LED will flash indicating that the
battery is being charged.

The completion of charge is indicated by the
green LED remaining on continuously.

The pack is fully charged and may be used at this time or left in

the charger..

WARNING! Recharge discharged batteries as soon as
possible after use or battery life may be greatly diminished.

Charger diagnostics

This charger is designed to detect certain problems that can
arise with the battery packs or the power source. Problems are
indicated by one LED flashing in different patterns.

m Bad battery

The charger can detect a weak or damaged
battery. The red LED flashes in the pattern
indicated on the label. If you see this bad
battery blink pattern, do not continue to
charge the battery. Return it to a service
centre or a collection site for recyclin

Hot/cold pack delay

When the charger detects a battery that is
excessively hot or excessively cold, it
automatically starts a Hot/Cold Pack delay,
suspending charging until the battery has
normalised. After this happens, the charger
automatically switches to the Pack Charging
mode. This feature ensures maximum
battery life. The red LED flashes in the
pattern indicated on the label when the
Hot/Cold pack delay is detected.

Problem power line

When the charger is used with some
portable power sources such as generators
or sources that convert DC to AC, the
charger may temporarily suspend operation.
The LED flashes in the pattern indicated on
the label. This indicates that the power
source is out of limits..

s s "KA
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Leaving the battery in the charger

The charger and battery pack can be left connected with the
LED glowing indefinitely. The charger will keep the battery pack
fresh and fully charged.

Electronic protection system

Li-lon batteries are designed with an Electronic Protection
System that will protect the battery against overloading,
overheating or deep discharge. The tool will automatically turn
off if the Electronic Protection System engages. If this occurs,
place the Li-lon battery on the charger until it is fully charged.

IMPORTANT CHARGING NOTES

+ Longest life and best performance can be obtained if the
battery pack is charged when the air temperature is
between (18°- 24°C). DO NOT charge the battery pack in
an air temperature below (+4.5°C), or above (+40.5°C).
This is important and will prevent serious damage to the
battery pack.

+ The charger and battery pack may become warm to touch
while charging. This is a normal condition, and does not
indicate a problem. To facilitate the cooling of the battery
pack after use, avoid placing the charger or battery pack in
a warm environment such as in a metal shed, or an
uninsulated trailer.

+  If the battery pack does not charge properly:

- Check current at receptacle by plugging in a lamp or other
appliance.

Check to see if receptacle is connected to a light switch
which turns power off when you turn out the lights.

Move charger and battery pack to a location where the
surrounding air temperature is approximately (18°- 24°C).
If charging problems persist, take the tool, battery pack and
charger to your local STANLEY service center.

+ The battery pack should be recharged when it fails to
produce sufficient power on jobs which were easily done
previously.

+ DO NOT CONTINUE to use under these conditions. Follow
the charging procedure.

*  You may also charge a partially used pack whenever you
desire with no adverse affect on the battery pack.

NOTE: Make sure your battery pack (6) is fully charged.
To install the battery pack into the tool - (Fig B)

+ Align the battery pack with the rails inside the handle.
+ Slide it firmly into place until you hear the lock snap into
place.

To remove the battery pack from the tool - (Fig C)

+ Press the battery release button (7) and firmly pull the
battery pack out of the tool handle.

+ Insert battery pack into the charger as described in the
charger section of this manual.

Trigger switch & forward/reverse button - (Fig D)
+ Thedrillis turned ON and OFF by pulling and releasing
the trigger switch (1) shown in Fig D.

The farther the trigger is depressed, the higher the speed
of the drill.

+  Aforward/reverse control button (2) determines the
rotational direction of the tool and also serves as a lock off
button.

+ To select forward rotation, release the trigger switch and
depress the forward/reverse control button on the right side
of the tool.

+ To select reverse, depress the forward/reverse control
button on the left side of the tool.

+  The center position of the control button locks the tool in the
off position. When changing the position of the control
button, be sure the trigger is released.

Adjusting torque control - (Fig E)
This tool is fitted with a torque adjustment collar (3) to select the
operating mode and to set the torque for tightening screws.

Large screws and hard workpiece materials require a higher
torque setting than small screws and soft workpiece materials.

+  For drilling in wood, metal and plastics, set the collar to the
drilling position symbol.

+  For screwdriving, set the collar to the desired setting. If you
do not yet know the appropriate setting, proceed as
follows:

+  Set the collar to the lowest torque setting.

+  Tighten the first screw.

+ If the clutch ratchets before the desired result is achieved,
increase the collar setting and continue tightening the
screw.

* Repeat until you reach the correct setting.

+ Use this setting for the remaining screws.

Dual range switch - (Fig F)
The dual range feature of your drill allows you to shift gears for
greater versatility.

+ To select low speed, high torque setting (position1), turn
tool off and permit to stop. Slide gear shifter button (4)
away from the chuck.

+ To select the high speed, low torque setting (position 2),
turn tool off and permit to stop. Slide gear shifter button
back toward the chuck.

NOTE: Do not change gears when tool is running. If you are
having trouble changing gears, make sure that the dual range
gear button is either completely pushed forward or completely
pushed back.

Keyless chuck - (Fig G)

WARNING! Make certain the battery pack is removed to
prevent tool actuation before installing or removing accesso-
ries. To insert a drill bit or other accessory:

+  Grasp the chuck (5) and rotate it in the counterclockwise
direction, as viewed from the chuck end.

+ Insert the bit or other accessory fully into the chuck, and
tighten securely by rotating the chuck in the clockwise

direction as viewed from the chuck end.
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WARNING! Do not attempt to tighten or loosen drill bits (or
any other accessory) by gripping the front part of the chuck
and turning the tool on. Damage to the chuck and personal
injury may occur when changing accessories.

Screw driving

+ For driving fasteners, the forward/reverse button should be
pushed to the left.

+ Use reverse (button pushed to the right) for removing
fasteners.

NOTE: When moving from forward to reverse, or vice versa,

always release the trigger switch first.

Drilling

+ Use sharp drill bits only.

+ Support and secure work properly, as instructed in the
Safety Instructions.

+ Use appropriate and required safety equipment, as
instructed in the Safety Instructions.

+ Secure and maintain work area, as instructed in the Safety
Instructions.

* Run the drill very slowly, using light pressure, until the hole
is started enough to keep the drill bit from slipping out of it.

+  Apply pressure in a straight line with the bit. Use enough
pressure to keep the bit biting but not so much as to stall
the motor or deflect the bit.

+Hold the drill firmly with two hands, one hand on the handle,
and the other gripping the bottom around the battery area
or the auxiliary handle if provided.

* DO NOT CLICK THE TRIGGER OF A STALLED DRILL
OFF AND ON IN AN ATTEMPT TO START IT. DAMAGE
TO THE DRILL CAN RESULT.

* Minimize stalling on breakthrough by reducing pressure
and slowly drilling through the last part of the hole.

+ Keep the motor running while pulling the bit out of a drilled
hole. This will help reduce jamming.

+ Make sure switch turns drill on and off.

Drilling in wood

Holes in wood can be made with the same twist drill bits used
for metal or with spade bits.

These bits should be sharp and should be pulled out frequently
when drilling to clear chips from the flutes.

Drilling in metal

Use a cutting lubricant when drilling metals. The exceptions are

cast iron and brass which should be drilled dry. The cutting
lubricants that work best are sulphurized cutting oil.

LED work light

When drill is activated by pulling the trigger switch (1), the
integrated LED work light (8)will automatically illuminate the
work area.

NOTE: The work light is for lighting the immediate work surface
and is not intended to be used as a flashlight.

Bit tip holder

A bit storage slot (9) is built into the base of the tool.

Troubleshooting

Problem

Unit will not start.

Possible cause

Battery pack not
installed properly.

Battery pack not
charged.

Possible solution

Check battery pack
installation.

Check battery pack charg-
ing requirements

Unit starts immedi-
ately upon inserting
battery

The switch has
been left in the “on”
position.

The switch must be
moved to “off’ to prevent
the tool from immediately
starting when battery is
inserted.

Battery pack will not
charge.

Battery pack not
inserted into charger.

Charger not plugged
in.
Surrounding air

temperature too hot or
too cold.

Insert battery pack into
charger until LED lights.

Plug charger into a work-
ing outlet.

Move charger and battery
pack to a surrounding air
temperature of above 40
degrees F (45°C) or below
105 degrees F (+40.5°C)

Unit shuts off
abruptly.

Battery pack has
reached its maximum
thermal limit.

Out of charge. (To
maximize the life of

Allow battery pack to cool
down.

Place on charger
and allow to charge.

the battery pack it is
designed to shutoff
abruptly when the
charge is depleted

MAINTENANCE

Your STANLEY tool has been designed to operate over a long
period of time with a minimum of maintenance. Continuous
satisfactory operation depends upon proper tool care and
regular cleaning.

Your charger does not require any maintenance apart from
regular cleaning.

WARNING! Before performing any maintenance on the tool,
remove the battery from the tool. Unplug the charger before
cleaning it.

* Regularly clean the ventilation slots in your tool and
charger using a soft brush or dry cloth.

+ Regularly clean the motor housing using a damp cloth. Do
not use any abrasive or solvent-based cleaner.

* Regularly open the chuck and tap it to remove any dust
from the interior.

PROTECTING THE ENVIRONMENT

Separate collection. This product must not be disposed

of with normal household waste.
[ |

Should you find one day that your STANLEY product needs
replacement, or if it is of no further use to you, do not dispose
of it with household waste. Make this product available for
separate collection.
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(x>, STANLEY provides a facility for the collection and
recycling of STANLEY products once they have
reached the end of their working life. To take

advantage of this service please return your product to any

authorised repair agent who will collect them on our behalf.

You can check the location of your nearest authorised repair
agent by contacting your local STANLEY office at the address
indicated in this manual. Alternatively, a list of authorised
STANLEY repair agents and full details of our after-sales
service and contacts are available on the Internet at:
www.2helpU.com.

Batteries

STANLEY batteries can be recharged many times.
At the end of their useful life, discard batteries with
BN due care for our environment:
* Run the battery down completely, then remove it from the
tool.
+ NiCd, NiMH and Li-lon batteries are recyclable. Take them
to any authorized repair agent or a local recycling station.

NOTES

STANLEY’s policy is one of continuous improvement to our
products and as such, we reserve the right to change product
specifications without prior notice. Standard equipment and
accessories may vary by country. Product specifications may
differ by country.

Complete product range may not be available in all countries.
Contact your local STANLEY dealers for range availability

SERVICE INFORMATION

STANLEY offers a full network of company-owned and
authorized service locations. All STANLEY Service Centers are
staffed with trained personnel to provide customers with
efficient and reliable power tool service. For more information
about our authorized service centers and if you need technical
advice, repair, or genuine factory replacement parts, contact
the STANLEY location nearest you.

TECHNICAL DATA

Voltage Vic 18V

No-load speed min-1 0-430/0-1700
Max. torque Nm 55

Chuck capacity mm 13

Max Drilling capacity

Wood mm 35

Steel mm 13

Weight kg 1.5

Charger SC201 SC202
Input voltage Vac 220-240 220-240
Output voltage Ve 18 18
Current mA 1000 2000
Approx. charge time mins 80-240 40-120

Battery SB20C SB20S SB20D SB20M
Voltage V¢ 18 18 18 18
Capacity ~ Ah 1.3 15 2.0 4.0
Type Li-lon Li-lon Li-lon Li-lon
Sound pressure (LPA) dB(A) 72
Sound pressure uncertainty (K ) dB(A) 3
Sound power (L,,,) dB(A) 83
Sound power uncertainty (K, ,) dB(A) 3

Vibration emission value ah (triax vector sum) according to EN 60745:

Drilling into metal (a, ;) = ms? 17
Uncertainty (K) = ms? 15
Screwdriving without impact (a,) = ms? 1.0
Uncertainty (K) = mis? 15

VIBRATION

The declared vibration emission values stated in the technical
data and the declaration of conformity have been measured in
accordance with a standard test method provided by EN 60745
and may be used for comparing one tool with another. The
declared vibration emission value may also be used in a
preliminary assessment of exposure.

WARNING! The vibration emission value during
& actual use of the power tool can differ from the
declared value depending on the ways in which the
tool is used. The vibration level may increase above
the level stated.
When assessing vibration exposure to determine safety
measures required by 2002/44/EC to protect persons regularly
using power tools in employment, an estimation of vibration
exposure should consider, the actual conditions of use and the
way the tool is used, including taking account of all parts of the

operating cycle such as the times when the tool is switched off
and when it is running idle in addition to the trigger time.
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EC declaration of conformity
MACHINERY DIRECTIVE

C€

SBD20S2K / SBD20D2K - Drill / Screwdriver

STANLEY declares that these products described under
"technical data" are in compliance with: 2006/42/EC, EN
60745-1:2009 + A11:2010, EN 60745-2-1:2010

These products also comply with Directive 2014/30/EU and
2011/65/EU. For more information, please contact STANLEY
at the following address or refer to the back of the manual.

The undersigned is responsible for compilation of the
technical file and makes this declaration on behalf of

STANLEY.

R.Laverick

Engineering Manager

STANLEY , Europe, Egide Walschaertsstraat14-18,
2800 Mechelen, Belgium

01.2017

TWO YEAR WARRANTY

If your STANLEY product becomes defective due to faulty
materials or workmanship within 24 months from the date of
purchase, STANLEY guarantees to replace all defective parts
free of charge or — at our discretion — replace the unit free of
charge provided that:

+  The product has not been misused and has been used in
accordance with the instruction manual;

+  The product has been subject to fair wear and tear;

+ Repairs have not been attempted by unauthorized
persons;

+  Proof of purchase is produced;

+  The STANLEY product is returned complete with all original
components;

+  The product hasn’t been used for hire purposes.

If you wish to make a claim, contact your seller or check the
location of your nearest authorised STANLEY repair agent in
the STANLEY catalogue or contact your local STANLEY office
at the address indicated in this manual. A list of authorised
STANLEY repair agents and full details of our after sales
service is available on the internet at: www.2helpU.com




USAGE PREVU

Votre perceuse visseuse STANLEY SBD20S2K / SBD20D2K a
été congue pour les travaux de vissage et de percage de trous
dans le bois, le métal et le plastique. Cet outil est destiné a une
utilisation professionnelle.

CONSIGNES DE SECURITE

Avertissements de sécurité générale concernant
Ioutil électrique

Les définitions ci-dessous définissent le niveau de gravité de
chaque mention d'avertissement. Veuillez lire le manuel et
préter attention a ces symboles.

A

AVERTISSEMENT ! Lisez tous les avertisse-
ments de sécurité, les instructions, les
illustrations et les spécifications fournies avec
cet outil électrique. Le non-respect de ces
avertissements et de ces instructions peut provoquer
un incendie, une électrocution et/ou de graves
blessures.

Conservez ces avertissements et ces instructions a titre
de référence ultérieure. Le terme « outil électrique » dans les
avertissements fait référence a votre outil électrique alimenté
par le courant (avec cordon d’alimentation) ou fonctionnant sur
batterie (sans cordon).

1.
a.
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Sécurité de aire de travail

Travaillez dans un endroit propre et bien éclairé. Les
zones encombrées et sombres peuvent entrainer des
accidents.

. Ne mettez pas en marche votre outil électrique dans un

environnement explosif, ou en présence de liquides
inflammables, de gaz, ou de poussiéres. La mise en
marche de I'outil crée des étincelles qui peuvent enflammer
les poussieres ou vapeurs.

Eloignez les enfants et les personnes présentes de la
zone lorsque Il'outil est en fonctionnement. Toute
distraction peut vous faire perdre le controle de I'outil.

Sécurité électrique

Les fiches de I'outil électrique doivent correspondre a
la prise secteur. Ne modifiez jamais la fiche, de
quelque maniére que ce soit. Nutilisez pas
d’adaptateurs avec des outils ayant une prise de terre
(mis a la terre). Des fiches non modifiées et raccordées
aux prises murales correspondantes réduiront les risques
de choc électrique.

. Evitez le contact direct avec les surfaces mises a la

terre ou mises a la masse comme les canalisations, les
radiateurs, les cuisiniéres et les réfrigérateurs. Le
risque de choc électrique augmente si votre corps est mis
alaterre ou a la masse.

N'utilisez pas d’outils électriques dans des environne-
ments pluvieux ou humides. Si de I'eau s'introduit dans
un outil électrique, le risque de choc électrique
augmentera.

. Ne malmenez pas le cordon d’alimentation. N’utilisez

jamais le cordon pour transporter, tirer ou débrancher
I'outil électrique. Veillez a garder le cordon éloigné des
sources de chaleur, des huiles, des rebords coupants
ou des piéces mobiles. Les cables endommagés ou
entremélés augmentent le risque de choc électrique.
Lorsqu’un outil électrique est utilisé a I'extérieur,

. Si des dispositifs destinés au
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utilisez uniquement une rallonge spécialement prévue
a cet effet. L'usage d’'une rallonge adaptée a I'utilisation en
extérieur réduit le risque de choc électrique.
Habillez-vous correctement. Ne portez pas de
vétements amples ou de bijoux. Gardez vos cheveux,
vos vétements et vos gants éloignés des piéces
mobiles. Tenez vos cheveux, vétements et gants éloignés
des pieces mobiles. Les vétements amples, les bijoux ou
les cheveux longs peuvent étre happés par les pieces
mobiles.

Sécurité personnelle

Soyez vigilant, regardez bien ce que vous faites et
faites preuve de bon sens lorsque vous utilisez I'outil
électrique. N'utilisez pas d’outil électrique si vous étes
sous linfluence de drogues, d’alcool ou de
médicaments. Un instant d'inattention pendant I'utilisation
d'outils électriques peut entrainer des blessures graves.

. Utilisez un équipement de protection individuel.

Utilisez toujours une protection oculaire. L'utilisation
d'équipements de protection tels que les masques
anti-poussiére, les chaussures de sécurité antidérapantes,
les casques de sécurité ou les protections auditives dans
des conditions appropriées réduiront les risques de
blessures corporelles.

Evitez les démarrages intempestifs. Veillez a ce que
Pinterrupteur soit en position d’arrét avant de brancher
I'outil @ une source d’alimentation et/ou une batterie,
de ramasser I'outil ou de le transporter. Transporter les
outils électriques avec le doigt sur linterrupteur ou
brancher les outils électriques avec linterrupteur en
position de marche peut entrainer des accidents.

. Retirez toute clé a molette ou autre clé de réglage avant

de mettre I'outil électrique en marche. Laissez une clé a
molette ou une clé sur une partie rotative de [outil
électrique peut engendrer des blessures corporelles.

Ne vous penchez pas trop. Gardez en permanence une
position stable et un bon équilibre. Cela permet un
meilleur controle de 'outil électrique dans des situations
imprévues.

Portez des vétements appropriés. Ne portez pas de
vétements amples ou de bijoux. Tenez vos cheveux,
vétements et gants éloignés des pieces mobiles. Les
vétements amples, les bijoux ou les cheveux longs
peuvent étre happés par les pieces mobiles.
raccordement
d’installations d’extraction et de recueil de la
poussiére sont fournis, assurez-vous qu'ils sont
correctement raccordés et utilisés. L'utilisation de cet
outil peut réduire les dangers associés a la présence de
poussieres.

. Ne pensez pas que la familiarité que vous avez acquise

en utilisant frequemment des outils vous permet d’étre
complaisant et d’ignorer les principes de sécurité
concernant [lutilisation des outils. Une action
imprudente peut causer de graves blessures en une
fraction de seconde.

Utilisation et entretien de I'outil électrique

Ne forcez pas [loutil électrique. Utilisez [Ioutil
électrique adapté a votre travail. L'outil adapté est plus
efficace et moins dangereux s'il est utilisé a la vitesse pour

laquelle il a été congu.
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N'utilisez pas I'outil si I'interrupteur ne le met pas en
position de marche et d’arrét. Tout outil qui ne peut étre
contrélé par l'interrupteur est dangereux et doit étre réparé.
Débrancher la fiche de I'alimentation source et/ ou la
batterie de la outil électrique avant de faire
ajustements, changement d'accessoires, ou stockage
d'outils électriques. Ces mesures de sécurité préventives
réduisent le risque de démarrage accidentel de [l'outil
électrique.

Conservez les outils électriques inutilisés hors de la
portée des enfants et ne laissez pas de personnes non
familiarisées avec I'outil ou ces instructions utiliser
I'outil électrique. Les outils électriques sont dangereux
pour les utilisateurs inexpérimentés.

Maintenir les outils électriques. Vérifiez la dérive
d’alignement ou I'attache des piéces mobiles, toute
possibilité de rupture de piéces et tout état pouvant
affecter I'outil lors de son utilisation. Si l'outil est
endommagé, faites-le réparer avant de [lutiliser. De
nombreux accidents sont dus a des outils électriques mal
entretenus.

Maintenez les outils de coupe aiguisés et propres. Les
outils de coupe bien entretenus aux bords aiguisés sont
moins susceptibles de se coincer et plus faciles a contréler.
Utilisez I’outil électrique, les accessoires et les méches
de loutil etc., conformément a ces instructions en
prenant en compte les conditions de travail et la tache
a réaliser. L'utilisation de l'outil électrique pour des
opérations différentes de celles pour lesquelles il a été
congu peut entrainer une situation dangereuse.
Maintenez les poignées et les surfaces de préhension
séches, propres et exemptes d’huile et de graisse. Des
poignées et des surfaces de préhension glissantes ne
permettent pas de manipuler I'outil en toute sécurité et de
le contréler dans des situations inattendues.

Utilisation et entretien d’un outil alimenté par batterie
Rechargez I'outil uniquement avec le chargeur spécifié
par le fabricant. Un chargeur approprié pour un type de
batterie peut créer un risque d'incendie lorsqu'il est utilisé
avec une autre batterie.

Utilisez les outils électriques uniquement avec les
batteries spécialement adaptées. L'utilisation d’autres
batteries présente un risque de blessure et d'incendie.
Lorsque vous ne vous servez pas de la batterie,
rangez-la loin des autres objets métalliques, comme
des trombones, piéces de monnaie, clés, clous, vis ou
autres petits objets métalliques, susceptibles d’établir
une connexion entre les bornes. Tout court-circuit entre
les bornes de la batterie peut provoquer des brilures ou un
incendie.

Dans des conditions d’utilisation excessive, du liquide
peut s’écouler de la batterie ; dans ce cas, veuillez
éviter tout contact. En cas de contact accidentel,
rincez la partie touchée avec de I'eau. Si le liquide
pénétre dans vos yeux, consultez immédiatement un
médecin. Le liquide éjecté de la batterie peut causer des
irritations ou des brdlures.

Réparation
Faites réparer votre outil électrique par un réparateur

agréé utilisant uniquement les piéces de rechange
identiques. Cela permettra de garantir la sécurité de I'outil
électrique.

AVERTISSEMENTS DE SECURITE GENERALE
CONCERNANT L’OUTIL

& AVERTISSEMENT ! Avertissements de sécurité

supplémentaires pour les perceuses visseuses.

Portez une protection auditive lorsque vous utilisez
des perceuses a percussion. Une exposition au bruit
peut provoquer la perte de I'audition.

Utilisez les poignées auxiliaires fournies avec I'outil.
Toute perte de contrle peut causer des dommages
corporels.

Tenez loutil électrique uniquement par les surfaces
isolées lorsque vous effectuez une opération au cours
de laquelle 'accessoire coupant peut étre en contact
avec des cables cachés. Si un accessoire de coupe entre
en contact avec un cable « sous tension », les pieces
métalliques de 'outil électrique risquent de transmettre le
courant et d'infliger un choc électrique a 'opérateur.
Tenez loutil électrique uniquement par les surfaces
isolées lorsque vous effectuez une opération au cours
de laquelle une vis peut toucher des cables cachés. Si
des vis touchent un cable « sous tension », les pieces
métalliques de 'outil électrique risquent de transmettre le
courant et d'infliger un choc électrique a 'opérateur.
Utilisez des serre-joints, un étau de serrage ou toute
autre méthode pratique pour sécuriser et maintenir la
piéce a traiter sur une plate-forme stable. Le fait de tenir
la piece a traiter avec votre main ou I'appuyer contre votre
corps la rend instable et peut provoquer une perte de
contréle.

Avant de percer les murs, les sols ou les plafonds, vérifiez
la position des cables et tuyaux.

Evitez de toucher la pointe d’un foret immédiatement aprés
utilisation, car vous pourriez vous brdler.

L'utilisation prévue est décrite dans le présent manuel.
L'utilisation d’'accessoires, de pieces rajoutées et de
I'appareil en lui-méme autre que celle définie dans le
présent manuel d'instructions présente un risque de
blessure et de dommages matériels.

SECURITE D’AUTRUI

Cet outil n'est pas destiné a étre utilisé par des personnes
(y compris les enfants) présentant des capacités
physiques, sensorielles ou mentales réduites, ou sans
expérience, ni connaissances, a moins qu’elles ne soient
surveillées ou qu'elles n'aient été instruites a I'utilisation de
I'appareil par une personne responsable de leur sécurité.
Les enfants doivent étre surveillés pour s'assurer qu'ils ne
jouent pas avec I'appareil.
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Risques résiduels

Il 'se peut que des risques résiduels additionnels non inclus

dans les avertissements de sécuritt du présent manuel

surviennent lors de I'utilisation de I'outil. Ces risques peuvent
provenir d’une utilisation inappropriée ou prolongée, etc.

Malgré I'application des instructions de sécurité en vigueur et la

mise en ceuvre des dispositifs de sécurité, certains risques

résiduels ne peuvent étre évités. Ces risques comprennent:

* Des blessures provoquées par le contact avec des
piéces mobiles / rotatives.

* Des blessures provoquées lors du changement des
piéces, lames ou accessoires.

* Des blessures provoquées par un usage prolongé de
I'appareil. Assurez-vous prendre réguliérement des
pauses lors d’un usage prolongé d’un appareil.

* Troubles de I'audition

o Il existe des risques pour la santé causés par
I'inhalation de poussiére qui se développent lors de
I'utilisation de votre outil (exemple : travailler du bois,
en particulier le chéne, le hétre ou le MDF).

SECURITE ELECTRIQUE

@ Votre chargeur dispose d’une double isolation ; par
conséquent, aucun fil de terre n'est nécessaire.

Vérifiez toujours que la tension secteur correspond a

celle de la plaque signalétique. N'essayez jamais de

remplacer le chargeur par une fiche secteur

principale.

+  Sile cordon d’alimentation est abimé, il doit étre remplacé
par le fabricant ou un centre de services agréé STANLEY
afin d'éviter tout danger.

CONSIGNES DE SECURITE SUPPLEMENTAIRES
POUR LES BATTERIES ET LES CHARGEURS

Batteries
+  N'essayez jamais d'ouvrir une batterie, pour une raison
quelconque.

+ Nexposez pas la batterie a 'eau.

* Ne rangez pas votre batterie dans des endroits ou la
température ambiante est supérieure a 40 °C.

+ Chargez votre batterie uniquement a des températures
ambiantes comprises entre 10 °C et 40 °C.

+  Chargez uniquement la batterie a I'aide du chargeur fourni
avec l'outil.

« Lors de la mise au rebut des batteries, respectez les
instructions indiquées dans la section « Protection de

I'environnement ».

'y N'essayez pas de recharger les batteries
endommageées.
Chargeurs

+ Utilisez uniquement votre chargeur STANLEY  pour
charger la batterie de 'outil avec laquelle il a été fourni.
L'utilisation d'autres batteries pourrait provoquer une
explosion et causer des blessures et des dommages.

+  N'essayez pas de recharger des batteries non rechargea-
bles.

Faites immédiatement remplacer les cordons défectueux.
N'exposez pas le chargeur a I'eau.

+ Nouvrez pas le chargeur.

+ Evitez de sonder le chargeur.

O

@ Lisez le manuel d'instructions avant toute utilisation.

ETIQUETTES DE L’OUTIL

Les symboles suivants ainsi que le code de date apparaissent
sur 'appareil :

Portez toujours des lunettes de sécurité.

Portez toujours un serre-téte antibruit.

Position le code de la date

Le code de la date, comprenant aussi I'année de fabrication,
est imprimé sur le boitier de I'outil.

Exemple:

Le chargeur est destiné & un usage intérieur
uniquement.

Avertissement ! Afin de réduire le risque de blessure,
I'utilisateur doit lire le manuel d'instruction.

2017 XX N
Année de fabrication

CONTENU DE LENSEMBLE

La boite contient :

1 perceuse/visseuse

chargeur

batteries (C2/S2/D2) ou 1 batterie (C1/S1/D1)

mode d'emploi

Vérifiez que l'outil, ses piéces et ses accessoires n'ont pas
été endommagés pendant le transport.

+ Prenez le temps de lire attentivement et de comprendre
ce mode d'emploi avant d'utiliser l'outil.

FONCTIONNALITES (Fig A)

Cet appareil présente certaines ou toutes les fonctionnalités
suivantes.

Détente

Bouton de marche avant/arriére

Bague de réglage du couple

Sélecteur de double gamme de vitesse
Mandrin sans clé

Batterie

Bouton de déverrouillage de la batterie
Lumiére de travail a LED

Porte-foret

IR CRN
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MODE D’EMPLOI

AVERTISSEMENT ! Laissez I'appareil fonctionner & son
propre rythme. Ne le surchargez pas.

RECHARGE DE LA BATTERIE

Vous devez charger la batterie avant la premiére utilisation et
chaque fois qu'elle ne produit pas assez d’énergie pour les
travaux aisément réalisés auparavant. La batterie peut devenir
chaude pendant la charge ; cela est normal et n'indique aucun
probléme.
AVERTISSEMENT ! Evitez de charger la batterie & des
températures ambiantes inférieures & 10 °C ou supérieures a
40 °C. La plage thermique recommandée est d’environ 24 °C.
REMARQUE : Le chargeur ne chargera pas la batterie si la
température des éléments de batterie est inférieure a environ
10 °C ou supérieure a 40 °C. La batterie doit étre laissée dans
le chargeur afin que le chargeur commence automatiquement
la charge lorsque la température des éléments a suffisamment
monté ou diminué.
+ Branchez le chargeur sur une prise appropriée avant
d'insérer la batterie.
+ Insérez la batterie dans le chargeur.

m La charge est terminée lorsque le voyant vert
reste allumé en permanence. La batterie est

alors entierement chargée et peut étre utilisée a ce moment ou
laissée dans le chargeur.

AVERTISSEMENT ! Rechargez les batteries déchargées dés
que possible aprés leur utilisation, sinon la durée de vie des
batteries peut étre grandement diminuée.

Le voyant vert clignote pour indiquer que la
batterie est en cours de charge.

Diagnostics du chargeur

Ce chargeur est congu pour détecter certains problemes qui
peuvent survenir avec les batteries ou la source d’alimentation.
Ces problémes particuliers sont signalés par un voyant
clignotant de différentes fagons.

Batterie défectueuse

Le chargeur peut détecter une batterie faible
ou endommagée. Le voyant rouge clignote
selon le schéma indiqué sur I'étiquette. Si
vous voyez ce schéma de clignotement de la
batterie indiquant que celle-ci est
défectueuse, ne continuez pas a la charger.
Renvoyez-la a un centre de services ou a un
site de collecte pour le recyclage.

Délai de charge de batterie
chaude/froide

Lorsque le chargeur détecte une batterie qui
est trop chaude ou trop froide, il démarre
automatiquement un délai de charge de
batterie  chaude/froide, suspendant la
charge jusqu’a ce que la température de la

batterie soit normalisée. Dés que c'est le cas, le chargeur
passe automatiqguement en mode de charge. Gréace a cette
fonctionnalité, la durée de vie de la batterie est maximale. Le
voyant rouge clignote selon le schéma indiqué sur I'étiquette
lorsque I'activation du délai de charge de batterie chaude/froide
est détectée.

ex ve A

Probléme de source d’alimentation
Lorsque le chargeur est utilisé avec
certaines sources d'énergie portable telles
que des générateurs ou des sources
convertissant le courant continu en courant
alternatif, le chargeur peut s'arréter
temporairement de fonctionner. Le voyant
clignote selon le schéma indiqué sur
I'étiquette. Cela indique que la source
d’alimentation est en dehors des limites
tolérées.

Laisser la batterie dans le chargeur

La batterie peut étre laissée connectée dans le chargeur avec
le voyant allumé indéfiniment. Le chargeur gardera la batterie
en parfait état, entiérement chargée.

Systéme de protection électronique

Les batteries Li-lon integrent un systéme de protection électron-
ique qui protege la batterie contre les surcharges, la surchauffe
ou la décharge intégrale. L'outil s'éteint automatiquement si le
systéme de protection électronique se déclenche. Dans ce cas,
placez la batterie Li-lon sur le chargeur jusqu'a ce qu'elle soit
complétement chargée.

NOTES IMPORTANTES SUR LA RECHARGE

* Une plus longue durée de vie et un meilleur rendement
sont obtenus lorsque la batterie est chargée avec une
température de l'air comprise entre 18 et 24 °C . Ne
rechargez PAS la batterie a une température d'air
inférieure a +4,5 °C, ou supérieure a +40,5 °C. Cela est
important et permettra d’éviter des dommages graves a la
batterie.

+ Le chargeur et la batterie peuvent devenir chauds au
toucher pendant la charge. Cette condition est normale et
n'indique aucun probléeme. Pour faciliter le refroidissement
de la batterie aprés son utilisation, évitez de placer le
chargeur ou la batterie dans un environnement chaud
comme dans un hangar métallique ou une remorque non
isolée.

+ Lorsque la batterie ne se charge pas correctement :

- Vérifiez la tension & la prise secteur en branchant une
lampe ou un autre appareil.

- Vérifiez si la prise est connectée a un interrupteur de
lampes qui éteint I'appareil lorsque les lampes sont
éteintes.

- Déplacez le chargeur et la batterie a un endroit ou la
température de I'air ambiante est entre 18 et 24 °C. Si le
probléme de charge persiste, apportez I'outil, le chargeur
et la batterie, a votre centre de services local STANLEY.
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+ La batterie doit étre rechargée quand elle ne parvient plus
a produire suffisamment de puissance pour effectuer des
taches qui étaient auparavant effectuées facilement.

+ NE CONTINUEZ PAS a Iutiliser dans ces conditions.
Observez la procédure de charge.

+ Vous pouvez également charger une batterie partiellement
utilisée chaque fois que vous le désirez sans que cela ait le
moindre effet négatif sur la batterie.

Installation et retrait de la batterie de I'outil
AVERTISSEMENT ! Assurez-vous d'engager le bouton de
verrouillage pour empécher que l'interrupteur ne soit actionné
avant de retirer ou d'installer la batterie.

REMARQUE : Vérifiez que votre bloc-batterie (6) est compléte-
ment chargé.

Installer le bloc-batterie dans la poignée de I'outil -

(Fig B)

+  Alignez le bloc-batterie avec les rails situés a l'intérieur de
la poignée.

+ Faites-le glisser fermement jusqu'a ce que vous entendiez
le déclic de verrouillage.

Retirer le bloc-batterie de la poignée de I'outil -

(Fig C)

+ Appuyez sur le bouton de déverrouillage (7) et sortez le
bloc-batterie de la poignée de l'outil en tirant fermement.

*+ Insérez le bloc-batterie dans le chargeur, comme indiqué
dans la section de ce manuel consacrée au chargeur.

Détente et bouton de marche avant/arriére -

(Fig D)

+ La perceuse est allumée et éteinte en appuyant et en
relachant la détente (1), comme illustré a la Fig D.

Plus la détente est enfoncée, plus la perceuse tourne vite.

+ Un bouton de marche avant/arriere permet de choisir le
sens de rotation de I'outil et sert également de bouton de
verrouillage.

+ Pour sélectionner la rotation avant, relachez la détente et
enfoncez le bouton de marche avant/arriére vers la droite
de l'outil.

+ Pour sélectionner la rotation arriére, enfoncez le bouton de
commande avant/arriere vers la gauche de l'outil.

+ Laposition centrale du bouton de commande verrouille
I'outil en position d'arrét. Lorsque vous changez la position
du bouton de commande, assurez-vous que le commuta-
teur de déclenchement est relaché.

Réglage de la commande de couple - (Fig E)

Cet outil est équipé d'une bague de réglage du couple (3) pour

sélectionner le mode de fonctionnement et régler le couple de

serrage des vis. Les grosses vis et les matériaux durs

nécessitent un couple de serrage plus élevé que les petites vis

et les matériaux tendres.

+  Pourle pergage du bois, du métal et du plastique, mettez la
bague dans la position de pergage.

+  Pour le vissage, mettez la bague sur le réglage de couple
désiré. Si vous ne savez pas quelle valeur choisir,
procédez comme suit :

+ Réglez la bague sur le couple le plus faible.

+  Serrez la premiére vis.

+ Sil'embrayage se met a cliqueter avant que la vis ne soit
suffisamment serrée, augmentez le couple et continuez de
serrer la vis.

+ Répétez cela jusqu'a ce que le couple de serrage soit
suffisant.

+ Utilisez ce réglage pour les vis restantes.

Sélecteur de double gamme de vitesse - (Fig F)

La fonction de double gamme de vitesse de votre perceuse

vous permet de changer de vitesse afin d'offrir une plus grande

polyvalence.

+  Pour sélectionner la vitesse basse avec un couple élevé
(position1), éteignez I'outil et laissez-le s'arréter compléte-
ment. Faites glisser le sélecteur de vitesse (4) en
I'éloignant du mandrin.

+  Pour sélectionner la vitesse élevée avec un couple bas
(position 2), éteignez I'outil et laissez-le s'arréter compléte-
ment. Faites glisser le sélecteur de vitesse en le
rapprochant du mandrin.

REMARQUE : Ne changez pas de vitesse durant le fonctionne-

ment de I'outil. Si vous avez des difficultés pour changer de

vitesse, assurez-vous que le sélecteur de vitesse est poussé
complétement soit vers I'avant, soit vers I'arriere.

Mandrin sans clé - (Fig G)

AVERTISSEMENT ! Assurez-vous de retirer la batterie pour

éviter que I'outil ne soit mis en marche avant l'installation ou le

démontage des accessoires.

Pour insérer un foret ou un autre accessoire :

+  Saisissez le mandrin (5) et faites-le tourner dans le sens
inverse des aiguilles d'une montre, lorsque vous regardez
I'outil depuis le mandrin.

+ Insérez le foret ou un autre accessoire a fond dans le
mandrin, puis serrez le mandrin en le tournant dans le sens
des aiguilles d’'une montre, lorsque vous regardez I'outil
depuis le mandrin.

AVERTISSEMENT ! N'essayez pas de serrer ou de desserrer

des forets (ou tout autre accessoire) en saisissant la partie

avant du mandrin et en faisant tourner l'outil. Vous pouvez
endommager le mandrin et vous blesser durant le changement
d’accessoires.

Vissage

+ Lors du vissage de vis, le bouton marche avant/arriere doit
étre pousse vers la gauche.

+ Utilisez la marche arriére (bouton poussé vers la droite)
pour dévisser les vis.

REMARQUE : Lors du passage de la marche avant a la

marche arriere, ou vice versa, relachez toujours d’abord la

détente.

Percage

+  Utilisez uniquement des forets qui ne sont pas émousseés.
+  Soutenez et fixez correctement les éléments de travail,

conformément aux Consignes de sécurité.
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« Utilisez I'équipement de sécurité requis et approprié,
conformément aux Consignes de sécurité.

+  Sécurisez l'aire de travail et maintenez-la dans cet état,
conformément aux Consignes de sécurité.

+ Faites fonctionner la perceuse tres lentement, en appuyant
légérement sur la détente, jusqu'a ce que le trou soit
suffisamment bien démarré pour que le foret ne glisse plus.

+  Exercez une pression dans I'axe du foret. Utilisez suffisam-
ment de pression pour que le foret morde, mais pas trop,
pour ne pas faire caler le moteur ou faire dévier le foret.

+ Maintenez le foret fermement a deux mains, une main sur
la poignée, et I'autre autour de la zone de la batterie ou sur
la poignée auxiliaire, s'il y en a une.

+  N’APPUYEZ PAS REPETITIVEMENT SUR LA DETENTE
S| LE FORET EST COINCE AFIN DE LE DEBLOQUER
ET DE CONTINUER LE PERGAGE. VOUS POURRIEZ
ENDOMMAGER LA PERCEUSE.

+ Minimisez le grippage du foret en réduisant la pression
quand le foret est sur le point de passer a travers le
matériau et percez lentement la derniére partie du trou.

+ Continuez a faire tourner le foret pendant que vous le
retirez du trou percé. Cela réduira les chances de grippage.

+ Assurez-vous que la détente permet d’allumer et d’éteindre
la perceuse.

Pergage dans le bois

Les trous dans le bois peuvent étre percés avec les mémes
forets hélicoidaux utilisés pour le métal ou avec des forets
plats.

Assurez-vous d'utiliser des forets bien aiguisés et, durant le
percage, de les sortir fré<quemment du trou de percage afin
d'éliminer les copeaux.

Pergage dans le métal

Utilisez un lubrifiant de coupe lors du per¢age de métaux. La
fonte et le laiton sont des exceptions qui doivent étre percés a
sec. Le lubrifiant de coupe qui fonctionne le mieux est I'huile de
coupe sulfurisée.

Lumiére de travail a LED

Lorsque la perceuse est mise en marche en appuyant sur la
détente (1), la lumiére de travail a LED (8) éclaire automatique-
ment la zone de travail.

REMARQUE : La lumiére de travail sert & I'éclairage de la
surface de travail inmédiat. Elle n’est pas destinée a servir de
lampe torche.

Porte-embout
Un porte-embout (9) est intégré dans le pied de I'outil.

Dépannage

Probléme Cause possible Solution possible
Vérifier l'installation de la
batterie

Veérifier les conditions de

L'appareil ne démarre
pas.

La batterie n'est pas
installée correctement.

La batterie n'est pas

chargée. charge de la batterie
L'appareil démarre La détente est La détente doit étre relachée
immédiatement aprés | enfoncée en position en position « arrét » pour
linsertion de la «marche ». empécher ['outil de démarrer
batterie immédiatement dés que la

batterie est insérée.

Insérer la batterie dans le
chargeur jusqu'a ce que le

La batterie ne se
charge pas.

La batterie n'est pas
insérée dans le

chargeur. voyant de charge s'allume.

Le chargeur n'est pas | Brancher le chargeur dans

branché au secteur. une prise secteur qui
fonctionne.

Déplacer le chargeur et la
batterie dans un endroit oui la
température de I'air ambiante
est inférieure a 4,5 °C (40
°F) ou supérieure & +40,5 °C

La température de l'air
ambiante est trop
chaude ou trop froide.

(105 °F).
L'appareil s'arréte La batterie a atteint sa | Laisser la batterie refroidir.
brusquement. limite thermique
maximale.

Placer la batterie sur le
chargeur et laisser charger.

La batterie est
déchargée. (Pour
optimiser la durée de
vie de la batterie,
celle-ci a été congue
pour s'arréter
brusquement lorsque la
charge est insuffisante.)

ENTRETIEN

Votre appareil STANLEY a été congu pour fonctionner pendant
une longue période de temps avec un minimum d’entretien. Un
fonctionnement continu satisfaisant de I'appareil dépend d’un
entretien soigneux et régulier.

Votre chargeur n'exige aucun entretien en dehors d'un
nettoyage régulier.

AVERTISSEMENT ! Avant toute opération dentretien de
I'outil, retirez la batterie. Débranchez le chargeur avant de le
nettoyer.

+ Nettoyez régulierement les fentes d'aération de votre
appareil et le chargeur a 'aide d'une brosse douce ou un
chiffon sec.

+  Nettoyez réguliérement le boitier du moteur a l'aide d’un
chiffon humide. N'utilisez pas de nettoyants abrasifs ou a
base de solvants.

+ Ouvrez régulierement le mandrin et tapotez-le pour
nettoyer toute poussiére a l'intérieur.

PROTECTION DE L’ENVIRONNEMENT

Collecte sélective. Ce produit ne doit pas étre mis au
rebut avec les ordures ménageres normales.

|

Si vous deviez un jour remplacer votre produit STANLEY ou si
vous ne lutilisez plus, ne le jetez pas avec les ordures
ménagéres. Faites en sorte que ce produit soit traité
séparément.




(Traduction des instructions initiales) FRANCAIS

oy STANLEY met a disposition un centre de collecte et de

{1\39 recyclage pour les produits STANLEY en fin de vie. Et
pour en tirer parti, vous devez retourner votre produit a

un agent de réparation agréé qui se chargera de la collecte.

Vous pouvez trouver 'agent de réparation agréé le plus proche
en contactant votre agence STANLEY locale & l'adresse
indiquée dans ce manuel. Autrement, une liste d'agents de
réparation agréés STANLEY et des informations complétes
concernant notre service aprés-vente, y compris les coordon-
nées, sont disponibles en ligne a l'adresse suivante :
www.2helpU.com.

Batteries
Les batteries STANLEY peuvent étre rechargées a de
ﬁ nombreuses reprises. En fin de vie, jetez les batteries
selon les exigences en matiere de respect de
I'environnement :

Déchargez complétement la batterie puis retirez-la de
['outil.

Les batteries NiCd, NiMH et Li-lon sont recyclables.
Apportez-les & un agent de réparation agréé ou a un centre
de recyclage.

REMARQUES

STANLEY mene une politique d’amélioration continue de ses
produits et se réserve, de ce fait, le droit d'en modifier les
caractéristiques sans préavis. Les accessoires ou
équipements peuvent varier selon le pays. Les spécifications
du produit peuvent varier selon le pays. La gamme compléte du
produit peut ne pas étre disponible dans tous les pays.
Contactez votre revendeur STANLEY local concemant la
disponibilité de la gamme.

INFORMATION POUR LA REPARATION

STANLEY dispose d'un réseau intégral de centres de
réparation appartenant a l'entreprise et agréés. Tous les
centres de réparation STANLEY possédent un personnel
formé spécialement pour garantir aux clients une réparation
fiable et efficace des outils électriques. Pour en savoir plus sur
nos centres de réparation agréés et en cas de besoin de
conseils techniques, de réparation ou de piéces rechange
d'origine, contactez le concessionnaire STANLEY le plus
proche.

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Tension Vo 18V

Vitesse a vide min-1 0-430/0-1700
Couple max. Nm 55

Capacité du mandrin mm 13

Capacité de pergage maximale

Bois mm 35
Acier mm 13
Poids kg 1,5

Chargeur SC201 SC202
Tension d’entrée Vea 220-240 220-240
Tension de sortie Ve 18 18
Intensité mA 1000 2000
Temps de charge moyen ~ min 80-240 40-120

Batterie SB20C SB20S SB20D SB20M
18 18 18

Tension Vg 18
Capacité Ah 1,3 15 2,0 40
Type Li-lon Li-lon Li-lon Li-lon

GARANTIE 2 AN

Si votre appareil STANLEY s’avere défectueux en raison d’un

vice de matériau ou de fabrication dans les 24 mois & compter

de sa date d'achat, STANLEY garantit le remplacement gratuit

de toute piece défectueuse ou - a notre discrétion — le

remplacement gratuit de I'appareil, a condition que :

+ L'appareil n'ait pas été utilisé avec négligence et qu'il ait
été utilisé en suivant les instructions contenues dans ce
manuel;

L’appareil ait été soumis a une usure normale;

Aucune réparation n'ait été effectuée par du personnel non
autoriseé;

Une preuve d’achat soit fournie;

L'appareil STANLEY soit retourné complet,
I'ensemble de ses composants originaux;

+ L'utilisateur n'a pas utilisé le produit & des fins locatives.
Pour avoir recours a la garantie, contactez votre revendeur ou
consultez I'emplacement du centre de réparations agréé
STANLEY le plus proche dans le catalogue STANLEY ou
contactez le service clientele STANLEY a I'adresse indiquée
dans ce manuel. Une liste des centres de réparations agréés
STANLEY et tout détail complémentaire concernant notre
service aprés-vente sont & votre disposition sur notre site
internet : www.2helpU.com

avec




PYCCKWW/ (Nepeeoga ¢ opurunana MHCTpPYKLMM)

Bawa ppenb/BuHToBEPT STANLEY SBD20S2K / SBD20D2K
npefHasHayeHa [nAa  CBepneHWa OTBEPCTUA 1
3aBOPAuMBaHNA CaMOPE30B B APEBECUHE, MeTanne u
nnactmke. [laHHbIN WHCTPYMEHT npefHasHayeH Ana
NpodeCccMoHanbHOro NCMoNb30BaHWA.

MPABUJIA BE3OMACHOCTU

O6wue npaBuna 6esonacHocTu npu pabore ¢
3NeKTPOUHCTPYMEHTaMI

BHUMAHUE! BHumaTtenbHo npouTtute BCE

WHCTPYKUMM NO MCNONb30BaHMIO, NpasBuna

6e3onacHocTy, cneuynduKauum, a TaKxe
paccmoTpuTe BCe MANIOCTPaLuK, BXoadAlwme B
PYKOBOACTBO MO 3KCMyaTauunm AaHHOro
3NeKTPOMHCTPYMeHTa. HecobniofeHne Bcex
NepeynNCNeHHbIX HUXE WHCTPYKUWA MOXET
NPWBECTU K MOPAXEHNIO SNEKTPUYECKIM TOKOM,
BO3HWKHOBEHMWIO NOXapa W/uau nonyyeHuo
CepbE3HOI TPaBMbl.

CoxpaHute BCe MHCTPyKuMM no G6GesonacHoctu u
PYKOBOACTBO MO dKCMAyaTauunm AnA UX AanbHemwero
MCnonb3oBaHnA. TepMUH «ONEKTPOVHCTPYMEHT» BO BCEX
NPUBEAEHHDBIX HWXKE YKa3aHWAX OTHOCWTCA K Balemy
ceteBOMy (C Kabenem) 31eKTPOWHCTPYMEHTY UK
aKKyMynaTopHoMy (6ecnpOBOAHOMY) INEKTPOUHCTPYMEHTY.

1. BesonacHocTb pabouero mecta
a. Copepxute paboyee mecTo B YncToTe N obecneybre
Xopouwee ocBeujeHme. [lnoxoe ocBeleHne unn
6ecnopafoK Ha paboyem MecTe MOXET NPUBECTU K
HecyacTHoMy Ciyuato.
He ncnonb3yiite 3neKTPOMHCTPYMEHTbI, €CNN eCTb
OMacHOCTb BO3rOpaHWA WAW B3pbiBa, Hanpumep,
B6/IN3M nerko BOCNMNAMEHSAIOWNXCA KUAKOCTEN,
rasoB wunm nbiaM. B npouecce paboThbl
3NEeKTPOVHCTPYMEHTbI CO3AAI0T WCKPOBble pa3pafbl,
KOTOpbIe MOTYT BOCMIAMEHUTD Mbifib U FTOPoYKe Mapbl.
c. Bo Bpemsa pa6oTbl C INEKTPOMHCTPYMEHTOM He
nopnyckaiite 6113Ko feTeil AN NOCTOPOHHMX NNL,.
OTBneyeHne BHUMaHWA MOXeT Bbl3BaTb Y Bac notepto
KOHTPONA Hag pabounm NpoLeccom.

neKTpo6esonacHOCTb

a. Bunka KabGena 3neKTPOMHCTPYMEHTa [OMKHA
COOTBETCTBOBATb LWITENCENbHOI poseTke. Hn B Koem
cnyyae He BMAOM3MEHANTE BUWIKY dNEKTPUYECKoro
Kabena. He wucnonbsyiite coeanHUTENbHbIE
WwTencenn-nepexofAHNKN, ecim B cuioBom Kabene
3/IeKTPONHCTPYMEHTa eCTb MpPOBOJ 3a3emieHus.
Mcnonb3oBaHne opuruHanbHoi BunKM Kabena u
COOTBETCTBYIOLLEN el LUTEMNCENbHOM PO3ETKM yMeHbLUaeT
PUCK NOPaXeHWA SNeKTPUYECKUM TOKOM.

b. Bo Bpema pa6oTbl C 3NeKTPOWHCTPYMEHTOM
nsberaite Gpn3nNUECKOro KOHTaKTa ¢ 3a3eMNEHHbIMU
o6beKTamu, TaKUMI Kak Tpy6onpoBoabl, paanaTopbl
OTOMJIEHUSA, SNEKTPOMINTbI N XONOANABHMKN. Puck
NopaXKeHNA SNEKTPNYECKIM TOKOM YBENNUYMNBAETCS, eCN
Balue Teno 3azemneHo.

¢. He ncnonb3yiite 3neKTPOMHCTPYMEHT NOA AOKAEM

nnn BO BnaxHol cpepe. [lonagaHue BoOAbl B

3NeKTPOVHCTPYMEHT yBeNnUMBaeT PUCK MOpaKeHus

INEKTPUYECKUM TOKOM.

1
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d. BepexHo obpallaiiTech C INeKTPUYECKMM Kabenem.
Hu B Koem cnyuyae He ucnonb3yite Kabenb Ansa
NepeHoOCKN 3SNeKTPOWHCTPYMEHTa unu And
BbITATMBaHNA €ro BUAKU U3 LITENCeNbHOW PO3eTKM.
He nopBepraiite 3neKkTpuuyecknini Kabenb
BO3/eMCTBUIO BbICOKUX TeMnepaTyp U CMa304HbIX
BeLLeCTB; AePXKUTE ero B CTOPOHE OT OCTPbIX KPOMOK
M ABMKYWUXCA 4YacTeil 3NeKTPOUHCTPYMeHTa.
MoBpeXAEHHbIA MK 3anyTaHHbIA Kabenb yBennumBaet
PUCK NOPaXeHUA INEKTPUYECKUM TOKOM.

e. Mpu pa6oTe ¢ INeKTPOMHCTPYMEHTOM Ha OTKPbITOM
BO3JyXe ucnonb3yiite YAJUHUTENbHbIN Kabenb,
npefHasHa4yeHHbIl [ANA  HapyXHbIX pab6or.
Mcnonb3oBaHne Kabens, npurogHoro ans pabotbl Ha

OTKPbITOM BO3AYXE, CHUKAET PUCK MOopaxeHns
3MEKTPUYECKMM TOKOM.

f. Mpn Heob6xoaMMoOCTH pa6otbl C
3NIeKTPOMHCTPYMEHTOM BO BNaXHoil cpepe

MCnonb3yiiTe NCTOYHNK NUTaHWA, 060pyaOBaHHDII
YCTPOICTBOM 3aWuTHOro oTknoveHua (Y30).
Mcnonb3oBaHne Y30 CHMXaeT pUCK NopaxeHuUA
3NEKTPUYECKIM TOKOM.

3. JlnyHana 6e3onacHocTb

a. Mpu pabote c 3neKTpouMHCTpymeHTamu Gyabte
BHUMaTeNbHbI, cliefuTe 3a TeMm, 4Tto Bbl fenaete, n
pyKkoBoAcTByiiTecb 3ApaBbiM cmbiciom. He
NCnonb3yiiTe SN1eKTPOMHCTPYMEHT, ecnn Bbl yctanm, a
TaKe HaxofAcb noj AeNCTBUEM ankoronsa unm
NOHMKAWWNX  peakunmio  NeKapCcTBEHHbIX
npenapatoe M Apyrux cpepacrts. Maneiiwas
HEOCTOPOXHOCTb Npy paboTe C INEKTPONHCTPYMEHTaMK
MOET MPUBECT K CePbE3HON TPaBMe.

b. Mpn pa6oTte ncnonb3yite cpeacTBa
MHAMBMAYanbHOU 3awutbl. Bcerpa HapeBaiiTe
3aWuTHble oukn. CBOEBpeMeHHOe UCMosb30BaHVe
3alNTHOTO CHAPAXEHUA, a VMEHHO: Mblne3alluTHON
MacKW, 6OTMHOK Ha HeCKOMb3ALel MOAOLIBE, 3aLUTHOTO
LunIeMa U NPOTUBOLLYMOBbIX HayLIHWUKOB, 3HAYUTENbHO
CHU3UT PUCK MOJyYEHNA TPaBMbI.

c¢. He ponyckaiitTe HenpegHamepeHHOro 3anycka.

Mepen Tem, Kak NOAKNIOUNTD INEKTPOMHCTPYMEHT K

ceTn u/unn akKymynAaTopy, NOAHATb AN NepeHecTy

ero, y6eautecb, YTO BbIKNIoYaTeNb HaXopuTCcA B

NONOXEeHNN «BbIKNKWYEHO». He nepeHocute

SNEKTPONHCTPYMEHT € HaxaTbiM  KYPKOBbIM

BbIK/IOYaTeNeM U He MOAK/IoYaiiTe K CETeBOW po3eTke

3NEeKTPONHCTPYMEHT,  BbiK/lloYaTeNlb  KOTOPOro

YCTaHOBNEH B MOJIOXEHWe «BK/IIOYEHO», 3TO MOXET

NPUBECTY K HECYaCTHOMY Cryyalo.

Mepen BKNioYeHNeM 3/1eKTPONHCTPYMEHTa CHUMKTE

C Hero BCe peryaupoBOYHble AN FaeyHble Knloun.

PerynmpoBOUHbIfi MAKN FaeuHblil K4, OCTaBEHHbIN

3aKpennéHHbIM  Ha  Bpaljawlenca  yacTu

3NeKTPONHCTPYMEHTa, MOXeT CTaTb MNPUYNHOM
nonyyYeHna TAKENON TPaBMbI.

Pa6oTaiite B ycToilunBoin mose. Bcerga TBEpAO

CTOTe Ha HOrax, COXpaHAf paBHoBecme. ITO

no3sonnT Bam He noTepATb KOHTponb npu pabote

3NEKTPOVNHCTPYMEHTOM B HeMpeABUAEHHO CUTYaLNN.

f. OpeBaiiTecb COOTBETCTBYIOWMM 06pa3om. Bo Bpems
paboTbl He HapeBaiiTe cBOGOAHYI oaexay uamn
yKpaweHus. Cnegute 3a Tem, 4To6bl Bawu Bonocobl
nnn ofexaa HaxoANNCH B NOCTOAHHOM OTAaNIeHNN

®
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OT ABWKYLIUXCA YacTel MHCTPyMeHTa. CBoGoAHas
OfieXAa, YKpalleHWsi MW OANHHBIE BOMOCHI MOryT
nonacTb B ABVXKYLYMECS YAaCTV MHCTPYMEHTA.

Ecnn 3neKTPOUHCTPYMEHT CHAbXEH YCTPOICTBOM
c6opa u yganeHus nbinu, y6egutech, 4To faHHoe
YCTPOIICTBO MOAKNIOYEHO U  UCMONb3yeTcs
Hagnexawum obpasom. /crnonb3oBaHne ycTpoicTea
nbifeyaaneHns  3HaYNTENbHO  CHUXaeT  pUCK
BO3HWKHOBEHMA HECYAaCTHOrO CJlyyasi, CBA3AHHOMO C
3anblEHHOCTbIO PABOYEro NPOCTPAHCTBA.

Daxe ecnu Bbl ABNAeTeCb ONBbITHBIM NONb30BaTeNnem
1 4acTo ucnonb3yete NOJO6GHbIE NHCTPYMEHTDI, He
nossonsiite cebe paccnabnATbca U UrHOPUpoOBaTbh
npaBuna 6e30MacHOCTM NpU  KMCNONb30BaHNN
MHCTPYMEHTOB. HEOCTOPOXHOCTb 11 HEBHMATEIBHOCTD
npu paboTe MOryT NMPUBECTW K TAXENbIM TPaBMam 3a
L0/ CEKYHTbI.

Wcnonb3oBaHne  3NeKTPOMHCTPYMEHTOB 1
TEXHNYECKNI yXop
He  neperpyxaiTe  3/1eKTPOUHCTPYMEHT.

Wcnonb3yinTe Baw WMHCTPYMEHT MO Ha3HauyeHMio.
NeKTPOUHCTPYMEHT paboTaeT HafiéxHoO 1 6e3onacHo
TONbKO MPU COBIOAEHNN NapPaMEeTPOB, YKa3aHHbIX B ero
TEXHUYECKUX XapaKTepucTmnKax.

He uncnonb3syiite 3N1eKTPOUHCTPYMEHT, ecnn ero
BbIK/IlOMaTe/Ib He YCTaHaB/IMBAeTCA B MOJNOXKeHue
BK/IOYEHNA WA BbIKMIOYEHUA. DNEKTPOUHCTPYMEHT C
HEeNCMPaBHbIM BbIK/IOYaTeNeM NpeLCTaBAseT OnacHOCTb
1 MIOLNEXMNT PEMOHTY.

OTKnoYaliTe 3NeKTPOMHCTPYMEHT OT CeTeBOM
poseTKM u/unm unsBnekaiite akkKymynartop (ecnm
nmeeTca) nepep peryampoBKoOii, 3aMeHON
npuHagnexHocTell UAW NPU  XPaHEHUU
3NIeKTPOMHCTPYMEHTa. Takue mepbl
npefoCTOPOXKHOCTM  CHUXAKT PUCK  CyyaliHoro
BKJTIOYEHNA INEKTPONHCTPYMEHTA.

XpaHuTe Heucnonb3yemblie 1€KTPOMHCTPYMEHTbI B
HeAOCTYNHOM ANA feTel MecTe U He No3BoNANTe
NULaM, He 3HaKOMbIM C 3/1IeKTPOMHCTPYMEHTOM Ui
AAaHHBIMU  MHCTpyKuuaAmu, pabotatb ¢
3/1eKTPOMHCTPYMEHTOM. JN1eKTPOVHCTPYMEHTbI
NpefCcTaBAAT OMaCHOCTb B PyKaX HEOMbITHbIX
nonb3oBaTenen.

PerynapHo nposepsamnTe NcnpaBHOCTb
3NeKTPOMHCTPYMEHTa U  [AOMOJHUTENbHbIX
npuHagnexHocten. [lpoBepAliTe TOYHOCTb
COBMELLEHNA 1 NerkoCTb nepemeLleHnsA NoABKHbIX
yacTeil, LeNOCTHOCTb AeTaneil U nwbbix Apyrnx
3/1eMEHTOB 3NIeKTPOUHCTPYMEHTa, BO3AEMCTBYIOLNX
Ha ero pa6oty. He ncnonb3yiite HencnpasHblii
3N1eKTPOMHCTPYMEHT, NOoKa OH He GyAeT NoNHOCTbIo
OTPEMOHTUPOBaH. BOMbIWMHCTBO HeCYaCTHbIX ClyvaeB
ABNATCA CNEACTBYEM HEJOCTaTOYHOrO TEXHWYECKOTo
YXOfia 33 3NEKTPOUHCTPYMEHTOM.

CnepuTe 3a OCTPOTON 3aTOUKM N YNCTOTON PEXYLUMX
npuHagnexHocreil. [prHagNexXHOCT C OCTPbIMU
KpOMKamu Mo3BONAT u36exaTb 3aKNUHWBAHUA U
[enaroT paboTy MeHee yTOMUTENbHOIA.

cnonb3yiiTe 3neKTPOMHCTPYMEHT, aKceccyapbl U
Hacaflkn B COOTBETCTBUM C AJAHHbIM PyKOBOACTBOM
no 3Kcnnyatayum 1 ¢ yyérom paboumx ycnoBuin n
Xapaktepa 6yaywein pab6oTbl. Vcnonb3oBaHue
3M1IEKTPONHCTPYMEHTA He MO Ha3HAUEeHI0 MOXET Co3AaTb

(MepeBop c o

5.

uHana uxctpykuun) PYCCKUN

OnacHyto cuTyaumio.
Cnepute, uTo6bl PYKOATKM 1 NMOBEPXHOCTW 3axBaTa
oCTaBanucb CyXUMM, YUCTBIMU N He copepxanu
CnefoB Macna U KOHCUCTEHTHOI cma3ku. CKosb3kune
PYKOATKM 1 MOBEPXHOCTM 3axBaTa He obecneunBaioT
6e3onacHoe obpallueHre 1 ynpaBieHne NHCTPYMEHTOM
B HEOXMAAHHBIX CUTYaLMAX.

Wcnonb3oBaHue akKyMyNATOPHbIX MHCTPYMEHTOB U
TEXHNYECKNIl yXop

3apsxaiiTe aKKyMmynaTop 3apAfgHbIM YCTPOMNCTBOM
MapKK, yKa3saHHOIi npousBopuTenem. 3apsfHoe
YCTPOWCTBO, KOTOpOE MNOAXOAWUT K OfHOMY TuUmy
aKKyMyNIATOPOB, MOXeT CO3haTb PUCK BO3ropaHus B
C/lyyae ero UCnonb30BaHWsA C aKKyMynsTOopamn Apyroro
Tmna.

Wcnonb3yiiTe 3N1eKTPOMHCTPYMEHTbI TONbKO C
pa3paboTaHHbIMKU  cneuymanbHO ANA  HUX
aKKymynaTopamu. lcnonb3oBaHue akkymynaTopa
Kakon-nnbo [Opyrol MapKu MOXeT MpuBecTn K
BO3HVKHOBEHWIO NOXapa 1 Noy4YeHuio TPaBMbl.
Jepxnte He WNCNONb3yeMbll aKKyMynaTop
noAanblue oT MeTa/UINYeCKUX NPeAMeToB, TaKNX Kak
CKpenKun, MOHeTbl, KNiouu, rBO3ju, WYpynbl, 1
OPYrUX Menkux MeTannnyeckux npeameTos,
KOTOpble MOryT 3aMKHYTb KOHTaKTbl akKymynaTopa.
KopoTKoe 3ambiKaHIe KOHTAKTOB aKKyMynATopa MOXeT
MPUBECTU K MONYYEHUIO 0XKOTOB UM BO3HUKHOBEHMIO
noxapa.

B KpuTUYeCcKuX cuTyauusax n3 akKymynaTopa Moxet
BbiTeYb KUAKOCTb (3neKTponut); unsberainte
KOHTaKTa ¢ Koxeil. Ecnm xupgKkocTb nonana Ha Koxy,
cmoiite eé Bogoi. Ecnu xupgkoctb nonana B rnasa,
obpawaiitecb 3a MeAULUHCKON MNOMOLWbIO.
PKunpKocTb, BbITEKLWAA U3 aKKYMYNATOPa, MOXET BbI3BaTb
pasgpakeHne Um oXoru.

TexHnyeckoe ob6cnyxmBaHmne

PemoHT Ballero 3neKTPONHCTPYMEeHTa AOMKeH
NpoN3BOANTbCA TONbKO KBann¢puumpoBaHHbIMK
cneunanucTamn € MCNosib3oBaHWEM MAEHTUYHbIX
3anacHbiX vacteil. 310 obecneunt 6e30macHOCTb
Balero 3aneKTpOMHCTpPyMeHTa B [aibHelwen
SKCMnyaTaLmm.

Aono bHbIE MEPbI BE3OINA 0 P
IA-.

AN

PO » A

BHUMAHME! [lononHuTenbHble Nnpasuna
6e30macHoCTy npu pabote
ApenAmn/BUHTOBEPTaMU

Mpn cBepneHnn ¢ ypapom Bcerpa HapeBaiiTe
NpPOTMBOLIYMOBbIE HayWHMKK. Bo3peiicTBue wyma
MOXeT NPUBECTU K NoTepe cnyxa.

Mpu pa6ote nonb3yinTecb A[ONOAHUTENbHBIMU
pYKOATKaMu, npunaralowmnummnca K WHCTPYMEHTY.
[ToTepa KOHTPONA Haj UHCTPYMEHTOM MOXET NPUBECTU K

MNOYYEHNIO TAXKENOI TPaBMbI.



PYCCKWW/ (Nepeeog ¢ op

+ [lepXNTe NHCTPYMEHT 3a N30NMPOBaHHbIE PYUYKM
npyu BbINONHEHUN onepauuii, BO BpeMsa KOTOpPbIX
pexywmii NHCTPYMEHT MOXeT COMpMKacaTbCA €O

ana WHCTPYKLUUK)

CKpbITO/l mpoBoAKoWM. KOHTaKT Hacagkum ¢
HaXOAALMMCA MOA HaNpPSXeHUEM NPOBOAOM AenaeT He
MOKPbITHIE  M30MAUMEN  METalIMYeckne 4acTu

INEKTPOVNHCTPYMEHTA TaKXKe WKUBbIMU», 4TO CO3faéT
OMacHOCTb MOPaXeHUs onepaTopa 3NeKTPUYECKUM
TOKOM.

« [lepXuUTe MHCTPYMEHT 3a W30/MPOBaHHble PYYKU
npu BbINONHEHNN onepauuii, BO BpeMA KOTOPbIX
KPenéxXHblil 3IeMEeHT MOXeT COMmpuKacaTbca o
CKpbITOI NPOBOAKON. KOHTaKT KPenéxHoro anemeHTa
C HaXOAALMMCA MOJ HampsXeHWeM MPOBOAOM [fenaeT
He MOKpbITble W30MALMEN MeTaluyeckne Yactu
INEKTPONHCTPYMEHTA TaKXKe WKMBbIMU», 4TO CO3faéT
OMacHOCTb MOPaXeHUs onepaTopa 3NeKTPUYECKUM
TOKOM.

+ Wcnonbsyinte  cTpy6umMHbI wuAn  pApyrue
npucnocobneHua gna ¢pukcaymm obpabarbiBaemoin
AeTanu, ycTaHaBnMBas UX TONbKO Ha HEMOABIKHON
nosepxHocTu. Ecn fepxatb obpabaTtbiBaemyto eTanb
pyKamn Unu ¢ yropom B COBCTBEHHOE TeNO, TO MOXHO
noTepATb KOHTPOAb Haj WHCTPYMEHTOM  WUan
obpabaTbiBaeMoii fieTanbto.

«  Tpexpge yem CBepANTb OTBEPCTUA B CTEHaX, NOfaX Unn
NOTONKax, MPOBEPbTE Hannune 3NeKTPOMPOBOAKA U
Tpy6onpoBOAOB.

+ He potparmBalitecb 4O HaKOHeYHWKa CBepna cpasy Xe
nocyie OKOHYaHNA CBEPIIEHNA, TaK Kak OH MOXeET ObiTb
ropAYUM.

+  HasHauyeHne WHCTPYMEHTa OMUCHIBAETCA B [aHHOM
PYKOBOACTBE MO SKCMUTyaTaLum.

« Wcnonb3oBaHne nobblX NPUHAANEXHOCTEN UK
NpucnocobneHunin, a Takxe BbINONHEHWE [aHHbIM
UHCTPYMEHTOM nobbix  BUAOB  paboT, He
pPeKOMEeH[J0BaHHbIX [laHHbIM  PYKOBOACTBOM MO
IKCMTyaTaLyy, MOXeT NPUBECTU K HECYACTHOMY CIyyato
U/Vni NOBPEXAEHII0 NIMYHOTO UMYLLECTBa.

BE3OMACHOCTb MOCTOPOHHUX JIAL,

«  [laHHOe u3genve He MOXET UCMONb30BaTbCA NIOLbMU
(BKMOUAA [AeTeil) CO CHUXKEHHbIMK  dU3NYECKUMM,
CEHCOPHBIMY 11 YMCTBEHHBIMI CMIOCOBHOCTAMI AW NPY
OTCYTCTBWAM HEOOXO[MMOro OMnbiTa WAKM HaBblka, 3a
UCKIOYEHUEM, eCii OHU BBIMOMHAIT paboTy nog
NPUCMOTPOM /UL, OTBEYAIOLLETO 3a X 6e30MacHOCTb.

+ He no3sonsiite getam urpatb C VHCTPYMEHTOM.

OcTaTouHble pUCKK

Mpn paboTe AaHHBIM  UHCTPYMEHTOM BO3MOXHO
BO3HWKHOBEHME [JOMONHUTESIbHBIX OCTaTOYHbIX PUCKOB,
KOTOpble He BOWIAM B OMKCaHHble 3[eCb NpaBuna TeXHNKM
6e30MacHOCT. DT PUCKM MOTYT BO3HUKHYTb MNpU
HenpaBUIbHOM WAW MPOJOIMKATENBHOM WCMONb30BaHNN
Y3[enna u T,

HecmoTpa Ha cobniofieHne COOTBETCTBYIOLMX UHCTPYKLMIA
no TexHuke 6e3onacHOCTM U WNCMONb3OBaHWe
NpefoXpaHNTENbHbIX YCTPOWNCTB, HEKOTOPble OCTaTOYHble

PUCKN HEBO3MOXHO MOSIHOCTbIO UCKAUNTb. K HUM
OTHOCATCA:
+ TpaBmbl B pesynbTaTe KacaHua

BPALLAIOLLMXCA/ABUTAIOLYMXCA YaCTEN MHCTPYMEHTA.

+ Puck nonyyeHus TpaBMbl BO BPeMA CMeHbI AeTaneli niu
HacafoK.

« Puck nonyyeHua  TpaBMbl,  CBA3AHHbIA  C
NPOAOCMKUTENBHBIM CMONb30BAHNEM UHCTPYMEHTA. Mpu
MCMONb30BAHUN  MHCTPYMEHTa B TeyeHue
NPOAOMKNTENBHOTO MepuoAa BpemeHn fenainTe
perynapHble nepepbiBbl B paboTe.

+ YxyAweHue cnyxa.

+ Yiepb 3[0poBbl0 B pe3ynbTaTe BAbIXaHUA Mbinn B
npouecce paboTbl C MHCTPYMEHTOM (Hanpumep, npu
06paboTke ApeBecuHbl, B 0CObeHHOCTU, Ayba, Gyka u

ABM)A

JIEKTPOBE3OMNACHOCTb

Bawe 3apagHoe yCTpOICTBO 3aluileHO ABOWHOMN
n30nAUnei, YTo WCKIYaeT MoTpebHOCTb B
3asemnAwlemM nposoge. Bcerpa nposepsiiTe,
COOTBETCTBYET /M HampsXeHue, yKasaHHOe Ha
Tabnnyke C TEXHWYECKUMU MapameTpamu,
HanpsxXeHWto dneKkTpoceTn. Hn B Koem ciyvae He
MbITaliTeCh 3aMeHUTb 3apAAHbIN 60K CTaHAAPTHBIM
CeTEeBbIM LUTEMNCENEM.

+ Bo wu3bexaHne HecyacTHOro ciyyas, 3ameHa
noBpexaéHHoro  Kabens  nuUTaHWA  [BOJMXKHA
NPOV3BOAUTLCA TONbKO Ha 3aBOfe-WU3roToBuUTENe UMK B
aBTOPK30BaHHOM cepBUCHOM LieHTpe STANLEY.

AOMNOJNIHUTEJIbHbIE MEPbI BE3OMACHOCTU MNMPU

PABOTE C AKKYMYJIATOPAMU U 3APAHBIMU
YCTPOMCTBAMU

AKKymynaTopbl
« Hn B KOoem cnyyae He nbiTaitTecb paszobpaTb
aKKyMynaTop.

+ He norpyxaiite akkymynaTop B BOfY.

+ He xpaHuTe B MecTax, rge Temnepatypa MOxeT
npesbicnTb 40 °C.

+  3apAxailTe akKyMmMynAaTop TONbKO MpW Temnepatype
OKpy»aloLLer cpefibl B npeaenax 10°C - 40°C.

« 3apaxalTe TONbKO 3apAfAHbIMKA  YCTPOWCTBAMMU,
BXOAALLMMU B KOMMEKT MOCTaBKN UHCTPYMEHTa.

«  YTunusupyite oTpaboTaHHble aKKyMynATOpbl, cregys
VHCTPYKLMAM pa3aena «3alyuTa OKpy»KatoLLein cpefibl».

§ Hn B Koem cnyuae He nbiTaiiTech 3apAXaTh
ol noBpexaEHHbIN akkyMynaTop!

20,



(MepeBoa ¢ opurnxana uxctpykuun) PYCCKUN

3apsapHble ycTpoiicTBa

«  WcnonbsyinTe Bawe 3apagHoe yctponctso STANLEY
TONbKO ANA 3apAfKN aKKyMynaTopa WHCTPYMeHTa, B
KOMMIEKT  MOCTaBKM  KOTOPOro OH  BXOAUT.
AKKyMYNATOPbI APYrUX MapoK MOTyT B30pPBaTbCA, YTO
npuBeaéT K MOMyYeHNo TPaBMbl WM MOBPEXAEHUIO
VNHCTPYMeHTa.

« Hu B Koem cnyyae He nblTaTecb 3apAAuUTb

HenepesapsaemMble akKyMynaTopbl.

HemepgneHHO 3ameHANTe NOBPEXAEHHbLIN CeTeBOW

Kabenb.

He norpyxaiiTe 3apsaaHoe yCTPOWNCTBO B BOAY.

He pas6upaliTe 3apagHoe yCTPOIICTBO.

He ucnonb3ynte 3apagHoe yCTPOWCTBO B KayecTse

06beKTa 1A NPoBefeHNA UCTIbITAHNIA.

3apsAgHoe yCTpOVICTBO npegHasHayeHo TONbKO AnAa
MCnoib30BaHNA BHYTPU noMeLLeHui.

Mepes Hauyanom paboTbl BHUMATENbHO MPOYTUATE
PYKOBOACTBO MO 3KCMyaTaLu.

MAPKWPOBKA UHCTPYMEHTA

lMomumo Kofa faThbl Ha VHCTPYMEHTE UMEITCA CNefyoLwwne 3Hakmn:

BHMUMAHUWE! T[lonHoe o03HakomneHune ¢
PYKOBOACTBOM MO 3KCMyaTauuMn CHU3UT PUCK
MoNyyeHns TPaBMbl.

b

Bcerga pabortaiiTe B 3aL4UTHbIX OYKaX

Bcerpa I/ICI'IOJ1b3yl;1Te CpeacTBa 3alnTbl cnyxa

MonoxeHne patbl WITPUX-KoAA
[lata Kofja, KOTOPbIN TaKKe BKIIOYAET rof W3roTOBIEHUA,
neyaTaeTcs Ha Kopryce.
Mpumep:
2017 XX IN
lon n3rotoBneHna

KOMMNEKT NMOCTABKHW

B ynakoBky BXxoasT:

1 [penb/BUHTOBEPT

1 3apsiHoe ycTpoicTBO

2 Akkymynstopa (C2/S2/D2) nnm 1 akkymynstop (C1/S1/D1)
1 PykoBOACTBO MO 3KcnyaTaLmm

« TlpoBepbTe MHCTPYMEHT, A€Tanu 1 [OMONHUTENbHbIE
NPUCNOCOBNEHNA Ha Hannuue NOBPEXAEHNN, KoTopble
MO/ MPON30IATN BO BPeMs TPaHCMOPTUPOBKIA.

+ [epep Hauyanom pa6oTbl HEOOXOAMMO BHUMATENbHO
npounTaTh HacToslyee PYKOBOACTBO U MPUHSATH K
CBEAEHMI0 COLlepXalLLytocs B HEM MH(OPMALMIO.

COCTABHbIE YACTU (PucyHok A)

Balu MHCTPYMEHT MOXeT COflep»aTb BCE MMM HEKOTOpble 13
nepeumncOacre:

1. KypKoBblIll NyCKOBO BbIKNtOUaTENb

Mepekntouatens HanpaBneHua BpaLyeHna (peepca)
MydTa ycTaHOBKM KpyTALIEro MOMeHTa
lMepekntoyatenb ckopocTeit

BbicTpo3aX1MHOI NaTpoH

AKKymynaTop

OTnunpatoas KHomMKa akkymynatopa

CBeToanoaHan noaceeTka

[He3[0 AnA XxpaHeHUsA Hacafok

SKCMNIYATALINA

BHUMAHME! He popcmpyiite pabounii npoviecc.
V36eraiite neperpy3Kkn MHCTPyMEHTa.

3APAOKA AKKYMYJIATOPA

AKKYMynATOp HyXfJaeTca B 3apAfKe Nepef NepBbiM
UCMONb30BaHNEM U eC/i OH He 06eCneynBaeT JOCTaTOuHYO
MOLLHOCTb A1 PaboT, KOTOpble paHee BbINOMHANNCH IErKO 1
ObicTPO. B mpouecce 3apAaKN akKyMynATOp MOXET cerka
TyfeTb W HarpeBaTbCA. ITO HOPMabHO W He YKasblBaeT Ha
Hanmuue Kakoii-nnbo npobnembi.

BHUMAHUE! He 3apsaxaiiTe akkymynatop npwu
TemnepaTtype oKpyatoLLeli cpeabl Hke 10 °C unn Bbiwe 40
°C.  PekomeHpyemana  TemnepaTypa  3apAgku:
npnbnusutenbHo 24 °C.

WooNOULAWN

MpumeyvaHue: 3apsagHoe yCTPONCTBO He GyAeT 3apsXaTb
aKKyMyNIATOp, eC/In TemnepaTtypa ero snemeHToB Huxe 10 °C
vnm Bbiwe 40 °C.

AKKyMyJ‘IHTOp [O/MKEH OblTb OCTaBNEH B 3apAAHOM

ycTpoicte. [lpy  yMEHbLIEHUM UAN  YBENUYEHUN
TemnepaTypbl  3NeMeHTOB  3apafka  HauyHéTtca
aBTOMaTUYeCKN.

+ [lepep Tem Kak BCTaBWUTb aKKYMynaTop, MOAKMOUNTe
BUIKY 3apALHOrO YCTPOWCTBA K COOTBETCTBYIOLLEN
ceTeBO poseTKe.

+  BcraBbTe akkymynaTop B 3apAgHoOe yCTPOUCTBO.

HayHET mMuraTb 3enéHblii CBETOLNOAHDIN
MHAMKATOP, oOnoBelwasa O 3apagke
aKkkymynaropa.

Mocne 3aBepweHnA 3apAAKM 3enéHbln
CBETOAVNOAHDBIA WHAMKATOP Nepenpér B
peXMM  HemnpepbiBHOTO  CBEYeHMA.
AKKYMYNATOP MOSIHOCTbIO 3apsKeH, U ero
MOXHO WCMOMb30BaTbh C UHCTPYMEHTOM
NV OCTaBUTb B 3apsALHOM YCTPOICTBE.

BHMUMAHMUE! Mo BO3MOXHOCTY 3apAxanTe paspsxeHHble
aKKyMynATOpbl cpa3y nocne Ucnonb3oBaHusA. CPok cyxobl
aKKyMynaTopa, COfepxaBLIerocs B pPa3pAKeHHOM
COCTOAHUM, 3HAUUTENBHO YMEHbLLAETCA.

BbisiBneHne HencnpaBHOCTell 3apAAHbIM
YCTPOIICTBOM

[laHHoe 3apsfHOe YCTPOICTBO pa3paboTaHo C Uenbio
06HapyXeHUs HeKOTOPbIX NPobiem, CBA3aHHbIX C paboToi
aKKyMyniATOpa WM UCTOYHMKA nuTaHus. OnoselueHue o
Hannuve npobaembl MPON3BOAMTCS MYTEM MUTaHWs OfHOMO

CBETOANOAA N0 ONpeaenéHHON cxeme.



PYCCKWW/ (Nepeeoga ¢ opurunana MHCTpPYKLMM)

HEIIICI'IpaBHOCTb aKKymynsaTopa

3apAgHoOe  YCTPOWCTBO  CMOCOGHO
06HapyXMTb MNPOTEUKY WAU Hanuuue
HEUCNpPaBHOCTU aKKymynAatopa. B Tom
ciyyae KpacHblil CBETOAMOL HaYHET
MuraTb Mo cxeme, 0OO3HAYEHHOW Ha
3TuKeTKe. ECnv Bbl BUanTe Takoe MuraHue,
OCTaHOBUTE 3apAAKy akKKymynatopa.
BepHuTe akKyMynaTop B aBTOPW30BaHHbIN
CEePBUCHbI LEHTp uAuM cpante B
NPUEMHbIN MYHKT Ha nepepaboTky.

Maysa gna
corpesauma/oxnamgeum
aKKymynsaTopa

Ecnn 3apagHoe ycTponcTBO onpepenwt,
UTO aKKyMyNATOp UYpEe3MEpPHO OXa/aéH
nnu Harper, aBTOMaTUYeCKM
MHULMUpyeTCAa naysa ana
COrpeBaHWA/OXnaxaeHns, B TeuyeHue
KOTOpO/l  akKymynaTop  focTuraet
ONTUManbHOMN ANA 3apAAKM TemnepaTypbl.
Mocne oxnaxaeHua akkymynatopa
3apAfHOe YCTPOWCTBO aBTOMAaTUYeCKM
nepeKmiounTCA B PeXum 3apaaku. [laHas
GyHKUMA yBenuuMBaeT MaKCUManbHbIi

CPOK  cnyx6bbl  akkymynatopa. [pu
06HapYXeHUN OXNaXAeHWA/HarpeBaHNa
aKKyMynatopa KpacHblii CBETOAMOA

HAYHET MWraTb MO Cxeme, 0603HaY€eHHOI
Ha 3TUKeTKe.

Mpo6nema c nuHnen
i I\ snekTponuTaHus
npl/l Nncnonb3oBaHUK 3apAfHoro

YCTPOICTBA C HEKOTOPbIMM NEePEHOCHbIMM
MCTOYHMKAMW MUTaHWA, Hanpumep, C
reHepatopamm WUNM  UHBepTOpamu,
npeobpasylwWwmnmMn MOCTOAHHbIA TOK B
nepeMeHHbIN TOK, 3apAAHOe YCTPOWNCTBO
MOXET BPEMEHHO MPUOCTAHOBUTb CBOK
paboTy. B 3ToM cnyyae CBETOLUOAHbIN
VHANKATOP HauHET muratb Mo cxeme,
0603HayeHHON Ha 3TuKeTKe. 31O byper

03HauaTb, YTO WCTOYHWK NUTAHUA
HaXoAWTCA 3a npefenamu LOMYCTUMBIX
3HAYEHU.

OcTaBneHue akKyMmynaTopa B 3apsAAHOM
ycTpolicTBe

AKKyMynATOp MOXeT OCTaBaTbCA B 3apAAHOM YCTPOWCTBE
npu ropsliemM CBETOAMOAHOM WHAMKAaTOpe B TeyeHue
HeorpaHM4YeHHOro nepuofa BpeMeHU. 3apagHoe
YCTPOUCTBO ~ COXPAHUT  aKKYMyAATOp  MOJHOCTbIO
3apsAKEHHBIM U TOTOBbIM K paboTe.

dneKTpoHHol 3awuTtHon Cucteme

Akkymynatopbl  Li-lon cnpoexkTupoBsaHbl no
SnekTpoHHoN 3awutHon Cnucteme, KOTopas 3almiiaet
aKKyMynATOp OT neperpysku, neperpesa um
rnybokon  paspagku. [pu  cpabaTbiBaHWUU
OneKTPOHHOM 3awmTHOW CuCTeMbl WUHCTPYMEHT
aBTOMaTMyecKkn otknoumntca. Ecnm 310 npousowno,
nomectute Li-lon akkymynatop B 3apagHoe
YCTPOWCTBO [J0 €ro NoJSIHOW 3apAfKu.

BAMHbDIE MPUMEYAHUA K 3APAAKE

+  [pOROMKUTENbHBI  CPOK CNYyX6bl 1 BblcOKas
NPOV3BOANTENbHOCTb akKymynaTopa byaeT JOCTUMHYTa,
ecnn 3apAxaTb akKyMynaTop npu TemnepaType Bo3ayxa
oT +18° po +24°C. HE 3APSXKAWTE akkymynsTop npw
Temnepatype Huxe +4,5°C nnn Bbiwe +40,5°C. BaxHo
cobnofatb AaHHoOe yCnoBue, 3TO NpPefoTBpaTUT
cepbé3Hble NOBPEXAEHNA akKKyMynAaTopa.

+ B npouecce 3apapkm 3apagHoe YCTpOWCTBO U
aKKyMynaTop MOryT OblTb TEMALIMA Ha oujynb. 370
HOpMasbHOe ABMEHME W He yKa3blBaeT Ha Hanuune
Kakoli-nnbo  HeucrnpasHOCTW. [na  6bicTporo
OXNaXAeHMA aKKymynAaTopa nocfie WUCMoNb30BaHUs,
n3beraite pasmelleHnA 3apAAHOTO YCTPOWCTBA WAW
aKkymynaTopa B TEMMbIX MecTax, Hanmpumep, nop
MeTaNNYecKM HaBECOM WIN B HEU30JMPOBAHHbIX
aBTomnpuLenax.

+ Ecnn akkymynatop He 3apsxaeTca AOMKHbBIM 06pa3om:

+ T[lpoBepbTe BbIXOAHOW TOK LITEMNCENbHON PO3eTKM,
MOAKNIOUMB K Hell namny uni no6oi fpyron npubop.

«  Y6eautecb, 4To po3eTka CoeAWHeHa C BblK/OYaTenem
OCBeLUEeHMA 1 OTKIIOYAETCA NMPY BbIKIOYEHNN CBeTa.

« [lepeHecute 3apAafHOe YCTPOWCTBO M aKKyMynaTop B
nomelyeHue, rae Temnepatypa Bo3pyxa focturaet 18°-
24°C. Ecnn 3apsApKa BCE e He MPOUCXO[NUT [OMKHbIM
06pa3omM, OTHeCUTe WHCTPYMEHT, aKKyMynatop W
3apAfHOe YCTPOWCTBO B aBTOPK30BaHHbIA CEPBUCHDIN
ueHTp STANLEY.

+  AKKymynatop cnegyet MoA3apsXaTb, €ClM OH He
obecrneynBaeT [OCTaTOUHYK MOWHOCTb ANA paborT,
KOTOpble paHee BbIMOJHANCD NErKO U BbICTPO.

+ HE UCMONb3YITE akkyMynsTop B [aHHbIX YCIOBUAX.
CnepyiiTe npoueaype 3apAaaku.

+ Bbl TakKe MoXeTe noj3apAXaTb  YacTUYHO
MCMOMb30BaHHble aKKyMynaTopbl 6e3  Kakux-nubo
HeraTVBHbIX NOCNEACTBUI AN1A aKKYMyNIATOPOB.

YcTaHOBKa 1 U3BneyYeHne aKKymynaTopa ns
WHCTPYyMeHTa

BHumaHue! YTtob6bl npepoTBpaTUTL  CpabaTbiBaHWe
NycKoBOro BbIKMOYaTena, nepej YCTaHOBKOM WAu
13BNleYeHVeM akKyMynATopa yoeamuTech, YTo HaxaTa KHOMKa
3aLUMTbI OT HenpefHaMepPEeHHOTO Mycka.

MPUMEYAHUE: Y6eauTech,
NOMHOCTbIO 3aPAXKEH.

uTo  akkymynatop (6)

@



[AnA ycTaHOBKM aKKyMynAaTopa B pyKOATKY
MNHCTpYMeHTa - (PucyHoK B)

1. CoBmecTuTe akKKymynatop c 60po3fKamu BHYTpW
PYKOATKM UHCTPYMeHTa.

2. Bpuraiite akkyMynatop B pyKOATKY, OKa He yCnbilumTe,
4TO 3aMOK 3aLLENKHYNCA Ha MecTe.

[inA n3BneveHns akKyMmynsaTopa u3 MHCTPYMeHTa -
(PucyHok C)

1. Haxmute Ha oTnupaiowylo KHOMKy (7) W w3Bnekute
AKKyMYNATOP 13 PYKOATKN UHCTPYMEHTA.

2. BcrtaBbTe akKymynaTop B 3apsfHOe YCTPOWCTBO, Kak
onucaHo B pasfene «3apAfHOe YCTPOWCTBO» AaHHOMO
pyKoBOJCTBa.

KypKoBbliii nycKoBOIi BbIK/IlOMaTeNb 1 NepekKiovarTenb
HanpasnieHna BpaweHna - (PucyHok D)

« [laHHaAa Jpenb BK/YAETCA W BbIKIYaeTca NyTém
HaXaTus 1 OTMYCKaHWA KypKOBOrO MyCKOBOTO
BblKNtouatens (1), Kak nokasaHo Ha PucyHke D.

YeM cunbHee HaXum Ha KYPKOBbIA BblK/oyaTenb, Tem
BblLUE CKOPOCTb MHCTPYMEHTA.

« T[epekntouyaTenb HanpasneHua BpaleHua (2)
yCTaHaB/MBaET HanpaB/eHe BpaLeHNa MHCTPYMEHTa, a
TaKXKe CIy>KWT KHOMKOW GlIOKNPOBKI.

« [InA ycTaHOBKM BpalLeHWA Bnepén, OTNyCTuTe KyPKOBbINA

BblKntovaTenb W HaXMuUTe Ha nNepeknYatenb
HanpaBneHNA BpaweHna c npa30|7| CTOPOHDI
NHCTPYMEHTa.

« [InA ycTaHOBKM peBepca, HaXMWUTe Ha nepektoyaTenb
HanpaBfeHUA BpalleHNs C JeBO  CTOPOHbI
VHCTPYMEHTa.

+  KHonka nepeknioyatens, ycTaHOBNeHHas B CpefjHee
nonoxeHue, GIOKUPYET WHCTPYMEHT B COCTOAHUM
«BbIK/IOYEeHO». [py U3MEHEHWUM NONOXKEHUA KHOMKU
nepekmioyaTens He 3abbiBaliTe OTMyCKaTb KypKOBbIN
BbIK/toyaTenb.

YcTaHOBKa KpyTALlero momeHta - (PucyHok D)

[laHHbIN MHCTPYMEHT 060pyaoBaH MydToil YCTaHOBKM
KpyTAlero MomeHTa (3) ana Bblbopa pexuma paboTbl v
PErynMpoBKM KPyTALEro MOMEHTa MpU 3aBOpaunBaHum
camope3oB. KpynHble camopesbl 11 3aroTOBKW W3 TBEPAbIX
MaTepuranoB HyXAawTcs B 60see BbICOKOM KpyTALEeM
MOMEHTE, YeM MeJIK/e CaMopesbl U 3aroTOBKU U3 MSATKUX
MaTepuaros.

« Tpwu cBepneHun B JpeBecuHe, MeTanne W naacTuke
ycTaHoBUTE MydTy HampoTMB CUMBONA Pexuma
cBepneHus.

« lpwn 3aBopaunBaHuK yctaHoBUTE MydTy Ha undpe,
COOTBETCTBYIOIWEN HeobXxoAumMomy Ana  paboTbl
KpyTsLlemy MOMeHTY. Ecnivi Bbl He 3HaeTe, Kakas 13

uHana uxctpykuun) PYCCKUN

(MepeBop c o

HacTpoeK B MOJHON Mepe COOTBETCTBYET BbINONHAECMON
onepawu, NoCTynuTe CregytoLmm o6pasom:

«  YctaHoBMTe MydTYy Ha MO3NUMIO MUHUMAbHOTO
KpYTALLEro MOMeHTa.

«  3aBepHuTE NepBbli cCamopes.

« Ecnm  po  3aBepweHua  onepauun  mydTa
npo6yKCOBbIBAET, yBeNMubTe KPYTAWMA MOMEHT 1
NPOAOMKITE 3aBOPaUNBaHNE.

« TosTopsiiTe 3TO AeCTBIE, MOKa He OyneT onpeaeneHa
npaBu/ibHasA BENMUYMHA KPYTALLETO MOMEHTA.

«  Vcnonb3yiiTe 3Ty BenWuMHY Npu 3aBOpayMBaHun
OCTaslbHbIX CAMOPE30B.

Mepeknioyatenb ckopocreli — (PucyHok F)

2-X CKOPOCTHOII pefyKTop Ballero MHCTpyMeHTa no3sonset
Nerko nepekioyaTbca C OfHON CKOPOCTU Ha [pyryio AnA
MaKCMManbHON  YHUBEPCaNbHOCTN  MPUMEHeHNA
VHCTPYMeHTa.

« [InA yCTaHOBKM HU3KOW CKOPOCTU/BbICOKOTO KPYTALLEro
MOMeHTa (nonoxeHne 1) BbIKNIOYUTE WMHCTPYMEHT K
[OXAUTeCb ero MonHoW ocTaHoBKU. [lepeBepute
nepeknioyatenb CKopoctel (4) B HanpasneHun ot
naTpoHa.

+  JInA yCTaHOBKM BbICOKOI CKOPOCTU/HU3KOTO KPyTALYEro
MOMeHTa (MonoXeHne 2) BbIKAKUNTE WHCTPYMEHT U
AOX[AUTECb €ro MONHOW OCTaHoBKW. [lepesepuTe
nepeknioyaTeNb CKOPOCTell Has3af, B HanpaBneHWu
naTpoHa.

« [pumevaHne: He nepeknioyainTe CKOPOCTb Mnpu
paboTatoliem WHCTpymeHTe. Ecnm y Bac BO3HUKNIM
npo6nembl NP NepPeKNoYeHN CKOpOCTel, ybeauTecs,
4TO MepekntoyaTeNlb CKOPOCTEN NMOMHOCTbIO NepeBeAéH
BMepén nnu Hasag.

BbicTpo3axumHo naTpoH - (PucyHok G)

BHUMAHMUE! YTo6bl npepotBpaTTb BHe3amHbIA 3anyck
VHCTPYMEHTa, Nepep YCTaHOBKON WA CHATMEM HacCafok
ybeqnTeCh, UTO 13 UHCTPYMEHTA U3BNIEUEH aKKYMYNATOP.
Yto6bl BCTaBUTb CBEPIIO VAW APYTYI0 HACAAKY:

+ Pa3BepHyB NaTPOH 3apHeil CTOPOHOI K cebe, 0bxBaTUTE
natpoH (5) W noBopauuBaiiTe ero B HanpasneHNN
MPOTUB YaCOBOW CTPENKM.

+  BcTaBbTe XBOCTOBWK CBepna wian ApYron Hacagku B
NaTpoH Ao ynopa. Pa3sepHyB NaTpoH 3agHei CTOPOHOIA
K cebe, HaléXHO 3aTAHUTE MATPOH, NMOBOPAYMBas ero B
HanpaBeHI Mo YacoBOI CTPENIKE.

BHUMAHME! He nbiTaitecb 3akpenutb WA 0cCnabutb
cBepno (Unu Kakyl-nmbo Apyryl Hacaiky), 3axsaTus
NepefHOl 4YacTb MATPOHa 1 OJHOBPEMEHHO BKIIOUNB
VHCTPYMEHT. 3TO MOXeT NPUBECTY K NOBPEXAEHUIO MaTPOHa
1 NOMyYEHI0 TP@BMbl MPY CMEHe HaCafioK.
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PYCCKWW/ (Nepeeoga ¢ opurunana MHCTpPYKLMM)

3aBopaunBaHue

+ [lnAa 3aBOpauMBaHUA CamMOpPe30B MOMHOCTbIO BABUHbTE
nepeknioyaTenb HanpasneHNA BpalleHA BNeBO.

+ [lnA BbIKPyuYMBaHMA CaMOpPe30B MCMOMb3yliTe peBepc
(BOBMHYB NepektoyaTenb BNPaso).

Mpumeuanue: [py nepekNioYeHUn HanpasaeHNs
BpaLLEHMA BCeraa CHayasa oTnycKaiTe KypKOBbIM MyCKOBOW
BbIK/IOUaTeb.

CBepneHune

« Bcerga wncnonb3yiiTe TONbKO OCTPO 3aTOYEHHble
HacapKw.

« T[lloppepxusante U  3akpennAnTe  3aroTOBKY
Haanexatmm obpasom, Kak onrcaHo B IHCTpyKLunax no
TeXHuKe 6e3onacHoOCTU.

«  Wcnonb3yte Hapgnexaliee ” COOTBETCTBylOLiee
3aluMTHOe 06OPYyAOBaHMeE, KaK onmcaHo B VHCTpyKLmMAX
1o TexHMKe 6e3onacHocTn

« ObecneybTe 6Ge3onacHocTb paboyero Mecta, Kak
onucaHo B IHCTPYKLMAX MO TexHMKe 6e30nacHOCTU.

+ lNpwunaras nérkoe fasneHune Ha Apenb, OYeHb MeaseHHO
HayHUTe CBEpJieHNe, NMOKa BbiCBep/IMBaemMoe OTBepCT/e
He GypeT AOCTaTOYHOTO pa3mepa, uTobbl U3 HEro He
BbICKO/b3HY/O CBEPIIO.

« [pwnaraiite faBneHve No NPAMON NVHWK CO CBEPSIOM.
[laBneHne poOMXHO ObiTb  [OCTATOYHbIM — ANA
pPaBHOMEPHOrO Bpe3aHWA CBepfla, HO He CANLWKOM
CUIbHBIM, YTOObI He BbI3BaTb OCTaHOB ABUraTens Unu
OTKJIOHeHMe cBepna.

+  Kpenko ynepxwBaiite gpenb obeymy pykamu, ofHo
pyKoli 06XBaTB OCHOBHYIO PYKOATKY, ApYroil pyKou
YOEPXMBAA HUXHIOWO YaCTb aKKymMynatopa uau
[OMOHUTENbHYI0 PYKOATKY, €CAIN MEETCA.

- MPW BHE3AMHOM OCTAHOBE HE MbITAWTECH
3ANYCTUTb ABWUTATENIb MHOTOKPATHBIM HAXATVEM
HA KYPKOBbI/ MYCKOBOW BbIKMOYATE/b. 3TO
MOXET MPUBECTW K MOBPEXIEHWIO APENN.

«  [InA cBefeHNA K MUHUMYMY PUCK BHE3aMHOTO OCTaHOBa
ocnabbTe npunaraemoe pAaBneHue U MeAneHHO
3aKOHuYMTe BbICBEP/IMBaHIIEe OTBEPCTUA.

+ He Bbikntoyalite gBuratenb npu U3BNeYeHNN CBepna 13
BbICBEPTIEHHOTO OTBEPCTHA. ITO MO3BOUT CHU3UTbL PUCK
3aKNMHMBaHWA CBepAa.

+ Y6enuTech, YTO MHCTPYMEHT BK/TIOHAETCA U BbIKNIOYaeTCA
NP HaXaTum 1 OTMYCKaHWM MyCKOBOTO BblKloUaTens.

CBepneHue B gepese

[ina cBepneHnsa B [epeBe MOXHO TakXe WCMonb30BaTb
cnupanbHble CBEépna AnA MeTanna Wau nepbeBble CBEpna
ANA CBepneHna apesechHbl.

[laHHble cBEpna JOMKHbI 6bITb OCTPO 3aTOYE€HHbIMW, U BO
BpemMa CBepneHna wux cnepyetr 4acto WU3BNeKaTb U3
OTBEPCTMA ANA NPOYNLLEHNA KAHABOK OT OMUOK.

CBepneHwe B MeTanne
Mpu cBepneHun metannos VICI'IOJ1b3yl7ITe

CMa3oYyHoO-OXnaxpjawwy  XUAKOCTb.

NcknioueHne

COCTaBASIOT YYryH U Meflb, KOTOPbIE HYXHO CBepiuTb 6e3
cmaski. Hanbonee 3¢ppekTrBHbIE CMa30UHble MaTepuanbl —
cynbdupoaHHas COX.

CBeToamnogHas noacBeTka
Mpy HaxaTu Ha KypKOBbI MycKOBOWM Bbikno4vatenb (1)
aBTOMATMYECKN 3aropuTCA BCTPOEHHAA CBeToAMOfHAA
NOACBeTKa (8), 0CBeLLas pabouyio 30Hy.

MPUMEYAHUE: [lopceeTka CAYyXWUT [NA  OCBeleHns
paboueli MOBEPXHOCTM 1 He MpefHa3HayeHa nAns
MCMONb30BaHMA B KauecTse poHapuKa.

XpaHeHue HacafoK
B ocHoBaHue MHCTPYMEHTa BCTPOEHO rHe3ao AnA XpaHeHnAa

Hacafiok (9).

Bo3MoHble HelCNPaBHOCTY U CMOCO6BI

NXycTpaHeHusa

BosmoxHas npuynHa BosmoxHoe peweHue

WHCTpymeHT He
BK/IOYAETCA.

HenpasunbHo
yCTaHOB/EH
aKKymynaTop.

AkkymynaTop He

MpoBepbTe NPaBUNbHOCTDL
YCTAHOBKU aKKymyniaTopa.

lMposepbTe cocToAHNe

3apAKeH. 3apAfa akKymynaTopa
VIHCTpymeHT MyckoBoi [lna npepoTBpalenma
HemeaneHHo BbIK/tOUaTeNb 6bin 3anycKa MHCTPYMeHTa npn
BK/IOYAETCA NPK OCTaB/eH B MONOXeHNN | ycTaHoBKe akKymynaTopa
yCTaHOBKe «BK. NYCKOBOI BbIKIIIOUATENb
aKKymynAaTopa. [LOTKeH GbiTb YCTAaHOBEH B

NONOXeHWe «BblK/.».

AKKymynaTop He

AkkymynaTop He

BcTaBbTe akkymynaTop B

BHe3anHo
OTK/IIOYaAETCA.

3apAXaeTca. BCTaB/eH B 3apAAHOe | 3apsiaHOe yCTPOiCTBO 1
YCTPOICTBO. [OXANTECb FOpeHnsa
CBETOAVOAHBIX
VIHANKATOPOB.
BunKa 3apAAHOrO Bcrasbre BuAky 3apaaHoro
yCTpOiiCTBa He ycTpolicTa B pabouyio
NoAKNioYeHa K PO3eTKY.
poseTke.
Cnnwwkom Bbicokas uin | MeperecuTe akkymynatop 1
CNNLWKOM HI3Kas 3apAfiHOe YCTPONCTBO B
Temnepatypa MecTo, rie Temnepatypa
OKpyXatolen cpegpl. | OKpyxatoulet cpefbl He
Huxe +4,5°C 1 He Bblle
+40,5°C.
WHcTpymeHT Axkymynatop goctur | [laiite akkymynatopy

cBoero
MakCMManbHOro
Tennoeoro npeaena.

AKKymynaTop
pazpsxeH. (YTobbl
MaKCUManbHo
npoANUTL CPOK
cnyx6bl akKyMynsTopa,
€ro KOHCTPYKLWA
npefycmaTpuBaet
aBTOMaTU4ECKOe
oTKloueHe npu
upe3mepHOM
VCTOLeHI 3apAga).

MNONHOCTbIO OCTbITb.

YCTaHOBMTE akKyMyNATop B
3apAAHOE YCTPOIICTBO 1
OCTaBbTE €0 3aPAKATLCA.

TEXHUYECKOE OBC/TYKUBAHUE

Baw uHctpymeHT STANLEY paccuntaH Ha paboTy B TeueHue
NPOAOKUTENbHOTO BPEMEHM NPy MAHYMaNbHOM
TeXHUYeckom obcnyxuBaHum. Cpok cny6bl 1 HaféXHOCTb
VIHCTPYMEHTa YBeNN4MBaeTCcaA Npy NpaBUibHOM yXofie 1
perynapHoii uncrke.
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Balue 3apsfHOe yCTPOICTBO He TpebyeT HIKaKoro
DOMNONHNTENBHOTO TEXHNYECKOTO OBCNYKIBaHNS, Kpome
perynapHoi YNCTKY.

BHUMAHMUE! Mepep nobbiMy BUgamu pabot no
TEXHNYECKOMY 0BCYKMBaAHMIO N3BNEKAIITE 113 MHCTPYMEHTa
akkymynatop. lNepep YNCTKO 3apAJHOro YCTPONCTBa
OTK/IOYMTE €ro OT UCTOYHMKA MUTAHMA.

+  PerynapHo ouuwwaite BEHTUAALMOHHbIE OTBEPCTUA
Ballero NHCTPYMEeHTa 1 3apAAHOrO YCTPONCTBA MATKOM
LUETKOWN UNK CYXOMN TKaHbHO.

« PerynapHo ouuwaiite Kopnyc ABWraTens BAaXHON
TKaHbl. He wucnonb3yiite abpasuBHble uncTAWMe
CPefCTBa, a TaKkXe uMCTALWME CPeACTBa Ha OCHOBe
pacTBopuTenei.

+  PerynapHo packpbiBaiiTe NaTpOH U BbITPAXWBalTe 13
HEro BCIO HAKOMVBLLYIOCA Mbislb.

3ALLMTA OKPY>KAIOLLEV CPEbI

PasgenbHblii  c6bop. [aHHOe wu3genne Henb3s
YyTUAM3NPOBaTb BMeCTe C OObIYHBIMU ObITOBbIMI
mmm  OTXOZAMU.

Ecnn opHaxabl Bbl  3axoTute 3aMeHUTb  Baw
anekTpouHcTpymeHT STANLEY, unu Bbl 6onblue B Hem He
HyXfaeTecb, He BblGpacbiBalite ero BMecTe ¢ OGbITOBbIMY
otxofamu. OTHecuTe M3penue B CrielnanbHbIil MPUEMHbINA

MYHKT.
@ nepepaboTKy OTCNYXMBLIMX CBOW CPOK U3Aenui

STANLEY. YTo6bl BOCNONb30BaTbCA 3TON YCNyroid, Bl
MOXeTe caaTb Bawe usgenvie B Nio6ON aBTOPKU30BAHHbIN
CEePBUCHBI LEHTP, KOTOPbI COBMpaeT nMx Mo Hawemy
nopyyeHuio. Bbl MoxeTe y3HaTb MeCTo HaxoxzaeHns Baluero

Oupma STANLEY obecneuuBaer npuem u

6nuxailllero aBTOPM30BAHHOTO CEPBUCHOTO LEHTpa,
obpatuBwnch B Baw mecTHbiil odnc STANLEY no agpecy,
yKa3aHHOMY B [JaHHOM PYKOBOACTBE MO 3KCrUyaTaLuu.
Kpome TOro, cnmcok aBTOpU30BaHHbIX CEPBUCHBIX LIEHTPOB
STANLEY un nonHylo uHpopmauui o0 Hawem
nocnenpopaxHoM o6CNyXBaHNN U KOHTaKTax Bbl MoxeTe
HalTW B MHTepHeTe no agpecy: www.2helpU.com.

AKKymynaTopbl

HeorpaHU4eHHoe KONMYecTBO pas. o OKOHYaHWIO
cpoka cnyxbbl yTUNU3Mpyiite oTpaboTaHHble
aKkKymynaTopbl 6e30macHbiM ANA  OKpyatolyen
cpepbl cnocobom:
+ [onHocTblo paspaguTe akKyMynaTop, 3aTem W3BfeKuTe
€ro 13 NHCTPYMEHTa.
« Li-lon, NiCd wn NiMH akkymynatopbl nognexat
nepepabotke. Cpaite ux B Nio6GO aBTOPM30BAHHbIN
CEPBUCHDIN LIEHTP UM B MECTHbI MYHKT nepepaboTKi.

Monutmka STANLEY HaueneHa Ha nNoCTOsHHOe
YCOBEpLUEHCTBOBAHYIE Halleil NpogyKLui, no3Tomy drpma

Ef Axkymynatopbl  STANLEY moxHO nop3apsaTtb

(MepeBopa ¢ opurnnana nuctpykuun) PYCCKUU

ocTaBnfeT 3a coboil MPaBO W3MEHATb TeXHUYeckne
XapaKTepucTukn usgenuin  6e3  npeaBapuTeNbHOro
yBepomnenus. CranpapTHoe  obopypoBaHue n
LOMONHUTENbHbIE MPUHAANEXHOCTM MOTYT MEHATbCA B
3aBMCUMOCTM  OT CTpaHbl npojax. TexHuuyeckue
XapaKTepucTUKN NPOAYKTOB MOTyT pasnnyatbCcA B
3aBMCUMOCTY OT CTPaHbl Npopaax. MonHaA MMHWA NPOAYKTOB
NPUCYTCTBYET Ha PbiHKax He Bcex CTpaH. [nA nonyyeHus
MHGOPMaLMK KacaTeNbHO NIMHUM MNPOAYKTOB B Baweit
CTpaHe obpaTuTecb B OGAMXKAWWNIA CEPBUCHBIA LIEHTP
STANLEY

WNHOOPMALIMA NO TEXHUYECKOMY
OBCNIYXKUBAHWIO

STANLEY wumeeT ob6WunpHYl0 ceTb NpUHaAnexalmux
KOMMaHWM 1 aBTOPK30BaHHbIX CEPBUCHBIX LIeHTPOB. B Liensax
NpefoCTaBAeHUsA KaneHTam 3GHeKTUBHOTO 1 HafEXHOro
TEXHUYECKOTO OOCNYKMBAHNA 3NEKTPONHCTPYMEHTOB BO
BCeX cepBUCHbIX LieHTpax STANLEY paboTtaeT 06yueHHbIi
nepcoHan. 3a AOMONHUTENbHOM MHOPMALMEN O Hawmx
aBTOPK30BaHHbIX CEPBUCHbIX LiEHTPaX, a Takxe, ecnmn Bbl
HyXAaeTecb B TEXHNYECKOWN KOHCYNbTaLyy, PeMOHTEe Wi
NOKYMKe OPUrMHaNbHBIX 3anacHbX 4acTell, obpatutech B
Gnvnkanwmii Kk Bam cepucHbiii LieHTp STANLEY.

TEXHUYECKME XAPAKTEPUCTUKWU
SBD20S2K / SBD20D2K

HanpaxeHwe nutaHma B noct. Toka 18
CkopocTb 6e3 Harpysku  06/MiH. 0-430/0-1700
Makc. KpyTawmin MmomeHT Hm 55
[lepxatenb Hacagok MM 13
MakcumanbHblii AguameTp cBepneHna
[lepeso MM 35
Cranb MM 13
Bec Kr 1,5
3apAaHoe yCTPoNCTBO SC201 SC202
BxopHoe HanpsxeHue B nepem.toxa  220-240 220-240
BbixogHoe HanpsixeHne  Brocr.toka 18 18
BbixogHO TOK MA 1000 2000
MpnbnusnTensHoe BpeMA  MUH. 80-240 40-120
3apAgKu
AKKymynatop SB20C  SB20S SB20D SB20M
HanpsxeHue
nuTaHna Bnocr.toka 18 18 18 18
Emkocts  Au 13 15 20 40
Tun Li-lon Li-lon Li-lon Li-lon
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PYCCKWW/ (Nepeeog ¢

EAL

Hana UHCTpPY

MpunoxeHue kK pyKOBOACTBY MO 3KCMIyaTaLuyum 3neKTPOUHCTPYMeHTa
AKKYMYNATOPHbIE APEMU-LLYPYNOBEPTLI

Mogenwu : DCD777*-*, DCD778*-*, DCD716*-*, SBD20*-*, SBH*-* e cumBon “*” - pa3nuyHble BapuaHTbl UCNIONTHEHNS U3Aenus

[Neknapaums o cooteetcTaum Ne RU C-DE.AA46.B.79793
[evictuTensHa fo: 1 mas 2022 .

BbigaH: Opran no ceptudmkauum "POCTECT- Mockea" , Agpec:
119049, r. Mocksa, ynuua XutHas, g. 14, ctp. 1; 117418, Mocksa,
HaxumoBckuit npocn., 31 (daktuueckuit), Tenedow: (499) 1292311,
(495) 6682893, dakc: (495) 6682893, E-mail: office@rostest.ru

Marotosutens: Marotoeutens: Bnak aHa fekkep XonauHre MM6X,
lepmanuns, 65510, Wpwraii, yn. bnak aug [ekkep, 40, Ten.
+496126212790.

XpaHeHue.

HeobxoanmMo XxpaHUTb B CyXOM MeCTe, BAanM OT MCTOYHUKOB
MOBBLILIEHHLIX TEMNEePaTyp 1 BO3AENCTBIS CONHeYHbIX ny4eit. Mpu
XpaHeHun HeobXxoauMo u3beratb peskoro nepenaga Temneparyp.
XpaHeHue 6e3 ynakoBkv He AonyckaeTcst

Cpok cnyx6bl.

Cpok cnyxbbl nsgenusi coctasnsieT 5 net. He pekomeHzyeTcs k
3KCnyaTauuy Mo UCTeYeHUM 5 NeT XpaHeHust C [aTbl U3rOTOBNEHNS!
6e3 npeBapuUTENbHON NPOBEPKN.

[laTa u3roToBneHus (kof AaTbl) ykazaHa Ha Kopryce MHCTpyMeHTa.

Kog paTthl, KOTOpbIA Takke BKMIOYAET TOA  W3rOTOBMEHMs,
OTLUTaMMOBaH Ha NOBEPXHOCTU Kopnyca U3Aenus.

Mpumep:

2014 46 XX, rpe 2014 -rog wsrotoBnenus, 46-Hegens
U3rOTOBNEHMS.

OnpefenuTb  MecAl,  W3rOTOBNEHMS MO yKasaHHOW  Hepdene
U3rOTOBMEHNSt MOXHO COrMacHO NPUBEAEHHO Hinke Tabnuue.

YNonHOMOYeHHOE U3roTOBUTENEM HOP.JINLIO:

00O "Crannu bnak aHa [ekkep",117485, ropog Mocksa, ynuua
O6pyuyesa, fom 30/1, cTpoeHwe 2

TenedoH: + 7 (495) 258-3981, chakc: + 7 (495) 258-3984, E-mail:
inbox@dewalt.com

CBeaeHMss O uMMMopTepe  ykasaHbl B
[LOKyMeHTaLu W/unu Ha ynakoBke

COMPOBOAUTENBHO

TpaHcnopTupoBka.

KaTeropudyecku He AonyckaeTcs nafeHue v nobble MexaHuyeckue
BO3/1ENCTBUS Ha YNaKoBKy Mpy TPaHCMOPTUPOBKE.

Mpu pasrpyake/norpyske He JonyckaeTcst MCMONb3oBaHWe Nio6oro
BUa TEXHUKW, paGoTaloLLEll Mo NPUHLMMY 3aXuMa ynaKkoBKy.

MepeyeHb KPUTUYECKMX OTKA30B, BO3MOXHble OLWMNGOYHbIE
[eVCTBUA nepcoHana.

He fonyckaeTcs akcnnyatauus uanenus:

-Mpu nosiBnexHnn asiMa 13 kopryca usgenus

-Mpw noBpexaeHHOM w/ Unu OroneHHoOM ceTeBoM kabene

-NPU NOBPEXAEHUN KOpyca U3Lenus, 3aLMTHOTO KOXyXa, PyKOSTKM
-Npu nonagaHnm X1aKkocTy B KOpryc

-NPU BO3HUKHOBEHUN CUNbHOI BUGpaLmum

-NPY BO3HUKHOBEHUM CUMBHOTO UCKPEHUS BHYTPU Kopnyca

KpuTepun npeaenbHbIX COCTOAHUM.

-Mpw nospexaeHHOM W/VNV OroneHHOM ceTeBoM kabene
-Npu NOBPeXAeHUn kopnyca usgenua

Mecsiy SHBapb ®eBpanb | Mapt Anpenb | Mai Wionb Wione Asryct CeHTAbGpL | OkTs6pL| Honbpb | [ekabpb loa Ba
01 05 09 14 18 22 27 31 36 40 44 49
02 06 10 15 19 23 28 32 37 41 45 50
Hepens 03 07 11 16 20 24 29 33 38 42 46 51 2014
04 08 12 17 21 25 30 34 39 43 47 52
05 09 13 18 22 26 31 35 40 44 48
14 27
01 05 09 14 18 23 27 3 36 40 44 49
02 06 10 15 19 24 28 32 37 41 45 50
Hepens 03 07 " 16 20 25 29 33 38 42 46 51 2015
04 08 12 17 21 26 30 34 39 43 47 52
09 13 18 22 27 31 35 40 44 48 53
14 36 49
01 05 09 13 17 22 26 31 35 39 44 48
02 06 10 14 18 23 27 32 36 40 45 49
Hepens 03 07 1 15 19 24 28 33 37 4 46 50 2016
04 08 12 16 20 25 29 34 38 42 47 51
09 13 17 21 26 30 35 39 43 48 52
22 44
01 05 09 13 18 22 26 3 35 39 44 48
02 06 10 14 19 23 27 32 36 40 45 49
Hepens 03 07 1 15 20 24 28 33 37 41 46 50 2017
04 08 12 16 21 25 29 34 38 42 47 51
05 09 13 17 22 26 30 35 39 43 48 52
31 44
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Npunb/wypynosept STANLEY SBD20S2K / SBD20D2K
NPU3HAYeHN ANA BKPYYyBaHHA LIYPYNiB Ta CBepANiHHA
fAepeBa, MeTaniB Ta nnacTmac. |HcTpymeHT AnAa
npo¢ecinHOro BUKOPUCTaHHA.

BKA3IBKU 3 TEXHIKW BE3MEKU

aranbHi BKasiBKM wWwopo 6e3neyHoi po6otu 3
€JIEKTPNYHUM iHCprMEHTOM

HaBepeHi HiKUe BU3HAUeHHsA OMKCYIOTb piBeHb Hebe3nekn 3a
KOXHUM CUrHanbHUM cnosoM. byab nacka, yBaxxHo npounTaiite
Liei? MoCiBHVK Ta 3BEPHITb yBary Ha HaCTYMHi 3HaKW.

A

YBATA! Heo6xigHo peTeibHO 03HaNOMUTUCD i3
ycima nonepegXyBanbHUMU 3HaKaMmu,
BKasiBKamn wopo 6GesneyHoi po6oTn,
rpa¢iuHUMN MmaTtepiafamum Ta TeXHIYHMMU
onmcammn, WO [oOAalTbCcA A0 LbOro
eNeKTPUYHOro iHCTpyMeHTa. HefoTpumaHHA
BKa3iBOK WoAo 6e3neyHoi poboT Moxe
NPU3BECTY 10 YPaXeHHA eNeKTPUYHNIM CTPYMOM,
noxexi Ta/abo cepiio3HKX TPaBM NepcoHany.

36epiraiiTe BCi nonepepKyBanbHi HanNucu Ta BKasiBKM
wono 6e3neyHoi pob6oTM ANA BUKOPUCTAHHA B
ManGyTHbomy. TepMiH «eneKTPUYHUN iHCTPYMEHT», WO
BINKOPWCTOBYETbCA Y BCIX 3acTepeXnuBMX Hanucax Ta
BKa3iBKax LIOAO TeXHiku 6e3neKu, NpefCcTaBAEHNX HUXYe,
BiIHOCUTbCA A0 €NEKTPUYHOTO IHCTPYMEHTY, LLO NPaLioE Bif
Mepexi (3i WHypoMm enekTpoxuBneHHa) abo Bif
aKymynaTopHoi 6atapei (63 WHypa XVBNeHHA).

1. BkasiBKu 3 TexHikmn 6e3nekn Ha po6oyomy miculi

a. YTpumyinte po6oue micue B umctoTi i pobpe
ocBiTneHMm. besnag abo noraHe OCBITNEHHA Ha
pobouyomy Micli MOXYTb NPU3BECTU [O HeLacHOro
BUMaZKY.

He npauloiite 3 eneKTpoOiHCTpyMeHTOM B Micui
36epiraHHA BubGyxoHeGesnmeyHux marepianis,
Hanpuknaj, y nNpucyTHOCTi NerkosaiMmncTux piguH,
rasiB a6o nuny. EnekTpuyHi iHCTPyMEHTU CTBOPIOIOTL
icKpy, Lo MOXyYTb 3ananutit nua abo napwu.
3a60poHAETbCcA nepebyBaHHA AiTell Ta CTOPOHHIX
oci6 no6nusy npayiolYoro eneKTpu4YHoOro
iHCTpyMeHTy. By moxeTe BifBOnikTCA | BTpaTUTH
KOHTPOb 33 PO6GOTOI IHCTPYMEHTY.

EnektpunyHa 6e3neka

Bunka wHypa XWBNEHHA iHCTPyMeHTa NMOBMHHA
BignoBigaTu Mepexesiii poseTui. 3a60poHAETbCA
BHOCMTM GYAb-AKi 3MiHN y BUNKY LIHYpPa XWUBNEHHA.
He BuKopucTOBYIiTE XKOAHNX BUWIOK-NEPEXiAHNKIB i3
3a3eMNeHumMm (saHyneHunmu)
eNeKTPOiHCTpyMeHTamMu. BiacyTHICTb 3MiH y BunKax
LUHYPIB MBEHHSA Ta BiANOBIAHICTb €NEKTPUYHUX BUMOK i
PO3eTOK 3HWXKYE PU3NK YPaXkeHHA eneKTPUYHUM
CTPYMOM.

He TopKaiiTeca noBepXoHb 3a3eMIEHNX YK
3aHy/NeHNX NpeAMeTiB, HanpuKnapg Tpy6, paaiatopis,
enekTponnuT a6o xonogMNbHMKIB. 3a3eMNeHHs Y
3aHyNeHHA Tina MiABULYE PU3UK  ypaXeHHA
€N1eKTPUYHNM CTPYMOM.

3abopoHAETbCA NiaAaBaTh eNeKTPUYHi IHCTPYMeHTN
BMANBY AOLLY Y1 NiABULLEHOI BoAorocTi. [Tpu
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nonagaxHi sonoru BCEPEANHY eNEKTPUYHOIO

iHCTpyMeHTa  NiABULLYETHCA
€N1eKTPUYHIM CTPYMOM.
3a60pOoHAETbCA NOWKOMKYBATN LWHYP XKUBNEHHA. Y
O[HOMY pasi He BUKOPUCTOBYIITE WHYP KNBNEHHA
ANA NepeHeceHHsA Y1 3MiHN NONIOKEHHA IHCTPYMeHTa;
He TATHITb 3a WHYP, BUAMalo4n BUIKY 3 po3eTku. He
npoKnagaiTe WHYpP KNUBNEHHA MOPYY i3 rapayumn
npeameTamu, MacTWIOM, TOCTPUMM Kpaamu i
pyxomumn getanamu. [OWKOMKEHHA i 3annyTyBaHHA
WHYPIB KWBNEHHA NiABULYE PU3UK YpaKeHHA
€N1eKTPUYHIM CTPYMOM.

Mig yac po6oTn 3 eneKTPUYHMM iHCTPYMEHTOM 3a
MeXamu npuMmilleHb BUKOPUCTOBYIiTE BignoBigHmii
nofoBxXyBay. BukopucTaHHA  MOAOBXYBaua,
npu3HayeHoro AnAa poboTu nosa NpUMILLEHHAMMY,
3HUXKYE PU3NK YPaXKEHHA ENEKTPUYHUM CTPYMOM.

AIKIO eNneKTPNYHMM [HCTPYMEHTOM HeobXifgHO
KopuctyBatucb 'y BoOJAOromy Mmicui, cnig
BUKOPMCTOBYBAT! NPUCTPIill 3aXMCHOTO BiAKNIOYEHHA
(M3B) enekTpuyHoOi Mepexi. BukopucrtaHHs [13B
3HUXKYE PU3NK YPaKEHHA ENEKTPUYHUM CTPYMOM.
Besneka nepcoHany

Mig yac po6oTn 3 eneKTPUYHMM iHCTPYMEHTOM
Heo6GxigHO 6yTM o6auHuMm, cnigkyBaTu 3a
BMKOHYBaHO po6oTol0 Ta KepyBaTucsA 3[0pOBUM
rny3gom. 3a6opoHAE€TbcA  npaywBatm 3
eNeKTPUYHUM iHCTPYMEHTOM Yy CTaHi BTOMU u4u nif
BNANBOM HapKOTWMKIB, ankoronio i niKapcbKnx
npenapariB. OcnabneHHsa yBaru HaBiTb Ha MUTb MOXe
npU3BeCTY A0 CEPO3HOT TPaBMU.

BuKopucToByiiTe 3aco6m iHAMBIAYaNnbHOro 3axmcTy.
3aBXAKN Kopuctynteca 3acobamu 3axucty ouen.
BukopuctaHHa y BignoBigHUX ymoBax 3acobiB
iHAMBIAYanbHOrO 3aXWCTy, HaMpuKNag MUN03axUCHOI
Macku, MPOTUKOB3HOTO 3axXWMCHOrO B3yTTA, 3aXWCHOI
Kackn abo 3acobiB 3axucTy OpraHiB Cnyxy, 3aBXAau
3HUXKYE PU3MK OTPUMAHHA TPaBMU.

He ponyckaiitTe HeHaBMUCHOrO BMMKaHHA
iHcTpymeHTa. Mepw HiX nigknouuTn pxepeno
XKUBNeHHA Ta/ab6o akymynatop, nigHimaTh um
nepeHOCMTH iHCTPYMEHT, NepeKoHaiTecb, WO ioro
BMMUNKa4 NepeBefleHO Y MONOXKEHHA «BUMKHEHO.
flKWo TpumaTh naneub Ha BMMUKaui nig uac
nepeHeceHHA  iHCTPyMeHTa unM  MiAKNIOYEHHA
YBIMKHEHOrO iHCTPYMEHTa A0 Mepexi, ue niasuLyye
PU3IK HELLaCHOTO BUMaAKY.

Mepw HiX YBIMKHYTU eNeKTPUYHMNIA iHCTPYMEHT,
060B'A3KOBO BUIIMITb i3 HbOrO perynioBanbHuil 4n
rankosumi kKnw4. Koy, 3anuieHnn KAy Ha
obepTanbHil AeTani iHCTPYMeHTa, MOXe NpW3BecTu A0
TpaBMyBaHHA.

He Hamaraiiteca JOTATHYTUCA O BaXKKOAOCTYMHMX
Micyb. 3aBXAN MiLHO TpuUMaiiTecA Ha Horax i
36epiraiite piBHoBary nig yac po6otu. Lie fo3sonse
Kpallle KOHTPOMIOBaTK eNneKTPUYHWIA IHCTPYMEHT Yy
HenepeabdauyBaHNX CUTYaL|iAX.

Heo6xigHo BuKOpUCTOBYBaTM 3aXUCHWIA OAAT.
3a60pOHAETbCA OAAraTN BiNbHNIA OBAT Ta NpMKpacu.
Bonocca Ta opAr maloTb 3HaXOAUTICA Ha Ge3neyHiin
BifiCTaHi Bif pyxomux pgertaneii iHCTpymeHTy. BinbHnin
OAAr, MPUKpack 4n [jO0Bre BONOCCA MOXYTb OyTu

PU3NK  ypaKeHHA

3axonneHi pyxommmmn enemeHTamn.



YKPATHCBKA (Mepeknap opuriHanbHux iHCTpyKy
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AKWo BCTaHOBMEHI NPUCTPOI NiAKMIOYEHHA 3aco6iB
NUNOBNOBNIOBAHHA Ta NUNO36ipHMKIB, HeobXigHO
nepesipATA, W06 BoHM O6ynuM nigKnoYeHi Ta
BUKOPUCTOBYBanucsa HaNeXHUMm YNHOM.
BukopucTaHHA LMX NPUCTPOIB 3HUXKYE PiBEHb PU3NKY,
MOB'A3aHOTO 3 NUIOM.

[locBip po60oTn 3 eNeKTPUYHUM iHCTPYMEHTOM Ta
yacte MOro BUKOPMCTAHHA He MOBUHHI CTaBaTu
NPUYNHOIO IETKOBa)XXHOTO CTaBNEeHHA A0 NpaBun
6e3neyHoi ekcnayartauii um ix irHopyBaHHA.
JlerkoBaxkHe CTaBNIEHHA HaBiTb Ha YaCTKy CEKYHAN MOXe
npy3BecTy JO CEPNO3HOI TPaBMU.

BI/IKOPIIICTBHHSI Ta pornap 3a enekTpuyHum

iHCTpymeHTOM
He 3actocoByiiTe HagmipHe 3ycunna po
eNeKTPpNYHOro iHCTpymeHTa. BukopucroByiite

eNeKTPUYHMIA IHCTPYMEHT TiNbKN 3a NPU3HAYeHHAM.
MpaBunbHO NifibpaHNit eneKTPOIHCTPYMEHT [O3BOAUTL
BMKOHATM pobOTY Kpalye i 6e3neyHille npu WBMAKOCTI,
AnA AKOI BiH 6yB po3pobneHuit.

3a60pOHAETLCA BUKOPUCTOBYBATH Lieii eNleKTpUYHUIN
iHCTPYMeHT, AKWO He BAAETbCA BBIMKHYTU 4un
BUMKHYTH 110r0 BUMMKa4YeM. byab-aKkunii enekTpuyHumii
iHCTPYMeHT, pob0oTOl0 AKOro HEMOX/MBO KepyBaTu 3a
AOMOMOrol0  BMMUKaya, € HebesneyHum, i 1oro
060B'A3K0BO NOTPIGHO BiAPEMOHTYBATH.

Mepw HiX perynioBaTt enekKTPUYHNIA iHCTPYMEHT,
3amiHIOBaTM Ha HbOMY NpuUNagAs 4u Knactm Ha
36epiraHHsA, Heo6XiHO BUTAITU BU/KY XUBNEHHA 3
poseTkm Ta/abo Bipa'eaHaTm Big HboOro
aKkymynaTop.Takuii 3ano6iKHMI 3axig 6e3neku 3HIXKYe
PU3MK HEHABMICHOTO YBIMKHEHHS IHCTPYMEHTY.
36epiraiiTe eneKTPUYHNIT IHCTPYMEHT, AKUIA B AaHUI
MOMEHT He BUKOPUCTOBYETbCA, B HEOCTYNHOMY ANA
piTen micyi Ta He po3BonAliTe npayloBaTU 3
iHCTpymeHTOM oco6am, AKi He 3Hallomi 3 HUM a6o 3
UMMN BKasiBKamMW. ENeKTpuuHuil iHCTPYMeHT €
Hebe3neyHNM B pykax HeHaBUYEHOI IOAUHM.

TexHiuHe 06cnyroByBaHHA eNEKTPOIHCTPYMEHTa Ta
npunaaaa. Mepesipaiite UeHTPYBaHHA Ta 3'€AHaHHA
pyxommux peTtanei, HaABHICTb MNOWKOAXKEHNX
petanein Ta O6yAb-aki ¢akTopu, AKi MOXYTb
HeraTMBHO MO3HAYMTUCA Ha POGOTi eneKTpU4HOro
iHCTpymeHTa. Y pasi BWABNEHHA MOWKOAXEHHA
€NeKTPUYHNIA IHCTPYMEHT HeobXigHO BiAPEMOHTYBaTU
nepes BUKOPWCTaHHAM. baraTo HewacHux Bunagkis
TPannAeTbCcA  4Yepe3  HeHalexHe  TexHiuHe
06CNyroByBaHHA eNeKTPUYHIX IHCTPYMEHTIB.

Pixkyui iHCTpymeHTU MaloTb GyTu 3arocTpeHumu i
yuctumu. MigTpumyBaHwil y HanexxHomy poboyomy
CTaHi PiXKy4unin iHCTPYMEHT 3 TOCTPUMM fle3amMn MeHLue
3aCTPAE, HIM NerLue KepyBsaTu.

Bukopuncrosyinte enekKTpuUYHUIl  iHCTPYMEHT,
npunagAs, BCTaBHi pisui i T. n. BiANOBigHO A0 AaHMX
BKasiBOK, BpaxoByluuW YMOBM eKcnnyatauii Ta
po6oty, Aka mae 6yTn BuKOHaHa. BukopuctaHHa
€N1eKTPUYHOTO iHCTPYMEHTY He 3a MPU3HaYeHHAM MOXe
npu3BecTy Ao Hebe3neyHoi cuTyaLyii.

h.

6.
a.

HeobxigHo 3a6esnevyBaTu BiACyTHicTb 6pyay,
BOMOrM Ta 3aNMWKiB ONMBM Ta MacTUna Ha
PYKOATKaX Ta NOBEPXHAX YTPUMAHHA iIHCTPYMEHTY.
Cnu3bKi PYKOATKM Ta NOBEPXHI YTPUMAHHA € fxKepenamu
Hebe3nekn nig 4ac poboTM 3  EeNeKTPUUYHUM
iHCTPYMEHTOM Ta He A03BONAKTb HaAiiHO KepyBaTn
iHCTPYMEHTOM B HELUTATHIX CUTYaLliAX.

BuKopucTtaHHA Ta AornAp 3a aKyMynATOPHOIO
6aTapecto

3apApKka aKymynaTtopHoi 6aTtapei NoOBMHHa
BUKOHYBaTUCA TiNbKM 3a [0ONOMOroil TOro
3apAAHOTrO0 MPUCTPOI, AKWUA BKasaB BUPOGHMK
aKymynaTopHoi 6atapei. AKWO 3apAfHUI NPUCTPIR,
AKWIA MiAXOAUTL [NIA OAHOTO TWMY aKymynAaTopa,
BWKOPUCTOBYBATU ANA 3apAAKN aKymynaTopa iHWoro
TUMY, Le MOXe MNPWU3BeCTW [0 BUHUKHEHHA
noxexoHebe3neyHoi cnTyaLii.

BukopmcToByiiTe eneKTpMYHNII iHCTPYMEHT TilbKM 3
KOHKPETHO 3a3HaYeHMMM aKyMYNATOPHMMMU
6atapeAmMu. BuKopucTaHHA OyAb-AKMX  iHLWWX
aKyMynATOPHWX GaTapeli NiABHLLYE PU3NK TPaBMyBaHHA
Ta BUHUKHEHHA NOXeXoHebe3neyHoi cutyauyii.

flKwo akymynATopHa 6aTapes He BUKOPMCTOBYETbCA,
BOHa NMOBUHHa 36epiraTnca oKpemo Bif, MeTaneBnx
npeaMeTiB, TaKMX fAK KaHUenApcCbKi CKpinkm,
MOHEeTH, KNloyi, UBAXN, WYpynu Ta iHWi HeBenuki
MeTanesi npeAmMeTH, AKi MOXYTb 3aKOPOTUTH KNemn
6atapei. KopoTke 3aMuKaHHA aKkymynAatopa Moxe
npu3BecTM fJoO iX BUrOPAHHA abo 3aropsHHA
akymynaTopa.

B ymoBax HenpaBuabHOi eKkcnnayaTauii pigkuii
eNeKTPONIT MoXe 6yTU BUKNHYTUII 3 aKyMyNATOPHOI
6artapei, Tomy cnig ocTepiraTucA KOHTaKTy 3
enekTponitom. fIKWo cTaBcA BMNAAKOBUI KOHTaKT 3
piAKMM enekTponitom, NpoMuiTe Le micue BOAOI0.
flKiwo pignHa noTpanunia B oui, HEO6XiAHO TaKOX
3BEPHYTUCA 3a MeJNYHOI0 A0MOMOrol. KOHTaKT 3
pigMHOIO, BUKMHYTOIO 3 aKyMynATOpHOI 6aTapei, Moxe
NpK3BEeCTY A0 NoAPa3HeHHA abo onikis.
06cnyroByBaHHA

0O6cnyroByBaT eNleKTPUYHMIA iHCTPYMEHT NOBUHEH
TiNbKN KBanipikoBaHWil PeMOHTHUII NepcoHan i3
BUKOPUCTAHHAM NuIe ifeHTUYHUX 3anacHuX
4acTuH. Lle 3a6e3neuntb yTPUMaHHA eNeKTPUYHOro
iHCTpYMeHTa y 6e3neyHomy CTaHi.

nA OB A » q

AN

3MEKWU MPU POBO P
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YBATA! [lopaTkoBi BKasiBKM WoA0 6e3neyHoi
pPo60oTU 3 ApUIEM/LLIYPYNOBEPTOM.

Mpw po6oTi 3 ygapHumu gpunamn Haasraiite 3acobn
3aXUCTy opraHiB ciyxy. Bnnvs wymy Moxe npussectut
[0 MOPYLUEHHSA CAYXY.




(Nepexnap opurinanbhux inctpykuin) YKPAIHCbKA

« BukopucToByiiTe AONOMIXKHI PYKOATKM, AKi
NoCTaBNAITbCA pa3oM 3 iHCTpymeHTom. Brpata
YNpaBiiHHA HCTPYMEHTOM MOXe Npu3BecTu Ao
TpaBMyBaHHA.

« Mig yac BUKOHaHHA poGIT, Konu pixyya pAeTtanb
eNeKTPUYHOro iHCTPYMEHTY MoOXe CTUKaTucA 3
NpUXOBaHOI0 eNeKTPONpPOBOAKOI, iHCTPYMEHT
Heo6XiAHO TpUMaTh 3a fieNeKTPUYHY MOBEPXHI0.
lMpw KoHTaKTI pixy4oi aeTani 3 NPOBOAOM Mif Hanpyrow,
nif Hanpyry MOXyTb MOTpanuT MeTanesi pfetani
€MIeKTPUYHOTO IHCTPYMEHTY, BHACNIAOK YOro BUHUKAE
Hebe3neka ypaxeHHA onepatopa enekTpUYHUM
CTPYMOM.

« Mip yac BUKOHaHHA Po6iT, KONM KpinunbHa AeTanb
eNeKTPUYHOro iHCTPYMEHTY MoXe CcTMKaTuca 3
NPUXOBaHOK €eNeKTPONpPOBOAKOI, IHCTPYMEHT
HeoO6XigHO TpMMaTh 3a AieNeKTPNYHY NOBEpPXHI0.
Mpu KOHTaKTi KpinunbHOI AeTani 3 nNpoBogoM nifg
Hanpyroto, Nig Hanpyry MOXyTb MOTPanWUTV MeTanesi
AeTani eneKTPUYHOro iHCTPYMEHTY, BHACifOK 4Oro
BUHUKAae Hebe3neka ypaXeHHA onepaTtopa
eNeKTPUYHIM CTPYMOM.

o [Nna dikcauii nonoxeHHa obpob6nioBaHoi AeTani Ha
CTiINKi OCHOBi BMKOPMCTOBYIiTe 3aTucKaui a6o
iHWKA 3pYYHUIA | NPaKTUYHUIA cnoci6. AKiwo Tpumatn
AeTanb pykamu abo mputuckaTu ii fo Tina, BoHa Gyae
nepebyBaTi B He3aKpinaeHOMy MOMOXeHH, WO MOXe
npu3BecTM [0 BTpPaTU KOHTpoNio 3a poboToio
IHCTpYyMeHTY.

« lepen BWKOHaHHAM CBepAJliHHA CTiH, Mignor i ctenb
nepesipaAlTe po3TallyBaHHA eNeKTPONPOBOAKM i TPY6.

+ He TopkaliTecAa HakOHe4HMKa cBeppna ApuAai nicns
CBEPANIHHA, OCKINbKI BiH MOXe OyTI rapAaunm.

+  [pusHaueHHA IHCTPYMEHTY onucaHe B Wil IHCTPYKLIT 3
ekcnnyatauii. BukopuctanHa 6yab-akoro npunagas i
AOAATKOBMX MPUCTOCYBaHb Pa3oM 3 LM IHCTPYMEHTOM
ab0 BMKOPUCTAHHA [HCTPYMEHTY B LinAx, fKi He
peKoMeHAOBaHi B Ll iHCTPYKLii, MOXe npu3BecTn Ao
BUHNKHEHHA PU3NKY TpaBMyBaHHA MNepcoHany Ta
NOLIKOAXKEHHA MaliHa.

BE3MNEKA IHLWWKX OCIb

« Llei iHCTPYMEHT He npu3HauyeHUn ANA BUKOPWUCTaHHA
ocobamu (BKmoyatouw fjitei) 3 06MexeHnMM GisnyH1IMM,
CEHCOpHMMU abo po3ymoBKMMM 3[i6HOCTAMN abo
ocobamu, y AKNX BIfCYTHiil HEOBXiAHMI [OCBI | 3HaHHS,
KpiM BUNaAKiB, KONM BOHWN 3HAaXOAATbCA Mif HarnAAoOM i
OTPUMaNY HaneXHi iHCTPYKLi Mo poboTi 3 iHCTpymMeHTOM
Bif 0cO6, BiANOBIAANbHOI 3a iXHI0 Ge3neKy.

« LWo6 pitv He rpannca 3 iHCTPYMEHTOM, BOHM MOBMHHi
3HAXOAWTUCA Nif HarNAAOM.

3anuwWKoBNA pU3NK

[lopaTkoBMI 3aNMWKOBNI PU3NK MOXE BUHUKHYTM Y
BUMafKax BUKOPUCTaHHA IHCTPYMEHTY, AKi MOXYTb OyTH He

BPaxoBaHi B MepepaxoBaHUX BKasiBKax Lofo 6e3neyHoi
pPo60oTU. AKNI PU3NK MOXEe BUHUKATV MPW HenpaBuabHOMY
BUKOPUCTaHHi, TPUBANIOMY BYKOPUCTaHHI Ta iH.

HaBiTb NMpy AOTPUMaHHI BCiX BigNOBIGHWX NPaBWUN TEXHIKN
6e3neKkn Ta BUKOPWCTAHHI 3aXWCHWX NPUCTPOIB AeAKMiA
3aULLKOBWI PU3UK BCE X 3aMILAETLCA. BiH BKnlovae:

«  TpaBmu, oTpUMaHi Npu TOpKaHHi 06epTOBUX | PyXOMMX
netanen.

« TpaBmu, OTpMMaHi Npu 3amiHi AeTanei, HOXIiB Ta
npunaaas.

+  TpaBmu, OTPUMaHI BHaCMiAOK TPMBANOrO BUKOPUCTaHHA
iHCTpymeHTy. [lpu  TprBanomy BWKOPWUCTaHHI
iHCTPYMEHTY HeobXiHO pobWTW perynapHi nepepsu B
po6ori.

« [oripweHHa cnyxy.

+ lkopa AnA 300poB'A, BUKNNKaHa BAVXaHHAM Ny, AKa
3'ABNAETLCA Nif Yac poboTh iHCTPYMEeHTY (Hanpuknag,
npu poboTi 3 AepeBom, 0cobnmBo 3 aybom, bykom abo
[1BMN).

ENEKTPUYHA BE3IMNEKA

Baw 3apAgHuin NpucTpiit Mae noABilHy i3onalio, i

@ TOMY APIT 3a3eMNIeHHA IoMy He NoTpibeH. 3aBxan

nepesipANTe, W06 MepexeBa Hanpyra BiAnoBigana

3HaYeHHI0, 3a3HaueHoMy B TabnuLi 3 NacnopTHUMM

faHnmu. Hikonu He HamaraiTecs 3amiHUTU BUIIKY B

6noui  3apAgHOro  NPWUCTPOK  3BUYAHOK

MepexeBOI0 BUIKOH.

+ Y pasi nowWKo/pKeHHs Kabenio XnBNeHHs, Wob YHUKHYTU
BVHUKHEHHA Hebe3neuHux cuTyauiil, horo 3amiHy
MOBWHEH BWKOHATU BUPOBHMK o0bnagHaHHA abo
yNOBHOBaxeHWIN cepsicHUI LeHTp STANLEY.

AONATKOBI BKA3IBKM LOAO BE3MNEYHOrO

BUKOPUCTAHHA AKYMYNIATOPHUX BATAPE/ TA
3APAQHUX NPUCTPOIB

AkymynaTopHi 6aTapei

« HesanexHo Bif NPWUMHK, HIKONW He HamarainTecs
PO3KpUTK aKyMynAaTopHy 6aTapeto.

« He nippasaiite akymynatop Aii soau.

+ He 36epiraiiTe akymynAatopHi 6atapei B micusx, Ae
Temnepartypa nosiTpa Moxe nepesuiyysatm 40 °C.

+ 3apsApKy akymynaTopHoi batapei HeoOXiHO BUKOHYBATH
npu TemnepaTypi HaBKOMMILHbOTO MOBITPA B MeXaXx Bif
10°Cpo40°C.

+ 3apsApKy akymynaTopHoi batapei HeoOXiHO BUKOHYBATH
TibKK 3@ [OMOMOroK 3apsAfHOro MNPUCTPOI, Lo
MOCTaBNAETbCA pa3oM 3 baTapeeto.

«  YTunizauilo akymynAatopHux 6aTapeil HeoOXifHO
NpPOBOAUTY BIAMNOBIAHO AO BKasiBOK, WO MICTATbCA B
po3aini «3ax1cT HaBKONMLIHBOTO CePEAOBHLLAY.

?' He Hamaranteca
LN aKymynaTopHi 6atapei.

3apAagxatu NOLWKOAXKEHI
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YKPAIHCbKA (Mepeknap opuriHanbHuX i

3apsagHi npucrpoi

+  Bukopucrosyiite 3apagHui npuctpin STANLEY Tinbku gns
3apAAKM aKyMynATOPHOT 6aTapel Ang iHCTPYMEHTY, 3 AKUM
BOoHa Oyna noctaBneHa. [pu 3apagui iHwWMX
aKyMyNATOPHNX 6aTapell MOXe CTaTUCb BUOYX, AKMIA
npu3Bepe [0 TPaBMyBaHHA ioAel i NOLIKOKeHHS MaliHa.

+ Hikonn He Hamaravteca 3apagXaTu akymynAaTopHi
6atapei.

+ TowKomXeHi enekTpuyHI WHYpN HeobXiAHO 3amiHIoBaTK
HerarHo.

+ He nigpasaiite 3apAaHMIn NPUCTPIN BNNVBY BOAW.

+  He BigkpuBaiiTe 3apAaaHUIA NPUCTPIN.

+  He BumipioiiTe xapakTepuUCTUKK 3apAfHOTO MPUCTPOIO
eneKTPUYHUMM NpUnagamm.

3apAgHUN NPUCTPIN NPU3HAYEHNI TiNbKN ANA BUKOPUCTaHHA
y NPUMILLEHHI.

Mepen ioro BUKOPUCTAHHAM

@ IHCTPYKLitO 3 eKcnyaTauii.

Jlo noBepxHi iHCTPYMEHTY pa3oMm 3 KOAOM AaTh NpUKpinneHi
HaCTyMHi rpadiuHi 306paxeHHs:

npouunTainTe

YBATA! [InA 3HUKEHHA PU3UKY TPaBMyBaHHs
onepaTtop MOBWUHEH NPOYUTATW LK IHCTPYKLUilO 3
ekcnnyataii.

BuKkopucTaHHA AnA 3axucTy oven

BI/IKOpI/ICTaHHFI 3axucTy cnyxy

[lata KOAy, AKWIA TaKoX BKIOYAE PiK BUrOTOBNEHHSA,
NPYKYETbCA Ha Kopnyci.

APYKYETbCA Ha Kopnyci

Mpviknaga:
2017 XX IN
Pik BurotoBneHHs

KOMNNEKT NOCTABKK

KomnneKkT noctaskw BKtovae:

1 Apynb/BUKPYTKY

1 3apAgHNit npucTpii

2 akymynatopw (C2/S2/D2) abo 1 akymynatop (C1/51/D1)

1 IHCTPYKUiio 3 ekcnnyaTauii

«  Micna oTpuMaHHA IHCTPYMEHTY mepeBipTe, UM He Gynu
MOLWKOZKEHi CaM iHCTPYMeHT, 10ro CKnafoBi YacTuHM Ta
[OMOMIXHi NPUCTPOT Nif Yac nepeBe3eHHs.

+ [lepen noyatkom ekcnnyatayii IHCTPYMEHTY 3HaNAITb Yac
ANA TOro, WOo6 NpouMTaTVt Lo HCTPYKLo i 3po3ymiTn
0c06n1BOCTi POBOTM 3 IHCTPYMEHTOM.

XAPAKTEPUCTUKMU (puc. A)

Llein nobyToBuin npunag Moxe MaTy BCi abo fenki 3

nepepaxoBaHuX Hukue GyHKLi.

MyckoBuit nepemmkay

MepemrKay NpAMOro/3BOPOTHOTO HaNPAMKY 06epTaHHs
KinbLe perynioBaHHsA KpyTHOro MOMeHTY

[1BOGIUHNI NepeMnKay LWBMAKOCTER 0bepTaHHA
be3kntouyoBMin 3aTUCKHWIA NATPOH

AKymynaTopHa 6atapes

KHonka po36noKyBaHHsA akyMynaTopHoi batapei
CgiTnogiof po6o4oro oCBITNEHHs

YTprMyBay ronoBOK BUKPYTOK

BUKOPUCTAHHA

YBATA! [laiiTe MOXNMBICTb iHCTPYMEHTY mnpautoBaTh i3
NPUTaMaHHOIO MIOMY LIBUAKICTIO.
He nepesaHTaxyite noro.

3APAJKA AKYMYNATOPHOI BATAPE(

3apampKaHHA akyMynatopHoi 6atapei HeobXiAHO BUKOHYBaT
nepep i NepWUM BUKOPUCTAHHAM, @ TaKoX KOXHOTO pasy,
KO/ BOHa He B 3M03i 3abe3neyyBaTi NOTYXHiCTb, HEOOXiaHY
LN BUKOHaHHA poboTh, Xoua mepej UMM Taka pobota
BNKOHyBanaca nerko. Mig yac 3apagku akymynAaTopHa
6aTapes MoXe HarpiBaTuCs; Lie HOPMasnbHO i He O3Hayae
HaABHICTb Npobnemu.

OXNOUN A WN =

YBATA! 3a60pOHEHO 3apaaKaTi akyMynaTopHy 6atapeio npu
Temnepatypi noBiTpa Huxuye 10 °C i Buwe 40 °C.
PekomeHaOBaHa TemnepaTypa NOBITPA ANA 3apAAKN CKNAZaA€e
6n13bKo 24°C.

MPUMITKA: 3apagHnii npucTpiil He bypme 3apagxatu
aKyMynAaTopHy 6aTapeto, AKWO TemnepaTypa ii enemeHTa
CTaHOBWUTb MpnbANM3HO Huxkdye 10 °C abo suwe 40 °C.
AKymynatop Tpeba 3anuwati y 3apagHoOMy MpUCTPOI, AKWiA
aBTOMATUYHO MOYHE BUKOHYBATV 3apAAKY, KON Temnepatypa
enemMeHTa BBilile y BKasaHi Mexi (nigHiMeTbca abo
3HU3UTBCA).

« Tlepw HiX BCTaBNATU aKyMynaTopHy 6aTapeto, yBiMKHITb

3aPABHNIA NPUCTPIl B PO3ETKY.
«  BcraBTe akymynaTopHy 6atapeto B 3apAfHNIA NPUCTPIiA.

3eneHunit CBITNOAIOAHWIA IHAMKATOP MOYHe
67MmaT, WO BKa3lye Ha MoyaTokK
3apAMKaHHS.

MMicna 3aBeplUeHHA 3apAfXaHHA 3eneHunit
iHguMKatop  ropuTb  be3nepepsHo.
AKymynatopHa 6aTapes  MOBHICTIO
3apA;XKeHa Ta rotoBa A0 BUKOPUCTaHHS. Ii
MOXHa 3aMLLINTL Y 3aPALHOMY MPUCTPOI.

YBATA! 3apapxaiiTe po3psmXeHi akymynaTopHi 6atapei
AKOMOra cKopille, iHaklwe CTpoK cnyx6w 6atapei moxe
CYTTEBO CKOPOTUTUCA.

JliarHocTnKa 3apsAAHOro NpUcTpoio

3apAgHUA NPUCTPIN MOXe BMABNATK [eAKi HecnpaBHOCTI
aKymynaTopHOi GaTapei abo pmxepena xwBneHHs. Lli
npo6nemn nosHavaloTbcA 6AMMAHHAM iHAWKaTOpa Y NeBHil
nocnifoBHOCTI.
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(Mepexnap opurinanbhux inctpykuin) YKPAITHCbKA

HecnpasHa
6atapesn

3apAAHUIA NPUCTPIN MOXEe BU3HAUUTU
cnabky abo MOLWKOAKeEHY aKyMyNnATOpPHY
6atapeto. YepBoHuit CBiTIOAIOAHUI
iHOuKaTop 6AMMaE y MNocnifoBHOCTI,
BKa3aHiil Ha puUCyHKy. B ubomy Brnagky
3apAgXkat  6aTapelo  3a6OpPOHEHO.
BignpasTe ii B cepBicHUin LeHTp abo fo
YTWAi3aLiiiHOro LeHTPyY AnA nepepobKu.

aKymynAaTopHa

3aTpumKa yepes
neperpis/nepeoxonogKeHHa
aKymynaTopHoi 6aTtapei

AKWO 3apAAHNI NPUCTPI BMU3HAYAE, WO
aKymynaTopHa 6aTapes 3aHaATo rapsava
abo xonopHa, MNOYaTOK 3apAfKaHHA
aBTOMATUUYHO  BiAKNAZAETbCA, [OKM
TemnepaTtypa akyMynaTopHoi 6atapei He
HopManisyeTbcea. IMicna Lboro 3apapXKaHHA
MOYMHAETbCA aBTOMaTU4HO. Lia dyHKuia
NPOAOBXKYE CTPOK CIY>KOM aKyMynATOPHOI
6aTapei. Y pasi 3aTpuUMKK 3apspXaHHA
yepes neperpis/nepeoxonopXeHHA
aKymynaTopHoi 6atapei  uepBOHMI
cBiTnogiogHUn iHgUKaTop 6nammatume y
MOC/AOBHOCTI, BKa3aHill Ha PUCYHKY.

Mpo6nema 3 fKepenom XUBMeHHA

AKWO 3apAAHMIA NPUCTPIN NigKNtoYeHnn
[0 MOPTaTMBHOrO Axepena eHeprii,
Hanpuknag, reHepaTopa abo
nepeTBoptoBaya MOCTIHOro/3MiHHOIO
CTPyMy, 3apAAHUIA  NPUCTPIA  MOXe
TUMYaCoOBO  MPU3YMUHUTM  POBOTY.
CBiTnogiogHUn iHpMKaTop 6numae y
NOCNIfOBHOCTI, BKa3aHiil Ha pucyHky. Lle
BKa3ye Ha Te, WO CTPyM [Kepena
KMBNEHHA 32 MeXaMy TpaHWYHUX
3HayeHb.

3anuwaHHA akymynaTopHoi 6aTapei y 3apagHomy
npucTpoi.

3apAgHMi MPUCTPI Ta aKyMynaTopHy 6aTapelo MOXHa
3aNMWATK 3'€QHAHNMN HA HEOOMEXEHWIA Yac 3 aKTUBHUM
CBITNORIOAHUM iHAMKATOPOM. 3apAgHWiA NpucTpin byae
nigTpUMyBaT  aKyMynaTOpHy 6aTtapeio Yy MOBHICTIO
3apAAKEHOMY CTaHi.

Cncremy eneKTpoOHHOr0 3aXnCTy

JliTin-ioHHi akymynatopu mictatb Cuctemy enekTpoHHOro
3aXUCTy, fAKa He [AONyCKae iXx nepeBaHTaXeHHs,
neperpiBaHHA abo HAATO IMUOOKOrO PO3PAMKEHHS. Y Taknx
BMUMNafKax akymynatop OyAe aBTOMATWYHO BiAKMOYEHWIt
uieto  Cuctemoro. fAKwo ue Biabynoca, npuepHaiTe
NiTiA-IOHHNIA aKyMyNATOP O MPUCTPOI0 ANA 3apAMKEHHA |
NOBHICTIO 3apAAITb 10ro.

BAXNUBI MPUMITKI LLLOAO 3APAAMXAHHA

«  [InA NPOAOBXEHHA CTPOKY CNyX6u Ta AOCATHEHHA
ONTUMANbHUX  eKCnayaTauiiHuX — XapakTepucTuk
3apAgKanTe akyMynaTopHy 6atapeto npw Temnepatypi
18-24 °C. 3a6OpOHeHO 3apAmKaTh aKyMynsaTOpHY
6aTapeto Npw Temnepatypi nosiTpA Huxue +4,5 °C i
Buwe +40,5 °C. Lle 3axuctutb 6atapeio Bif Cepiio3HnX
NOLIKOLPKEHD.

« B npoueci 3apAagXaHHA 3apAgHWA NpuUCTpiil Ta
akymynatopHa 6aTapes MoXyTb HarpiBatuca. Le
HOpManbHe ABMLYe i He O3Haya€e HaABHICTb Npobnemu.
[lnA Kpaloro OXONOfKeHHA aKyMynaTopHoi 6GaTapei
nicnA BWKOPUCTaHHA He pPO3MillynTe 3apAAHUN
npucTpin abo akymynAaTopHy 6atapeto B Tennomy
cepefoBuLYyi, Hampuknag, B MeTaneBoMmy capai abo
npuyeni 6e3 Tennoisonsauii.

« flKwo akymynATopHa 6aTtapes He 3apAfKaETbCA
HaNeXHUM YMHOM:

- nepesipTe CTPYM B PO3eTLi, NiAKNI0UMBLLN A0 HeT namny
abo iHwWwit npunag;

- nepesipTe, UM 3'€jHaHa po3eTKa 3 BMMUKayeM CBITNa,
AKNI BiAKMIOYAE XMNBNEHHA, KON BU BUMUKAETE CBITNO;

- MepeMmiCTiTb 3apAAHWIA NPUCTPIlt | akymynaTop B MicLe,
Ae TemnepaTtypa CTaHOBWTb npubausHo 18-24 °C. d.
AKWO Npobnemy i3 3apAAKaHHAM He 3HVKAY, BiaNpaBTe
IHCTPYMEHT, akyMynAaTop i 3apAfHWIA NpUCTpii Ao
HabanxK4oro cepsicHoro LeHTpy STANLEY.

+  AkymynsaTopHy 6aTapeto cniif 3apsgati, KONy BOHa He
3abe3neuye JOCTaTHIO MOTYXHICTb 1A BUKOHaHHA Po6iT,
Ha AKi paHille BMCTayano NoTyXHOCTi.

«  HE MNPOLOBXYMTE BUKOPUCTOBYBATI aKyMyaATOPHY
6aTapelo B Tak1x ymoBax. 3apagitb 6atapeto.

+ YacTKoBO po3psAmKeHy aKymynsaTOpHY 6atapeio MOXHa
3apAgxaTy 6e3 HeraTMBHUX HACNIAKIB Ans Hel.

BcTaHOBNEHHA Ta 3HATTA aKyMynATopHoi 6aTtapei 3
iHCTpyMeHTy

YBATA! [epeKoHaiiTecs, Lo KHOMKa 6M0KyBaHHA BAMMKaya
3afiaHa. Lle fo3BonuTbL 3anobirTu BMUKaHHIO pene nepeq
3HATTAM ab0 BCTaHOB/IEHHAM aKyMynATopa.

MPUMITKA: BneBHiTbca B TOMy, Wo akymynatop (6)
TMOBHICTIO 3aPAMKEHWIA.

anIIGAHaHHiI aKymynaTopa 40 PyKOATKN

iHCTpyMeHTy - (puc. B)

« [locTaBTe akymynaTop Ha HanpaensAoui, WO 3HaXO[ATbCA
BCepeAVHi PYKOATKM.

« [locyHbTe akymynaTop Bnepea Ao ynopy; Konu BiH CTaHe
Ha MicLie, B noBMHHI NOuyTU XapaKTepHe KnaLaHHA.

Bin'epHaHHA akymynaTopa Bif iHCTPYMeHTY -

(puc. Q)

« HaTucHiTb KHOMKY BMBINbHEHHA akymynatopa (7) Ta 3
CUNOI0 BUTATHITb aKyMyNATOP 3 PYKOATKM IHCTPYMEHTY.

« B 3apagHui npucTpin akymynaTop BCTaBnAiTe Tak, AK TO

OMNMCaHO Yy BiANOBIAHOMY PO3AiNi LbOro AOKYMEHTY.



YKPATHCBKA (Mepeknap opuriHanbHux iHCTpyKy

MyckoBuii BUMMKay Ta nepemMmuKay HanpaMKY
o6epTaHHA - (puc. D)

+ LlWo6 yBiMKHYTM ab0 BWMKHYTU ApWAb, HATUCHITL Ta
BiAANYCTiTb NYCKOBWI BUMMKaY (1), O NOKa3aHMin Ha puc.
D. Weugkictb obepTaHHA apunto 36inbluyeTbca 3
NOCUNEHHAM HaTUCKaHHA Ha BUMMKaY.

« lepemnkauy Hanpamky obepTaHHA (2) BM3Hauae
HanpAMOK obepTaHHA, a TakoX BUKOHYE OYHKLit0
KHOMKM PO36710KyBaHHS.

+ o6 BrbpaTtn NpAMnii HanPAMOK obepTaHHs, BiBNYCTiTh
NYCKOBWI BUMMKAY i HaTUCHITb NepemmKay Hanpamky
obepTaHHs 3 MpaBoro 6oKy ApuIo.

+ Uo6 BuOpaTK 3BOPOTHMI HamMpAMOK o0bepTaHHs,
HaTWCHITb NepemnKay HanpamKy obepTaHHA 3 NiBOi
CTOPOHU fipUnIo.

+  LleHTpanbHe NonoXeHHA KHOMKW HanpaMKy obepTaHHA
ONOKY€E iHCTPYMEHT Y BUMKHEHOMY MOMoXeHHi. Mpn
3MiHi MONOXEHHA MepemuKaya HanpaMKy obepTaHHA
HeobXiAHO CMifKyBaTI 3a TUM, LWO6 MYCKOBWIA BUMMKAY
6yB BignyLeHui.

PerynioBaHHA cunm 3akpyvyBaHHA - (puc. E)

Lleir iHCTPyMeHT OCHaWEeHUA KinbLem perynoBaHHA
KpyTHOTO MOMeHTY (3) anA Bubopy pexumy poboTn Ta
3aBflaHHA KPYTHOrO MOMEHTY ANA 3aTAryBaHHA Wypynis. [Ana
BEMKNX LWYpyniB | AeTanei 3 TBepAnX MaTepianis HeobXiaHO
36inbLUYBaTV KPYTHWI MOMEHT Y MOPIBHAHHI 3 HEBENMKIMI
Wwypynamu i ageTanamm 3 M'aKux matepianis.

«  [1nAa BUKOHaHHA CBEPANIHHA fepeBa, MeTaniB i nnactmac
BCTAHOBITb KiNbLie B MOMOXEHHA CBEPANIHHA.

« [InA 3aKkpyuyyBaHHA LWypyniB BCTaHOBiTb HeobXifHe
HanawTyBaHHA KinbuA. AKWO BUW Le He 3HaeETe, AKe
HanaliTyBaHHA BaM BCTaHOBUTU, BUKOHaTe Taki Ai:

+  BCT@HOBITb KiflbLie B MONOXEHHA MiHIMaNbHOro KPyTHOrO
MOMEHTY;

+ 3aKpyTiTb NepLIni Wwypyn;

+  AKLO NMOYHYTbCA NMepepuBYacTi Pyxu NaTpoHa fo TOro,
AK Wypyn OyAe TMOBHICTIO 3aKpyuyeHuil, 36inbluTe
HanalwTyBaHHA KPYTHOrO MOMEHTY i MNpOAOBXyWTe
3aKpyuyBaTy Wypyn;

+ noBTOploMTe Ui Aii [OTU, AOKM He Oyae 3HalpeHe
HeoObXifjHe HanawTyBaHHs;

+  BUKOPWCTOBYNMTE Lie HanalTyBaHHA ANA 3aKpyyyBaHHA
iHWWMX WypyniB.

[B0o6iYHMI NepeMmnKay WBMAKOCTel 06epTaHHA -
(puc. F)

Llein nepemmkay go3Bonse BUOMpPaTH WBNAKICTb 06epTaHHS
InA NiABNLWEHHs GyHKLiOHaNbHOCTI.

+  LWo6 BMOpaTV HU3bKY WBUAKICTb i3 BUCOKUM KPYTHUM
MOMEHTOM, (MONOXeHHA 1), BUMKHITb iHCTPYMEHT i
JoyeKainTecs 1oro 3ynuHku. Mepesepitb nepemmnkay (4)
B 6iK 33[1HbOT YaCTVHN IHCTPYMEHTa.

+  Llo6 BMGpaTM BNCOKY WBMAKICTD i3 HN3BKUM KPYTHWM
MOMEHTOM, (MONOXKEHHS 2), BUMKHITb iIHCTPYMEHT i

pouekaiTeca inoro 3ynuHku. Mepesegitb nepemukay B 6ik
nepefHbOT YaCTUHN IHCTPYMEHTa.

MPUMITKA: He nepemuKaiiTe WBUAKOCTI Mif yac 06epTaHHsA
iHCTpyMeHTY. Y pa3i BUHUKHEHHA npobnem i3
nepemMnKaHHAM WBUAKOCTEN MNepeKkoHanTeca, LWo
repemMuKay BCTAHOBNEHUI y KpailHE nepefHe abo 3apHE
MOMOXEHHA.

beskntouoBuii naTpoH - (puc. G)

YBATA! Nepep ycTaHOBKOI ab0 3HATTAM aKcecyapiB 3HiMITb

aKyMynATopHy batapeto.

LLlo6 BcTaHOBUTY CBEPANO ab0 iHWNIN akcecyap:

+  yTpUMyiiTe MaTPOH (5) pykoto Ta obepTaliTe 1Oro NPoOTH
FOAVHHWKOBOT CTPINKKW, AKIWO AWBUTUCA 33ady
iHCTpyMeHTa;

+  BCTaBTe CBEPANO abo iHLWMIA aKcecyap i 3aTArHITb NaTpoH
33 FOAVHHUKOBOIO CTPINKOW, AKLO AMBUTUCA 33afy
IHCTPYMEHTa, i3 3ycunnam.

YBATA! He HamaraiiTecs 3aTArHyTi abo nocnabuTtu ceepano
(akcecyap) wWNAXOM TPUMaHHA NaTpOHa i BMWKaHHA
iHCTpyMeHTa. Lle MoXe npU3BECTU [0 MOLWKOMKEHHA
naTpoHa Ta TPaBMyBaHHA.

3aKpyuyBaHHs I'BUHTIB

« [InAa 3akpyuyyBaHHA [BWHTIB MNepemmkay HanpAMKis
06epTaHHsA MOBUHEH 6y TN HATUCHYTUI B NiBY CTOPOHY.

« [lnAa BMKPYYyBaHHA FBUHTIB nepemuKkay HanpAMKiB
06epTaHHA MOBMHEH OYTU HATUCHYTUI B NiBY CTOPOHY
(3BOPOTHE 06epTaHHs).

MPUMITKA: nepw HiX 3agiaTm nepemukay HanpAMmKiB
06epTaHHs, 060B'A3KOBO BiANYCTiTb MYCKOBIA BUMMKAY.

CBepaniHHa

«  BukopwucToByiTe nuLLe rocTpi ceepana.

+  3abesneyte HanexHy MiATPUMKY Ta dikcaujito pobouoi
feTani, A Lie BKa3aHo B [1paBunax Ta BKasiBKax 3 TeXHIKn
6e3neku.

+  BukopucToByiiTe HanexHe i1 HeobXigHe 3axucHe
obnafHaHHA, K Lie BKasaHo B MpaBunax Ta BKasiBKax 3
TeXHiKM be3nekn.

«  3abesneute HanexHe 00MAAHAHHA MiCUA BUKOHAHHA
pobiT, AIK Lie BKa3aHo B lpaBunax Ta BKa3iBKax 3 TEXHIKU
6e3neku.

« TounHaitTe cBepaniHHA 3 Manux obepTiB Ta cnabkoro
HaTWCKaHHA, AOKM OTBip He Oyae po3cBepaneHui
AOCTaTHbO, L6 CBEPANO He BUCIU3a/I0 3 HbOTO.

« Tpuknagaiite 3ycunnsa B3LOBX OCi 06epTaHHsA cBepana.
3acToCoByiTe [OCTATHIN TUCK ANA CBEPANiHHA, ane He
HaCTiNbKKM, 1Wo6 [BWTYH 3ynnHMBCA abo CBeppnio
3micTunocs.

«  TpumaiiTe apunb MiLHO BOMa PyKamm, OOHIEI PyKOto 3a
PYUKy, a iHLIOIO 32 3afHI0 YaCTVHY HaBKosIO baTapei abo
3a JOMOMDKHY PYKOATKY (AKLO NepefbdayeHa).
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« HE HAMATAUTECA 3BUIBHUTWU 3ATUCHEHE
CBEPAJIO LWWWIAXOM BMUKAHHA/BUMUKAHHA
APWIO! LIE MOXKE MPU3BECTW A0 NOLLIKOAMEHHA
OPUIO!

+ LWo6 3anobirtm 3aTUCHEHHIO CBeppna HanpuKiHLi
HaCKpPi3HOro CBEPANIHHA, 3MEHLLYIATe TUCK Ta WBMAKICTb
nepeA BUXO[OM CBepffia 3 MNpPOTUNEXHOI CTOPOHWU
0TBOPY.

+ He 3ynuHaiTe cBepano npw BUTAraHHi 1oro 3
npocsepgneHoro oTeopy. Lle nonepeauth ioro
3aTUCKaHHS.

«  [lepeKkoHaiiTecs, O BUMMKAY BMUKAE | BAMVKAE ApUNb.

CBepaiHHA fepeBuHN

OTBOPU B [epeBUHi MOXHa pobuUTM ChipanbHUMM
cBeppnamu Ans metany abo NepoByMY CBEPATAMN.
CBepgna mawoTb 6yt roctpumu. Mlig yac cBepaniHHA
CBEPANO CAiJ} YaCTO BUTAraTH, LWOG BURANUTI CTPYXKY.

CBeppniHHA meTany

BukopuncToByitTe 3mallyBanbHO-OXONOAXYBaAbHY PigUHY
npy cBepaniHHi meTaniB. BUHATOK CTaHOBAATb YaBYH i
naTyHb, AKi cnig  ceepanuTM  cyxumu. Hankpaue
3aCTOCOBYBaTU CyNbpOBaHi 3MalLyBanbHO-OXONOMKYBaNbHi
pigunHN.

Ceitnogion po6040ro ocBiTNEHHA

Mpn HaTUCKaHHi nyckoBoro BuMMKaua (1), BOyAOBaHMiA
ciTnogion (8) aBTOMaTUYHO BMMKAETLCA ANA NiACBIYYBaHHA
MicList BUKOHaHHS POOIT.

MPUMITKA: cBiTnogiof, npu3HayeHWin [na OCBIiTIEHHA
6e3nocepeaHbO Po6OUOT NMOBEPXHi | He Npu3HaueHWin ans
BUKOPUCTaHHA B AKOCTI NiXTapuKa.

Tpumau gns Hacagok

B HWXHIl1 YaCTWHI iHCTPYMeHTa nepefbayeHnin Tpumay ana
Hacapok (9).

(Mepexnap opurinanbhux inctpykuin) YKPAITHCbKA

MowyK Ta ycyHeHHs HecnpaBHOCTel

Mpo6nema MoxnuBa npuunHa  MoxnuBi pileHHA
IHCTpYMeEHT He AkymynsTopHa 6atapes | MepeBiputy npasunbHICTL
BMIKAETbCA. BCTaHOBNEHa BCTaHOBNEHHA
HenpasubHO. aKymynaTopHoi 6atapei
AkymynaTopHa 6atapes | Mepesiputn 3apagky
He 3apagxeHa. aKkymynatopHol 6atapei
IHCTpymeHT Bumukay sanuwennity | Nepesegite BumMuKay y
BMWKA€ETbCA Bigpasy | nonoxeHHi NOMOXEHHS «BUMKHEHOY,
nicnA BCTaBNAHHA «BBIMKHEHO». 1406 3ano6irT BMUKaHHIO
aKyMyNIATOPHOT iHCTpyMeHTY nicna
Gatapei BCTAHOBNIEHHA
akymynaTopHoi 6atapei.
AKymynatopHa AKymynatopHa BcTaTe akymynatopHy
6aTapes He 6aTapen He BCTaBneHa | Gatapeto B 3apAgHUil
3aPAMKAETLCA. Y 3apAAHWIA NPUCTPI | npucTpilt npaBubHO, Wo6
HaNeXHUM YNHOM. 3aCBITUBCA CBITNOAIOA.
3apagHui NpucTpiii He | BcTagTe BUNKY B PO3ETKY,
nigknoYeHuin go L0 Ma€ CTpyM.
[PKepena XIBNeHHA.
Temnepatypa Mepemictuti 3apAgHmi
HaBKO/MWHLOIO NpUCTpIN | akymynatop 1o
cepefjoByLa 3aHaaTo | MPUMILIEHHA 3
BICOKa a0 3aHaaToO Temneparypolo X
HU3bKa. HaBKONMILHBOTO MOBITPA
Buwe 4,5 °C abo HxKue +
40,5 °C
IHCTPYMeHT pi3ko AKyMynatopHa [laiite akymynsTOpHin
BVMUKAETHCA. 6arapen focarna 6aTapei BUCTUTHYTH.
rPaHNYHOI
Temneparypu.
AkymynaTopHa 3apaaiTb akymynaTopHy
6atapen pospsagkeHa. | 6atapeto 3a Jonomorow
Llo6 makcumanbHo 3apA/JHOTO NPUCTPOIO.
NPOAOBXUTI TEPMIH
cnyx6n 6atapei, BoHa
BUMMWKAETHCA
aBTOMATUYHO NpN
PO3pAIKAHHI.

TEXHIYHE OBCJIYTOBYBAHHA

KoHcTpyKuis iHcTpymeHTa STANLEY po3paxoBaHa Ha poboTy
NpOTArOM TPUBANOro nepiogy yYacy 3 MiHIManbHUM
TeXHiYHUM obcnyroByBaHHAM. Hanexwuin pornap i
perynapHe 4ulIEHHA — 3anopyka TPWBanoi 3afoBiNbHOI
po6oTu iHCTpyMeHTa.

Kpim nepiognyHoi ouncTku, Bal 3apAgHWI NPUCTPIll He
BMMarae iHLKX onepaLiii TeXHiYHOro 06C/yroByBaHHs.

YBara! lepep BUMKOHaHHAM OyAb-AKMX Ai 3 TEXHIYHOrO
00CNyroByBaHHA iHCTPYMEHTY, [iCTaHbTe 3 HbOTO
aKkymynaTopHy 6atapeto. [epes NpoBefieHHAM OUMLLEHHA
3apARHOTO NPUCTPOI0 BUMITL 1OTO LWUTENCeNbHY BUMKY 3
po3eTKu.

« PerynApHo ouunwynte BeHTUAAUINHI npopisn B
HCTPYMEHTI i 3apAAHOMY NPUCTPOI 3@ AONOMOrOI0 M'AKOT
LWiTOYKM abO CyXOT TKaHUHMW.

« PerynapHo ouuyite Kopnyc ABUryHa 3a AOMOMOroOL0
BOJIOrOi TKaHWHW. He BMKOPWCTOBYITE ANA OUYKLIEHHA
abpasvBHi MaTepianM Ta 3aco6W OUMLLEHHSA Ha OCHOBI
PO3UNHHUKIB.

+  PerynapHo po3kpuBaiiTe i BU6MBaliTe 3aTUCKHUI NATPOH
ANA BUAANEHHA NWNY 3 NOrO BHYTPILLHBOI YaCTUHN.
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YKPATHCBKA (Mepeknap opuriHanbHux iHCTpyKujiii)

3AXUCT HABKOJINLLIHbOTO CEPEAOBULLA

E Okpeme 36upaHHs. Lien npoayKT He MOXHa BUKMAATH

pa3om 3i 3BUYANHIM NOBYTOBUM CMITTAM.
|

AKIWO AKOCb BW BUpIWMTE, WO Baw BMpi6 dipmmu STANLEY

Ma€e 6yTn 3amiHeHo, abo BiH Bam 6inblue He MOTPIOHWIA, He

BUKMAAITE 1070 Ha CMITHUK MOBYTOBOrO CMITTA. 3p06iTh Liei

BMPI6 AOCTYNMHUM ANA CreLlianbHOro 36UpaHHs.

ngé nepepobKy MpoJyKTiB BAACHOrO BUPOBHMLTBA
nicnA 3aKiHYeHHs iIXHbOro TepMmiHy cnyx6u. LLlo6

CKOPWCTATUCA LIiELD MOCNYroto, NOBEPHiTb BUPIG KoMMNaHii B

oiLiHMIA cepBiCHUI LieHTp, AKI 36MpatoTb BignpaLboBaHi
NPOAYKTY 3a Halll PaxyHOK.

Komnania STANLEY mae moxnuBictb ans 36opy Ta

B MoXeTe 3HalTh MicLie3HaxomKeHHs Hanbnmx4oro o Bac
CepBiCHOTO LEHTPY, 3B'A3aBLIMCL 3 MicLueBUM odicom
komnaHii STANLEY 3a afpecoto, BKa3aHoI0 B X iHCTPYKLAX.
Kpim Toro, cnncok odiuinHmnx cepBicHUX LEHTPIB KoMMaHii
STANLEY 3 ycima nogpo6uuamy Hawworo micianpofaxxHoro
006CyroByBaHHA Ta KOHTaKTHOW iHGOpMaLjiEl0 MICTUTbCA B
IHTepHerTi 3a agpecoto: www.2helpU.com
AxkymynsaTopm
AkymynaTopw, BrpobneHi komnanielo «CTEHMI» €
BMpobamm 6GaraTopasoBoro BUKOPUCTaHHA. [Micns
mmmm TOTO, AK TEPMiH BUKOPUCTaHHA aKyMynatopy
3aKiHUMBCA, YTUNI3yNTe NOro 3 ypaxyBaHHAM BUMOT
LL{O/I0 OXOPOHM OTOUYIOUOTO CEpPefoBNLa:

+ loBHicTio po3pAfiTb akymynATop Ta Bifj'€AHaiiTe 1Oro
Bifl IHCTPYMeHTY.

+ Hikenb-kagmieBi, Hikenb-meTanribpugHi Ta NiTili-ioHHI
aKyMynATOPU MOXYTb HanpaBiATUCA Ha Mepepooky.
MepepaBaiite ix YNOBHOBaXEHUM Cry6am 3 PEMOHTY
abo Ha micLeBi NYHKTN NepepobKu.

MPUMITKA

OpHum i3 npuHuymnis nonitmkm STANLEY € nocrTiiiHe
B[JOCKOHANEHHA HaLMX MPOAyKTiB, TOMy MU 3a/MLLIAEMO 3a
co60t0 NPaBo 3MiHIBATN XapaKTePUCTVKMA HAlLMX MPOAYKTIB
6e3 nonepefHbOro CMoBilyeHHs. Mepenik cTaHAapTHOro Ta
[0AaTKOBOro 06/1afiHaHHA MOXe Pi3HUTUCA B 3aNeXHOCTI Bif
KpaiHu. TexHiYHi XapakTepUCTUKW NPOAYKTY B Pi3HMX
KpaiHax MOXyTb Bigpi3HATUCA. [TOBHa NiHilka NpPOAYKTiB
Moxe OyTU B HasBHOCTI He Y BCiX KpaiHax. 3 nuTaHHA
HaABHOCTI HaWWX NPOAYKTIB 3BEPHITbCA [0 Aunepis
STANLEY

IHOOPMALIA CTOCOBHO OBCJIYTOBYBAHHA

Komnarisa «CTEHJ1l» Mae MepeXy BnacHIX CepBICHUX LIEHTPIB
Ta yNOBHOBAXeHUX OpraHis 3 06C/1yrosyBaHHA iHCTPYMEHTIB.
Bci cepsicHi opranisauii komnaHii «CTEH/TI» ykomnnekToBaHi
KBanidpikoBaHUM MEpPCOHANoOM, AKWA HafaE MOKYMuUAM
nociyrn 3 edekTMBHOrO Ta HaAIHOrO 06CIYroByBaHHA
eNeKTPOIHCTPyMeHTY. [ina Toro, wob oTprMaTh [OAATKOBY
iHpopMaLito Npo Halli yNnoBHOBaXeHi CepBiCHi LieHTpY, a

TaKoX, AKWO Bam nmoTpi6Ha mopaja 3 TEXHIYHMX MUTaHb,
|PEMOHT ab0 BMrOTOBJIEHI HALLOK KOMMaHilo 3aMacHi YacTuHY,
3B'A3yTeCb 3 HAMONMXKUAM MpPEeACTaBHULTBOM KOMMaHii
«CTEHNI».

TEXHIYHI BAHI

SBD20S2K / SBD20D2K

Hanpyra Brocr.cr. 18B

LLBmAKicTb XOnocToro xogy XB' 0-430/0-1700

MaKc. MOMeHT 0bepTaHHs Hm 55

Hait6inblmii giametp

CBeppna B NaTpoHi MM 13

Hain6inbwnii giameTp cBepaniHHA

[lepeso MM 35

Cranb MM 13

Bara Kr 1,5
3apagHui npucTpiii SC201 SC202

BxipHa Hanpyra Bam.ct. 220-240 220-240

BuxigHa Hanpyra Bnocr. cT. 18 18

Crpym MA 1000 2000

Mpn6nn3. vac 3apagKm XB. 80-240 40-120

Hanpyra Bam.cT. 18 18 18 18

EMHiCTb Arop 13 1,5 2,0 4,0

Tun J_1iTi|7|- piTiﬁ— piTiVl- piTiVl—

ioHHa ioHHa ~ ioHHa ioHHa
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KULLANIM AMACI

STANLEY SBD20S2K / SBD20D2K matkap/tornavidaniz vida
takma/sékme uygulamalari ve ahsap, metal ve plastik delme
islemleri icin tasarlanmistir. Bu alet profesyonel kullanim icindir.

GUVENLIK TALIMATLARI
Genel elektrikli alet giivenlik uyarilari

AN

UYARI! Bu elektrikli alet ile verilen tiim giivenlik
uyarilari, talimatlar, resimli agiklamalar ve
teknik ozellikleri okuyun. Asagida belirtilen tim
talimatlarin herhangi birisine uyulmamasi elektrik
carpmasl, yangin ve/veya ciddi yaralanma riskine
neden olabilir.

Biitiin uyan ve giivenlik talimatlarini ileride bakmak
iizere saklayin. Asagida yer alan uyarilardaki «elektrikli alet»
terimi sebeke elektrigiyle (kablolu) veya aki/pille (sarjh)
calisan elektrikli aletinizi ifade etmektedir.

-
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. Caligma alaninin giivenligi
. Calisma alanini temiz ve aydinlik tutun. Karisik veya

karanlik alanlar kazaya davetiye cikartir.

Elektrikli aletleri, yanici sivilar, gazlar ve tozlarin
bulundugu yerler gibi yania ortamlarda
calistirmayin. Elektrikli aletler, toz veya dumanlar
atesleyebilecek kivilaimlar cikartir.

Bir elektrikli aleti calistiirken c¢ocuklardan ve
etraftaki kisilerden uzak tutun. Dikkatinizi dagitici
seyler kontrolii kaybetmenize neden olabilir.

Elektrik giivenligi

Elektrikli aletlerin fisleri prizlere uygun olmalidir. Fis
iizerinde kesinlikle hicbir degisiklik yapmayin.
Toprakh elektrikli aletlerde hicbir adaptor fisi
kullanmayin. Degistirilmemis fisler ve uygun prizler
elektrik carpmasi riskini azaltacaktir.

Borular, radyatorler, ocaklar ve buzdolaplarn gibi
topraklanmamis yiizeylerle viicut temasindan
kaginin. Viicudunuzun topraklanmasi halinde ytiksek bir
elektrik carpmasi riski vardir.

Elektrikli aletleri yagmura maruz birakmayin veya
islatmayin. Elektrikli alete su girmesi elektrik carpmasi
riskini arttiracaktir.

Elektrik kablosunu uygun olmayan amaglarla
kullanmayin. Elektrikli aleti kesinlikle kablosundan
tutarak tasimayin, ¢ekmeyin veya prizden
cikartmayin.  Kabloyu sicaktan, yagdan, keskin
kenarlardan veya hareketli parcalardan uzak tutun.
Hasarli veya dolasmis kablolar elektrik carpmasi riskini
arttinir.

Elektrikli bir aleti acik havada calistiriyorsaniz, agik
havada kullanima uygun bir uzatma kablosu
kullanin. Ac¢ik havada kullanima uygun bir kablonun
kullanilmasi elektrik carpmasi riskini azaltir.

Eger bir elektrikli aletin nemli bir bolgede
calhistinlmasi zorunluysa, bir artik akim aygiti (RCD)
korumali bir kaynak kullanin. Bir RCD kullanilmasi
elektrik soku riskini azaltir.

Kisisel giivenlik

Elektrikli bir aleti kullanirken her zaman dikkatli olun,
yaptiginiz ise yogunlasin ve sagduyulu davranin.
Elektrikli bir aleti yorgunken veya ilag ya da alkoliin

(Gevirisi orijinal talimatlardan yapilmistir) TURKCE

etkisi altindayken kullanmayin. Elektrikli aletleri

kullanirken bir anlik dikkatsizlik ciddi kisisel yaralanmayla
sonuclanabilir.

Kisisel koruyucu ekipmanlari mutlaka kullanin.
Daima koruyucu gozliik takin. Kosullara uygun toz
maskesi, kaymayan gtivenlik ayakkabilar, baret veya
kulaklik gibi koruyucu donanimlarin kullaniimasi kisisel
yaralanmalari azaltacaktr.

Istem disi calistirlimasini 6nleyin. Aleti gii¢ kaynagina
ve/veya akiiye baglamadan, yerden kaldirmadan
veya tagimadan once agma/kapama diigmesinin
kapali konumda oldugundan emin olun. Aleti,
parmaginiz tetik Gzerinde bulunacak sekilde tasimak
veya acik konumdaki elektrikli aletleri elektrik sebekesine
baglamak kazaya davetiye cikartir.

Elektrikli aleti agmadan once tiim ayarlama
anahtarlarini ¢ikartin. Elektrikli aletin hareketli bir
parcasina takili kalmis bir anahtar kisisel yaralanmaya
neden olabilir.

Ulasmakta zorlandigimiz yerlerde kullanmayin.
Daima saglam ve dengeli basin. Bu, beklenmedik
durumlarda elektrikli aletin daha iyi kontrol edilmesine
olanak tanir.

Uygun sekilde giyinin. Bol elbiseler giymeyin ve taki
takmayin. Sacimizi ve elbiselerinizi hareketli
parcalardan uzak tutun. Bol elbiseler ve takilar veya
uzun sa¢ hareketli parcalara takilabilir.

Eger kullandiginiz iiriinde toz emme ve toplama
ozellikleri olan atasmanlar varsa bunlarin bagh
oldugundan ve dogru sekilde kullanildigindan emin
olun. Bu toz toplama atasmanlarin kullanilmasi tozla ilgili
tehlikeleri azaltabilir.

Aletlerin sik kullanimindan edindiginiz aginaligin sizi
dikkatsiz kilmasina ve alet giivenlik prensiplerini
onemsememeye izin vermeyin. Dikkatsiz bir eylem, bir
saniyeden daha az surede ciddi yaralanmalara neden
olabilir.

Elektrikli aletlerin kullanimi ve bakimi

Elektrikli aleti zorlamayin. Uygulamaniz icin dogru
elektrikli aleti kullanin. Dogru elektrikli alet,
belirlendigi kapasite ayarinda kullanildiginda daha iyi ve
guvenli calisacaktir.

Tetik acmiyor ve kapatmiyorsa elektrikli aleti
kullanmayin. Tetikle kontrol edilemeyen tim elektrikli
aletler tehlikelidir ve tamir edilmesi gerekmektedir.
Herhangi bir ayarlama, aksesuar degisimi veya
elektrikli aletlerin saklanmasi oncesinde fisi giic
kaynagindan cekin ve/veya akiiyii elektrikli aletten
ayirin. Bu tlr onleyici glvenlik tedbirleri aletin istem disi
olarak calistinlmasi riskini azaltacaktir.

Elektrikli aleti, cocuklarin ulasamayacagi yerlerde
saklayin ve elektrikli aleti tanimayan veya bu
talimatlan  bilmeyen kisilerin elektrikli aleti
kullanmasina izin vermeyin. Elektrikli aletler, egitimsiz
kullanicilarin elinde tehlikelidir.

Elektrikli aletleri ve aksesuarlari iyi durumda
muhafaza edin. Hareketli parcalardaki hizalama
hatalarini ve tutukluklari, parcalardaki kirlmalar ve
elektrikli aletin calismasini etkileyebilecek tiim diger
kosullari kontrol edin. Hasarl ise, elektrikli aleti
kullanmadan once tamir ettirin. Kazalarin cogu,
elektrikli  aletlerin  bakiminin  yeterli  sekilde

yapilmamasindan kaynaklanir. @



TURKGE (Gevirisi orijinal talimatlardan yapilmistir)

f. Kesim aletlerini keskin ve temiz tutun. Bakimi uygun
sekilde yapilmis keskin kesim uclu kesim aletlerinin
sikisma ihtimali daha duistiktir ve kontrol edilmesi daha
kolaydir.

g. Elektrikli aleti, aksesuarlarini ve aletin diger
parcalarini kullanirken bu talimatlara mutlaka uyun
ve calisma ortaminin kosullarini ve yapilacak isin ne
oldugunu g6z oniinde bulundurun. Elektrikli aletin
ongorilen islemler disindaki islemler icin kullanilmasi
tehlikeli durumlara neden olabilir.

h. Kollari ve kavrama yiizeylerini kuru, yagsiz ve gressiz
tutun. Kaygan kollar ve kavrama yiizeyleri, beklenmeyen
durumlarda aletin gtivenli bir sekilde tasinmasi ve kontrol
edilmesine izin vermez.

5. Akii/pille calisan aletin kullanimi ve bakimi

a. Sadece iiretici tarafindan belirtilen sarj cihazi ile sarj
edin. Bir aku tipine uygun bir sarj cihazi baska tipte bir
aklyu sarj etmek icin kullanildiginda yangin riski yaratabi-
lir.

b. Elektrikli aletleri yalnizca 6zel olarak tanimlanmig
akiilerle kullanin. Bagka bir akintn kullaniimasi
yaralanma veya yangin riskine yol acabilir.

c. Akii kullanimda degilken, atag, bozuk para, anahtar,
civi, vida veya terminaller arasinda kontaga neden
olabilecek diger kiiciik metal nesnelerden uzak
tutulmahdir. Akii terminallerinin birbirine kisa devre
yapilmasi yaniklara veya yangina neden olabilir.

d. Sira digi kosullarda sivi akiiden disan akabilir,
temastan kaginin. Yanlislikla cilde temas edilirse su ile
yikayin. Gozle temas durumunda ayrica doktora
basvurun. Akiiden sivi akmasi ciltte tahris veya yanmaya
neden olabilir.

6. Servis

a. Elektrikli aletinizi, sadece orijinal yedek parcalarin
kullanildigi yetkili servise tamir ettirin. Bu, elektrikli
aletin glivenliginin muhafaza edilmesini saglayacaktir.

ELEKTRIKLI EL ALETLERI iCiN EK GUVENLIK

TALIMATLARI

UYARI! Matkaplar/tornavidalar icin ek giivenlik talimatlari

« Darbeli matkap ile calisirken kulaklik takin.
Yiiksek sese maruz kalmak isitme kaybina yol
acabilir.

« Aletle birlikte verilmis olan yardimci tutma kollarini
kullanin. Kontrol kaybi kisisel yaralanmalara neden
olabilir.

« Kesme aksesuarinin gizli kablolara temas edebilecegi
yerlerde calisma yaparken elektrikli aleti yalitimh
kavrama yiizeylerinden tutun. Kesme aksesuarinin
«akim tasiyan» bir kabloya temas etmesi durumunda
elektrikli aletin metal kisimlari da «akim tasir» hale
gelecek ve kullanicinin elektrik carpilmasina neden
olabilir.

« Baglanti parcasinin gizli kablolara temas edebilecegi
yerlerde calisma yaparken elektrikli aleti yalitimh
kavrama yiizeylerinden tutun. Baglanti parcalarinin
«akim taslyan» bir kabloya temas etmesi durumunda
elektrikli aletin metal kisimlar da «akim tasir» hale
gelecek ve kullanicinin elektrik carpilmasina neden
olabilir.

+  Uzerinde calistiginiz parcayi sabitlemek ve destekle-
mek icin kelepgeler veya baska pratik yontemler
kullanin. Parcayi elle veya viicudunuza dayamaniz
dengesiz durmasina neden olacaktir ve aletin kontroliini
kaybetmenize yol acabilir.

«  Duvar, zemin veya tavanda delik agmadan 6nce kablo ve
borularin konumunu kontrol edin.

+ Delme isleminin hemen ardindan matkap ucuna
dokunmaktan kaginin; sicak olabilir.

« Kullanim amaci bu kullanim kilavuzunda agiklanmistir.
Herhangi bir aksesuarin veya baglantinin ya da islemin,
bu kilavuzda tavsiye edilen sekilden bagka bir sekilde
kullanilmasi sahislarin  yaralanmalarina  ve/veya mal
kaybina yol acabilir.

+  Bu alet fiziksel ve zihinsel kapasitesinin yani sira algilama
glici azalmis olan veya yeterince deneyim ve bilgisi
bulunmayan  kisiler  (cocuklar  dahil) tarafindan
kullaniimak tizere Gretilmemistir. Bu tr kisiler aleti ancak
gtivenliklerinden sorumlu bir kisi tarafindan cihazin
kullanimiyla ilgili talimatlarin verilmesi veya surekli
kontrol altinda tutulmasi durumunda kullanabilir.

«  Cocuklar, aletle oynamalarini 6nlemek amaciyla kontrol
altinda tutulmalidir.

Diger tehlikeler

Aletin kullanimiyla ilgili ekte sunulan glvenlik uyarilarina
dahil olmayan ilave kalici riskler ortaya cikabilir. Bu riskler,
hatali, uzun stireli kullanim vb. dolayisiyla ortaya ¢ikabilir.

Emniyet tedbirlerini diizenleyen yonetmeligin
uygulanmasina ve emniyet saglayici aygitlarin kullaniimasina
ragmen, baska belirli risklerden kaginilamaz. Bunlar:

« Aletin donen ve hareket eden par¢ alarina dokunma
sonucu ortaya ¢ikan yaralanmalar.

« Herhangi bir parcayi, bicak veya aksesuari degistirirken
ortaya ¢ikan yaralanmalar.

ELEKTRIK GUVENLIGI

Sarj cihaziniz ift yalitimhdir. Bu ylizden higbir
topraklama kablosuna gerek yoktur. Her zaman
sebeke geriliminin  aletin  Uretim  etiketinde
belirlenmis degerlere uyup uymadigini kontrol edin.
Sarj cihazini kesinlikle normal bir elektrik fisi ile
degistirmeye kalkismayin.

« Elektrik kablosu hasarli ise, bir tehlike olusmasini
6nlemek icin Uretici ya da yetkili STANLEY Servis Merkezi
tarafindan degistirilmelidir.
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% R VE $ARJ CIHAZLARI ICIN EK GUVENLIK
ALIMATLARI

Akiiler

+ Kesinlikle, hicbir nedenle agmaya calismayin.

+ Akuyu suya batirmayin.

« Sicakligin 40 °C'yi asabilecegi yerlerde saklamayin.

« Sadece 10 °Cila 40 °C arasindaki ortam sicakliklarinda sarj
edin.

+ Sadece aletle birlikte verilen sarj cihazini kullanarak sarj
edin.

+ Akuleri atarken, «Cevrenin korunmasi» baslikli bolimdeki
talimatlara uyun.

'y I
ol Hasarli akiileri sarj etmeyi calismayin.

Sarj cihazlan

« STANLEY sarj cihazinizi, yalnizca aletle birlikte verilen
aklyu sarj etmek icin kullanin. Diger akiiler patlayarak
yaralanmaniza veya hasar meydana gelmesine yol
acabilir.

. Sarj edilme 6zelligi olmayan akdleri kesinlikle sarj etmeye
calismayin.

+Hasarli kablolarin hemen degistirilmesini saglayin.

« Sarj cihazini suya batirmayin.

« Sarj cihaziniagmayin.

« Sarj cihazini delmeyin.

ALET UZERINDEKi ETIKETLER

Aletin etiketinde tarih kodu ile birlikte asagidaki semboller
bulunabilir:

Tarih kodu konumu

Sarj cihaz, yalnizca kapali alanda kullanim icindir.

Aletle calismaya baslamadan 6nce bu kilavuzu
okuyun.

UYARI! Yaralanma riskini en aza indirmek icin
kullanicr kullanim talimatlarini mutlaka okumalidir.

Daima koruyucu gézliik takin

Daima koruyucu kulaklik takin

imalat yilini da iceren Tarih Kodu gévdeye basilidir.
Ornek:
2017 XX N
imalat Yili
1 Matkap/tornavida
1 Sarj cihazi
2 Akii (C2) veya 1 akii (C1)

1 Kullanim kilavuzu

« Alette, parcalarda veya aksesuarlarda nakliye sirasinda
meydana gelmis olabilecek hasari kontrol edin.

Aleti galistirmadan 6nce, bu kullanim kilavuzunu bastan
sonra okuyup anlamak igin gerekli zamani ayirin.

OZELLIKLER (Sekil A)

Bu alet, asagidaki ozelliklerin bir kismini veya tlimini
icermektedir.

Ag¢ma/kapama tetigi
ileri/geri kontrol digmesi
Tork ayarlama bilezigi

Vites mandali
Anahtarsizmandren

Akl

Ak cikartma diigmesi

LED aydinlatma
Matkap/tornavida ucu yuvasi

KULLANIM

UYARI! Aletin kendi hizinda calismasina izin verin. Asiri
yiiklenmeyin.

AKUNUN SAR)J EDILMESI

Akiiniin, ilk kullanimdan 6nce ve daha énce kolayca yapilan
isler icin yeterli glc Uretemedigi hallerde sarj edilmesi
gereklidir. Aki, sarj sirasinda 1sinabilir; bu normal bir
durumdur ve bir sorun olduguna isaret etmez.

UYARI! Ortam sicakhdr 10 °C'den dusik veya 40 °C'den
yiksekse akiyl sarj etmeyin. Tavsiye edilen sarj sicakhdi:
yaklasik 24 °C.

NOT: Pil hiicre 1sisi yaklasik olarak 10 °C altinda veya 40 °C
lizerindeyse sarj cihazi akilyl sarj etmeyecektir.

WO NoOULAWN

Akii sarj cihazinda birakilmalidir. Sarj cihazi pil hucresi isisi

yukari ¢iktiginda veya asagi indiginde otomatik olarak sarj

islemine baslayacaktir.

« Akuyl takmadan 6nce, sarj cihazinin fisini uygun prize
takin.

«  Akuyu sarj cihazina takin.

Aku sarj olurken yesil LED 1sik yanip
sonecektir.

Yesil LED 1s1gin surekli acik kalmasi, sarjin
tamamlandigini gosterir. Akii tamamen sarj
olmustur ve hemen kullanilabilir veya sarj cihazinda
birakilabilir.

UYARI! Bosalmis akdleri, kullanimdan sonra mimkiin olan
en kisa stirede sarj edin aksi taktirde akii omri 6nemli
6lctide azalacaktir.

gg

Sarj cihazi hata tanima sistemi

Bu sarj cihazi aki veya gii¢ kaynad ile ortaya cikabilecek
bazi problemleri tespit etmek icin tasarlanmistir. Problemler
LED 1s1gin farkli yanip sénme araliklar tarafindan gosterilir.
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Hasarh akii

Sarj cihazi aklniin zayif veya hasarli
oldugunu tespit edebilir. Kirmizi LED 151g1,
etikette gosterilen aralikla yanip
sonecektir. Hasarli akiiy( tespit eden yanip
sonme araligini goriince aklyl sarj
etmeye devam etmeyin. AklylU geri
donlsiim icin servis veya toplama
merkezine getirin.

Sicak/soguk akii gecikmesi

Sarj cihazi bir akiintin asin sicak veya asir
soguk oldugunu tespit ederse, otomatik
olarak Sicak/Soguk Akl Gecikmesini
baslatir ve akii uygun sicakliga ulasana
kadar sarj islemini durdurur. Sarj cihazi
bundan sonra otomatik olarak sarj
moduna geger. Bu 6zellik maksimum aku
omri saglamaktadir. Sicak/Soguk Ak
Gecikmesi tespit edilirse kirmizi LED 151g1,
etikette gosterilen aralikla yanip
sonecektir.

Elektrik hattinda bir sorun var

Sarj cihazi, jeneratdrler veya DC'yi AC'ye

donistiiren kaynaklar gibi bazi tasinabilir

gu¢ kaynaklari ile kullanildiginda, sarj

cihazi islemi gecici olarak durabilir. LED

15191, etikette gosterilen aralikla yanip

sonecektir. Bu, glic kaynaginin sinirlarin
disinda oldugunu gosterir.

Akiiyii sarj cihazinda birakma

Sarj cihazi ve aki sirekli bagl olarak, LED 151§1 yanarak
prizde birakilabilir. Sarj cihazi akuyt strekli tam sarjda
tutacaktir.

Elektronik koruma sistemli

s s “'K'A

Li-lon akiiler, akiiyu asirt yiik, asirt 1sinma veya derin desarja
karsi koruyan Elektronik Koruma Sistemli olarak
tasarlanmuslardir. Elektronik Koruma Sisteminin devreye

girmesi durumunda alet otomatik olarak kapanir. Bu
durumla karsilasirsaniz Li-lon akuyt sarj cihazina yerlestirin
ve tam olarak sarj olmasini bekleyin.

ONEMLI SARJ ETME NOTLARI

+ En uzun akii dmri ve en iyi akii performansi, akiiniin 18°
- 24°C sicaklikta sarj edilmesiyle saglanir. Sadece +4,5°C
ila +40,5 °C arasindaki ortam sicakliklarinda sarj edin. Bu
6nemlidir ve akiiye ciddi bir zararin verilmesini 6nler.

- Sarj sirasinda sarj cihazi ve aki hafif bir ses ¢ikartabilir. Bu
normal bir durumdur ve bir sorun olduguna isaret etmez.
Kullandiktan sonra akiiniin sogumasini miimkiin kilmak
icin sarj cihazi veya akuy bir metal depo veya yalitimsiz
bir rémork gibi sicak bir ortama koymayin.

+ Aku dizgtn bir sekilde sarj edilmiyorsa:

- Prize bir lamba veya baska bir cihaz takarak akimi kontrol
edin.

- Prizin guicl acip kapayan bir agma/kapama digmesine
(duy) bagli olup olmadigini kontrol edin.

- Sarj cihazini ve akuyd 18 °C ila 24 °C arasindaki ortam
sicakligina getirin. Sorun devam ederse aleti, sarj cihazini
ve aktlyii yerel STANLEY servis merkezine getirin.

+ Aki, daha once kolayca yapilan islerde yeterince giic
Uretemeyecek duruma geldiginde sarj edilmelidir.

« Bu sartlar altinda akilyii kullanmaya DEVAM ETMEYIN.
Sarj islemlerini uygulayin.

« Ayrica akiye herhangi bir olumsuz etkisi olmadan,
kismen kullanilmis olan akiiyd istediginiz zaman sarj
edebilirsiniz.

Akiiniin alete takilmasi ve ¢ikartilmasi

UYARI! A¢ma/kapama tetiginin ¢alismasini énlemek icin
akiyi takip ¢ikarmadan once, aletin tetik Kkilidi
diigmesinin basili oldugundan emin olun.

NOT: Akiiniin (6) tamamen sarjl oldugundan emin olun.
Akiiyii alete takma - (Sekil B)

1. Akuyu kolun icindeki raylarla hizalayin.
2. Kilidin yerine oturdugunu duyana kadar yerine dogru
sikica kaydirin.

Akiiyii aletten cikartma - (Sekil C)

1. Serbest birakma digmesine (7) basin ve akiyd sikica
cekerek aletin kolundan cikarin.

2. Aklyu bu kilavuzun sarj cihazi kisminda agiklandigi gibi
sarj cihazina takin.

Agma/kapama tetigi ve ileri/geri kontrol diigmesi -

(Sekil D)

«  Alet, Sekil D" de gosterildigi gibi agma/kapama tetigine
(1) basarak ve tetigini birakarak ACIK ve KAPALI konuma
getirilir.

«+ Tetige daha fazla basildiginda matkap daha hizli calisir.

- lleri/geri kontrol diigmesi (2) aletin calisma yéninii
belirler ve ayrica calismayi 6nleyen bir kilit gorevi goriir.

. lleri dénmeyi se¢mek icin tetik diigmesini birakin ve
aletin sag tarafindaki ileri/geri kontrol diigmesine basin.

«  Geri donmeyi segmek icin aletin sol tarafindaki ileri/geri
kontrol digmesine basin.

«lleri/geri kontrol diigmesi orta konumundayken aleti
kapali konumda kilitler. ileri/geri kontrol diigmesinin
yerini degistirirken tetigin serbest birakildigindan emin
olun.

Tork kontroliiniin ayarlanmasi - (Sekil E)

Bu alet, calisma modunun segilmesi ve vida sikma torkunun
ayarlanmasi icin bir tork ayarlama bilezigi (3) ile
donatilmistir. Biiyiik vidalar ve tizerinde calisilan sert
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malzemeler kiilik vidalara ve yumusak malzemelere gore
daha yiiksek bir tork ayari gerektirir.

+ Ahsap, metal ve plastik delme islemleri icin bilezigi
delme konumu semboliine getirin.

«  Vida takma ve sokme islemleri icin bilezigi istediginiz
konuma getirin. Heniiz uygun ayari bilmiyorsaniz,
asagida belirtildigi sekilde ilerleyin:

«  Bilezigi en dusuk tork ayarina getirin.

+ Ardindan ilk vidayi sikin.

+ Kavrama istenen sonug elde edilmeden duserse, bilezik
ayarini yiikselin ve vidayi sikmaya devam edin.

+ Dogru ayara ulasana kadar tekrarlayin.

« Kalan vidalar icin de bu ayari kullanin.

Vites mandali - (Sekil F)

Aletiniz iki hizli vites kutusu 6zelligi ile cok amagli kullanim
icin vitesler arasinda gecis yapmanizi saglar.

« Dusuk vitesi (ylksek tork ayari, konum 1) se¢mek icin
aleti kapatin ve durmasini bekleyin. Vites mandalini (4)
mandrenden uzada kaydirin.

+ Yuksek vitesi (diistik tork ayari, konum 2) se¢mek icin
aleti kapatin ve durmasini bekleyin. Vites mandalini
mandrene dogru kaydirin.

NOT: Alet calisirken vites degistirmeyin. Vites degistirirken

sorun yasiyorsaniz vites mandalinin tamamen ileri veya

tamamen geri itildiginden emin olun.

Anahtarsiz mandren - (Sekil G)

UYARI! Aletin calismasini 6nlemek icin aksesuarlar takip
cikarmadan 6nce, akliniin aletten cikarildigindan emin olun.
Matkap ucu veya diger aksesuarlarin takilmasi:

« Mandrenin arka kismindan goériindugu sekliyle,
mandreni (5) tutun ve saatin ters yoniinde cevirin.

«Ucu mandrene sonuna kadar sokun ve mandrenin arka
kismindan gorlindigu sekliyle, mandreni cevirerek
saglam bir sekilde sikin.

UYARI! Mandrenin 6n kismini tutarak ve aleti calistirarak
matkap uclari (veya baska bir aksesuari) sikmaya veya
gevsetmeye kalkismayin. Aksesuar degistirme sirasinda
mandrenin zarar gdrmesine ve kisisel yaralanmaya neden
olabilir.

Vidalama

+ Vidalan sikmak icin ileri/geri kontrol diigmesini sola itin.

+ Vidalan sokmek icin geri donmeyi kullanin (diigmeyi
sada iterek).

NOT: Donme yoni degistirirken daima

acma/kapama tetigini birakin.

ilk ©nce

Delme

+ Yalnizca keskin matkap uglarini kullanin.

«  Guvenlik talimatlarinda belirtildigi gibi calisilan parcayi
diizgiin bir sekilde destekleyin.

+  Guvenlik talimatlarinda belirtildigi gibi uygun ve gerekli
koruyucu ekipmanlarini kullanin.

+  Givenlik talimatlarinda belirtildigi gibi calisma alanini
destekleyin ve bakimli tutun.

«  Delik matkap ucu disari kaymayacak kadar yeterli
boyutuna ulasinca matkabi, hafif bir baski uygulayarak
cok yavas calistirin.

« Matkap ucuna diiz bir cizgide hafif bir baski uygulayin.
Uca yeterli bir baski uygulayin, ama motor duracak ya da
ug sekecek kadar degil.

«+  Bir el ana kolun, diger el akii alt kismini veya eger varsa
yan tutma kolun Uzerinde olacak sekilde matkabi iki
elinizle sikica tutun.

- ANIDEN DURMUS VEYA SIKISMIS MATKABI YENIDEN
CALISTIRMAK ICIN ACMA/KAPAMA TETIGINE SUREKLI
BASMAYA KALKISMAYIN. BU MATKABA ZARAR VEREBILIR.

«  Calisma parcasini delip ge¢gme asamasinda sikismayi en
aza indirmek icin baskiyr azaltin ve deligin son kismini
yavasca delin.

« Ucu acgilmis deliginden cekerken motor calismasini
saglayin. Bu sikisma azaltmaya yardimci olacaktir.

« Tetik aleti actigindan ve kapattigindan emin olun.

Ahsapta delme

Ahsapta delikler metal icin kullanilan ayni matkap uclari
veya genis agizl ahsap uglari ile delinebilir.

Bu uglar cok keskin olmali ve delme sirasinda oluklardan
talaslarin  temizlenmesi icin sik sik delikten disari
cikartiimalidir.

Metalde delme

Metalleri delerken bir yaglayici kullanin. Dékiim demir ve
piring istisna olarak kuruyken delinmelidir. Kiikirtlenmis
kesme yagdi en uygun yagdir.

LED aydinlatma

Ag¢ma/kapama tetigine (1) basarak matkabi calistirinca
entegre LED aydinlatma (8) otomatik olarak ¢alisma alanini
aydinlatir.

NOT: Bu aydinlatma sadece calisma alanini aydinlatmak igin
tasarlanmustir; fener olarak kullanim icin degildir.

Uclarin saklanmasi
Alet tabaninda entegre ug yuvasi (9) bulunmaktadir.
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Ariza giderme
Problem

Alet calismiyor.

Olasi nedeni

Akii dogru bir sekilde

Olasi ¢oziim

Akiintin dogru takildigin

calismaya baslar.

takilmamis. kontrol edin.
Ak bos. Ak sarj gerekliliklerini

kontrol edin.
Akii takildiktan Tetik agik konumda Akii takildiktan hemen
hemen sonra alet birakilmis. sonra aletin calismasini

engellemek icin tetik kapali
konumda olmalidir.

Ak sarj olmuyor.

Ak sarj cihazina
takilmamis.

Sarj cihazi glig
kaynagina takili degil.

Ortam sicakhigi gok

Akuyu sarj cihazina LED
isiklart yanacak sekilde
takin.

Carj cihazinin figini ¢alisan
bir prize takin.

Sarj cihazini ortam sicakligi

iiksek K diisik. | 45 °C'den daha yiiksek veya
yuksek veya cok dus(i 40,5 °C' daha dustik oldugu
yere gotirlin.
Alet aniden duruyor. | Akii maksimum isi Akiyu sarj cihazina takin ve
sinirna ulasti. sarj edin.

Ak bos. (Akintn
calisma 6mriint
uzatmak amaciyla akii,
sarj bittigi zaman
otomatik olarak aniden
kapanma ozelligi ile
donatilmigtir).

STANLEY aletiniz minimum bakimla uzun bir stire calisacak

sekilde tasarlanmustir. Kesintisiz olarak memnuniyet verici bir

sekilde calismasi gerekli 6zenin gosterilmesine ve diizenli
temizlige bagldr.

Sarj cihaziniz, diizenli temizlik disinda herhangi bir bakim

gerektirmemektedir.

UYARI! Herhangi bir bakim calismasina baglamadan once

aklyu aletten gikartiniz. Sarj cihazini temizlemeden énce

fisten cekin.

«  Aletinizdeki ve sarj cihazindaki havalandirma deliklerini
yumusak bir firca veya kuru bir bezle dizenli olarak
temizleyin.

+ Motor muhafazasini diizenli olarak nemli bir bezle silin.
Asindirici veya ¢oziict bazli temizleyiciler kullanmayin.

+ Mandreni dizenli olarak tamamen agin ve icindeki tozu
dokmek icin hafifce vurun.

CEVRENIN KORUNMASI

Ef Ayri olarak atin. Bu drlin, normal evsel atiklarla
birlikte atilmamalidir.

|

STANLEY Urlinliniiziin degistirilmesi gerektigini diisinmeniz
veya artik kullanilamaz durumda olmasi halinde onu, evsel
atiklarla birlikte atmayin. Bu Uriind, ayn olarak toplanacak
sekilde atin.

STANLEY, hizmet dmriniin sonuna ulasan STANLEY

Urlinlerinin toplanmasi ve geri donlstiime sokulmasi

icin bir imkdn sunmaktadir. Bu hizmetin
avantajlarindan faydalanmak icin, liitfen, Grtintintizi bizim
adimiza teslim alacak herhangi bir yetkili servise iade edin.

Bu kilavuzda belirtilen listeden size en yakin STANLEY yetkili
tamir servisinin yerini 6grenebilirsiniz. Ya da, alternatif olarak
internet'ten STANLEY yetkili tamir servislerinin listesini ve
satis sonrasi hizmetlerimizle ilgili tim bilgiler ve temas

bilgilerine  asagidaki  siteden  ulasabilirsiniz.
www.2helpU.com
Akiiler

STANLEY akdleri defalarca yeniden sarj edilebilir.
Hizmet omdrlerinin sonunda, akileri ¢evremize
mmm gerekli 6zeni gostererek atin:

+  Akuyu bitene kadar aleti calistirin, sonra aletten cikartin.

+ NiCd, NiMH ve Li-lon akiiler geri dontistimludr. Akileri
yetkili servise veya yerel toplama merkezine teslim edin.

NOTLAR

STANLEY olarak, Urlinlerimizi siirekli iyilestirme politikasi
uyguladigimizdan, Onceden haber vermeden (riin
ozelliklerini degistirme hakkini sakli tutariz. Standart
ekipman ve aksesuarlar ilkeye gére degisebilir. Uriin
ozellikleri tilkelere gore farkli olabilir. Komple driin ¢esidi
tiim (lkelerde gecerli olmayabilir. Uriin cesidi durumu
hakkinda lutfen en yakin STANLEY vyetkili servisiyle temas
kurun

SERVIS BILGILERI

STANLEY, kendisine ait ve yetkili servisler ile tam bir servis agi
sunmaktadir. Tim STANLEY Servis Merkezleri musterilere
etkili ve guvenilir elektrikli el aleti hizmeti sunmak icin
egitimli personel ile donatilmistir. Yetkili servis merkezlerimiz
hakkinda daha fazla bilgi almak istiyorsaniz veya teknik
danismanlik, onarim ya da orijinal fabrika yedek parcasi
ihtiyaciniz varsa, size en yakin STANLEY satis noktasina
basvurun.

Voltaj Vpc 18
Yiksuz hizi dev/dak 0-430/0-1700
Maks. tork Nm 55
Mandren kapasitesi mm 13
Maks. delme kapasitesi
Ahsap mm 35
Gelik mm 13
Agirlik kg 1,5

Sarj Cihazi SC201 SC202
Giri voltaji Vac 220-240 220-240
Ciki voltaji Vi 18 18
Ciki akimi mA 1000 2000
Yakla ik arj stiresi dak. 80-240 40-120
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Akii SB20C SB20S SB20D SB20M
Voltaj VAC 18 18 18 18
Kapasite Ah 1,0 1,5 2,0 4,0
Tip Li-lon Li-lon Li-lon Li-lon

EN 60745'e gore ses basinci diizeyi:

Ses basinci (LPA) dB(A) 72
belirsizlik (K_,) dB(A) 3
Akustik giic (L) dB(A) 83
belirsizlik (K,,) dB(A) 3

Titresim emisyon degeri ah:

Metalde delme (ath) = m/s? 1.7
belirsizlik (K) = m/s? 1.5
Darbesiz vidalama (a,) = m/s? 1.0
belirsizlik (K) = m/s? 1.5

TITRESIM

Teknik veriler ve uygunluk beyanati icerisinde belirtilen
titresim emisyon degerleri EN60745 tarafindan belirlenen
standart bir test ydontemine uygun olarak 6l¢iilmektedir ve
diger bir aletle karsilastirma yaparken kullanilabilir. Beyan
edilen titresim emisyon dederi ayni zamanda maruz
kalmanin 6nceden degerlendirilmesinde de kullanilabilir.

UYARI! Elektrikli aletin mevcut kullanimi sirasindaki titresim
emisyon degeri, aletin kullanim yéntemine bagl
olarak, beyan edilen degere gore farklilik sergileye-
bilir. Titresim diizeyi belirlenen seviyenin lzerinde

artis gosterebilir.

isyerinde diizenli olarak elektrikli alet kullanan calisanlari
korumak amaciyla 2002/44/EC tarafindan getirilen elektrik
givenligi onlemlerini belirlemek (izere titresime maruz
kalmayr degerlendirirken, calisma déngusi icerisinde
drnegin aletin kapali oldugu ve aktif durumda olmasinin yani
sira bosta calistigi zamanlar gibi, bitlin zaman dilimleri dahil
olmak tizere mevcut kullanim durumu ve aletin kullanim sekli
g6z 6nlinde bulundurularak degerlendirilmelidir.

AT Uygunluk Beyanati
MAKINE DIREKTIFi

€

SBD20S2K / SBD20D2K - Matkap/Tornavidaniz

STANLEY, «teknik ozellikleri» boliminde agiklanan bu
Urtnlerin asagida belirtilen yonergelere uygun
oldugunu beyan eder: 2006/42/EC, EN 60745-1:2009 +
A11:2010, EN 60745-2-1:2010

Bu driinler ayrica 2014/30/EU ve 2011/65/EU
Direktiflerine de uygundur. Daha fazla bilgi icin, lttfen
asagidaki adresten STANLEY ile irtibata gecin veya
kilavuzun arkasina bakin.

Bu belge altinda imzasi bulunan yetkili, teknik
dosyanin derlenmesinden sorumludur ve bu beyani
STANLEY adina vermistir.

R.Laverick

Muhendislik BoIGma Mudira

STANLEY, Europe, Egide Walschaertsstraat14-18,
2800 Mechelen, Belcika

01.2017
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iKI YIL GARANTI

Sahip oldugunuz STANLEY Uriini satin alma tarihinden
itibaren 24 ay icinde hatali malzeme veya iscilik nedeniyle
bozulursa, STANLEY asagidaki sartlara uyulmasi kosuluyla
lcretsiz olarak tim kusurlu parcalarin yenilenmesini veya
-kendi inisiyatifine baglh olarak- satin alinan Grinin
degistirilmesini garanti eder:

« Uriin, hatali kullanilmamis kullanim kilavuzuna uygun
kullanilmistir;

« Uriin yipranmamis, hirpalanmamis ve aginmamistir;
+ Yetkili olmayan kisilerce tamire calisilmamistir;
+ Satin alma belgesi (fatura) ibraz edilmistir;

«  STANLEY Uriind, tim orijinal parcalan ile birlikte iade
edilmistir;
« Uriin kiralama amaciyla kullaniimamigtir.

Garanti talebinde bulunmak icin, lUtfen saticiyla irtibata
gecin veya STANLEY katalogunda belirtilen size en yakin
STANLEY yetkili satici adresini kontrol edin veya drinin
kilavuzunda belirtilen adresteki yerel STANLEY yetkili tamir
servisi ile temas kurun. Internet'ten STANLEY yetkili tamir
servislerinin listesine ve satis sonrasi hizmetlerimizle ilgili
tim bilgilerine asagidaki siteden ulasabilirsiniz:
www.2helpU.com

Sanayi ve Ticaret Bakanligi tebligince kullanim 6mri 7 yildir.

Turkiye Distributori

STANLEY BLACK&DECKER TURKEY ALET URETIM SAN. TIC. LTD.STI.
AND Kozyatagi

icerenkdy Mahallesi Umut Sokak

No:10-12 Kat :19 Atagehir / istanbul

Tel: (0216) 665 29 00

Faks : (0216) 665 29 01

E-posta: info-tr@sbdinc.com
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